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EC DECLARATION OF CONFORMITY / DECLARATION CE DE CONFORMITE /
DECLARACION DE CONFORMIDAD CE / DECLARACAO CE DE CONFORMIDADE /

EG-VERKLARING VAN OVEREENSTEMMING / EF
OVERENSSTEMMELSESERKLARING

We, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, GB, hereby certify that if the product described within this certificate is bought from an
authorised Belle Group dealer within the EEC, it conforms to the following EEC directives: 98/37/EC (This directive is a consolidation of the original machinery directive
89/392/EEC), Electromagnetic Compatibility Directive 89/336/EEC (as amended by 92/31/EEC & 93/68 EEC). The low voltage directive 73/23/EEC, BS EN ISO
12100-1:2003 Safety of machinery and associated harmonised standards, where applicable. Noise emissions conform to directive 2000/14/EC Annex VI, for machines
under article 12 the notified body is AV Technology Limited, AVTECH house, Birdhall Lane, Cheadle Heath, Stockport, Cheshire, SK3 0XU, GB.

Noise Technical Files are held at the Belle Group Head Office address which is stated above.

®

Nous soussignons, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, GB, certifions que si le produit décrit dans ce certificat est acheté chez un
distributeur autorisé Belle Group au sein de la CEE, il est conforme aux normes CEE ci-apres: 98/37/CE (Cette norme est une codification des normes de la machine
d'origine 89/392/CEE), Norme compatible pour I'électromagnisme 89/336/CEE (modifié par 92/31/CEE et 93/68/CEE). Caractéristiques basse tension 73/23/CEE, BS EN
ISO 12100-1:2003, Norme de sécurité des machines et des critéres associés et configurés, si applicable. Les émissions de bruit sont conformes a la directive
2000/14/EC Annexe VI pour machines , article 12, I'objet mentionné est AV Technology Mimited, AVTECH House, Birhall Lane, Cheadle Heath, Stockport, Cheshire,
SK3 0XU, GB.

Les dossiers techniques sur les émissions sonores des machines sont détenus au siége social de BELLE GROUP a I’adresse ci-dessus.

La Sociedad, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK 17 OEU, GB, por el presente documento certifica que si el producto descrito en este
certificado es comprado a un distribuidor autorizado de Belle Group en la CEE, este es conforme a las siguientes directivas: 98/37/CE de la CEE (Esta directiva
consolida la directiva inicial sobre maquinaria 89/392/CEE), Directiva 89/336 CEE sobre Compatibilidad Electromagnética (segun enmiendas 92/31/CEE y 93/68 CEE),
Directiva sobre Bajo Voltaje 73/23/CEE, BS EN ISO 12100-1:2003 de Seguridad de Maquinaria y Niveles armonizados estandares asociados donde sean aplicables.
Emisién de Ruidos conforme a la Directiva 2000/14/CE Anexo VI para maquinas bajo articulo 12 la mencionada unidad esta AV Technology Limited, AVTECH House,
Birdhall Lane, Cheadle Heath, Stockport, Cheshire, SK3 OXU, GB.

En La Sede Central de Belle Group existen Archivos Técnicos con contenido referente a Niveles de Ruido.

O signatario, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr Buxton, Derbyshire, SK 0EU, GB, pelo presente, declara que se o produto descrito neste certificado foi adquirido a
um distribuidor autorizado do Belle Group em qualquer pais da UE, est4d em conformidade com o estabelecido nas seguintes directivas comunitarias: 98/37/EC (esta
directiva € uma consolidagao da directiva de maquinaria original 89/392/EEC), Directiva de Compatibilidade Electromagnética 89/336/EEC (conforme corrigido pelas
92/31/EEC & 93/68 EEC). A directiva de baixa voltagem 73/23/EEC, BS EN ISO 12100-1:2003 Seguranga da maquinaria e as normas harmonizadas afins se aplicaveis.
As emissdes de ruido respeitam e estéo dentro das directivas para maquinas 2000/14/EC Anexo VI, artigo 12, sendo o organismo notificado AV Technology Limited,
AVTECH house, Birdhall Lane, Cheadle Heath, Stockport, Cheshire, SK3 0XU, GB.

A informagao técnica sobre niveis sonoros esta disponivel na Sede da Belle Group na morada acima mencionada.

Ondergetekende, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB, verklaren hierbij dat als het product zoals beschreven in dit certificaat is
gekocht van een erkende Belle Group dealer binnen de EEG, het voldoet aan de volgende EEG richtlijnen: 98/37/EC (Deze richtlijn is een opvolger van de orginele
Machinerichtlijn 89/392/EEG), Electromagnetische Compatability Richtlijn 89/336/EEG ( geamendeerd door 92/31/EEG & 93/68 EEG). De Laagspannings Richtlijn
72/23/EEG, BS EN ISO 12100-1:2003 Veiligheid van Machines en hieraan gekoppelde geharmoniseerde Standaarden, waar deze van toepassing is. Rumoer emissions
passen voor richtlijn EC Zijgebouw VI, voor toestel onder stuk 12 naar de notified troep zit AV Technology Limited, AVTECH house, Birdhall Lane, Cheadle Heath,
Stockport, Cheshire, SK3 OXU, GB

Worden de Technische Dossiers van het lawaai gehouden op het adres van het Hoofdkantoor van de Groep Belle dat hierboven ' wordt verklaard.

Vi, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, GB, erkleerer hermed, at hvis det i dette certifikat beskrevne produkt er kebt hos en autoriseret
Belle Group forhandler i EU, er det i overensstemmelse med falgende E@F-direktiver: 98/37/EF, 73/23/EQF (som endret ved 93/68/EQF), 89/336/EQDF (som aendret ved
92/31/EQF), 93/68/EQDF og tilknyttede, harmoniserede standarder, hvor relevant. Stgjniveauet er i overensstemmelse med direktiv 2000/14/EF, bilag VI geeldende for
maskiner under paragraf 12. Det bemyndigede organ er AV Technology Limited, AVTECH house, Birdhall Lane, Cheadle Heath, Stockport, Cheshire, SK3 0XU,
Storbritanien.
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PRODUCT TYPE ....cocovvurunee TYPE DE PRODUIT.............. TIPO DE PRODUCTO........... TIPO DE PRODUCTO..........

[1/{0] 0] = O MODELE..........cocmnerererrenens MODELO........courerrrrrrererrananes MODELO......ccoverrrrererrenrenns

SERIAL NO....vevrirererrninennns N° DE SERIE........couuuurrirernns N° DE SERIE.........coeururirennes NO. DE SERIE ........covmvrvrnre

DATE OF MANUFACTURE. DATE DE FABRICATION...... FECHA DE FABRICACION..  DATA DE FABRIC

SOUND POWER LEVEL NIVEAU DE PUISSANCE NIVEL DE POTENCIA NIVEL DE POTENCIA

MEASURED..... SONORE MESUREE ACUSTICA MEDIDO .. DE SOM MEDIDO

(GUARANTEED).... (GARANTIE) (GARANTIZADO)........oeurunens (GARANTIDO)

WEIGHT.....oeeererereereerenns POIDS......orererrerrerrersersnerenns [ 25510 [ 55510 N

PRODUCTTYPE ......ccovuvrnnee PRODUKTTYPE.......cccoccnens

MODEL.... i

SERIENUMMER SERIENR. ..

FABRICAGEDATUM............ FREMSTILLINGSDATO........

GEMETEN LYDEFFEKTNIVEAU

GELUIDSSTERKTENIVEAU A !

(GEGARANDEERD)............. i

GEWICHT. ..o 177:Lc] :
Signed by: Managing Director - On behalf of BELLE GROUP (SHEEN) UK.
Signature: Le Directeur Général - Pour le compte de la SOCIETE BELLE GROUP (SHEEN) UK.
Medido por: Director Gerente - En nombre de BELLE GROUP (SHEEN) UK.
Assinado por: 9 Director-Geral - Em nome de BELLE GROUP (SHEEN) UK.
Getekend door: Ray N e"Son Algemeen Directeur - Namens BELLE GROUP (SHEEN) UK.
Uunderskrevetaf: Administrerende direktgr — Pa vegne af BELLE GROUP (SHEEN) UK.




EGKONFORMITATSERKLARUNG / DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA /
EG-VERKLARING VAN OVEREENSTEMMING /

EC SAMSVARSERKLARING / EY-YHDENMUKAISUUSILMOITUS / DEKLARACJA
ZGODNOSCI Z PRZEPISAMI UE

Wir, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, GroRbritannien, bestatigen hiermit, dass das in diesem Zertifikat beschriebene Produkt,
wenn es von einem autorisierten Belle Group Handler innerhalb der européischen Gemeinschaft gekauft wurde, folgenden EG-Richtlinien entspricht: 98/37/EG, 73/23/EG
(geandert durch 93/68/EG), 89/336/EG (geéndert durch 92/31/EG), 93/68/EG und, wenn zutreffend, den harmonisierten Normen. Gerduschemissionen entsprechen der
Richtlinie 2000/14/EG, Anhang VI, fir Maschinen unter Artikel 12: die benannte Stelle ist AV Technology Limited, AVTECH House, Birdhall Lane, Cheadle Heath,
Stockport, Cheshire, SK3 0XU, GB.

Gerduschtechnische Dokumente stehen in unserer Zentrale unter obig angegebener Adresse zur Verfiigung.

Il Gruppo Belle Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, GB, certifica che il prodotto descritto nel presente certificato € acquistato da un concessionario
autorizzato del gruppo Belle nell'ambito CEE e che & pienamente conforme alle seguenti direttive CEE: 98/37/EC, 73/23/EEC (emendamento 93/68/CEE), 89/336/EEC
(emendamento 92/31/CEE), 93/68/CEE e relativi standard armonizzati. Livelli acustici sono in conformita con la direttiva 2000/14/EC Annex VI per macchine coperte dall
articolo 12. L'ente di riferimento & AV Technology Limited, AVTECH house, Birdhall Lane, Cheadle Heath, Stockport, Cheshire, SK3 0XU, GB.

Dati tecnici relativi ai livelli acustici sono disponibili su richiesta dalla sede madre Belle Group al sopra citato indirizzo.

Undertecknade, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, Storbritannien, intygar hdrmed att en produkt beskriven i detta certifikat som
kops fran en godkénd Belle Group aterforsaljare inom EU stdmmer 6verens med foljande EG-direktiv: 98/37/EG, 73/23/EG (andrat genom 93/68/EEC), 89/336/EG
(andrat genom 92/31/EG), 93/68/EG och tillhérande harmoniserade standarder i tillampliga fall. Buller nivan éverensstammer med Direktiv 2000/14/EC Bilaga VI géllande
maskiner under artikel 12, den aviserade organisationen &ar AV Technology Limited, AVTECH house, Birdhall Lane, Cheadle Heath, Stockport, Cheshire, SK3 0XU,
Storbritannien.

Teknisk dokumentation vad géller test av maskiners Iljud/bullerniva finns dokumenterad hos Belle-Groups huvudkontor i Sheen, England.

Vi, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, GB, bekrefter med dette at det produktet som star beskrevet i denne erkleeringen er kjgpt fra en
autorisert Belle Group forhandler innen EQF, og at det oppfyller felgende direktiver: 98/37/CE dette direktivet er et sammendrag av det opprinnelige maskindirektivet
89/392/EQF), Det elektromagnetisk kompatabiltets-direktivet 89/336/EQF (som endret av 92/31/EQF og 93/68/EQF). Lavspenningsdirektivet 73/23/EQF, BS EN ISO
12100-1:2003, Sikkerhet til maskineri og tilharende harmoniserte standarder, hvor atuelt. Stayemisjon er i samsvar med direktiv 2000/14/EC, vedlegg VI, for maskiner.
Organet som skal informeres under artikkel 12 er AV Technology Limited, AVTECH House, Birhall Lane, Cheadle Heath, Stockport, Cheshire, SK3 0XU, GB.
Lydtekniske filer er arkivert hos Bell Group Hovedkontor med adresse som nevnt ovenfor.
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Me, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, GB, ilmoitamme téten, etté jos tassé todistuksessa kuvattu tuote on ostettu valtuutetulta Belle
Groupin myyjaltd ETY:n alueella, se on yhdenmukainen seuraavien ETY-direktiivien kanssa: 98(37/EY (Tama direktiivi on yhdistelma alkuperaisesta konedirektiivista
89/392/ETY, sdhkdmagneettisen yhteensopivuuden direktiivistd 89/336/ETY, korjauksineen 92/31/ETY ja 93/68/ETY), matalajannitedirektiivistd 73/23/ETY,
koneturvallisuusstandardista BS EN ISO 12100-1:2003 ja siihen liittyvistd yhdenmukaistetuista standardeista, tapauksen mukaan. Melumittaus mittaus on laadittu
direktiivin 2000/14/EC Kohdan VI artiklan 12 mukaisille koneille mukaan. Mittauksen suorittaja on AV Technology Limited, AVTECH House, Birdhall Lane, Cheadle
Heath, Stockport, Cheshire, SK3 0XU, GB.

Melumittausten teknilliset arvot ovat saatavana Belle Group pédédkonttorin ylldolevasta osoitteesta.

®

My, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, Wielka Brytania, niniejszym poswiadczamy, iz produkt opisany w tym $wiadectwie zostat
zakupiony od autoryzowanej Belle Group w UE i jest zgodny z nastepujacymi dyrektywami EU: 98/37/EC (ta dyrektywa to konsolidacja oryginalnej dyrektywy na temat
maszyn 89/392/EEC), Dyrektywg zgodnosci elektromagnetycznej 89/336/EEC (z poprawkami wniesionymi przez 92/31/EEC oraz 93/68/EEC), Dyrektywa w sprawie
niskich napie¢ 73/23/EEC, BS EN ISO 12100-1:2003 Bezpieczenstwo maszyn i zwigzane normy harmonizacyjne, tam gdzie to ma zastosowanie. Poziom hatasu jest
zgodny z Dyrektywg 2000/14/EC Zalgcznik VI, organizacja zawiadamiana (odno$nie zgodnosci) to AV Technology Limited, AVTECH house, Birdhall Lane, Cheadle
Heath, Stockport, Cheshire, SK3 0XU, Wielka Brytania.

Informacje Techniczne dotyczace poziomu hatasu sq przechowywane w Belle Group — adres powyzej.

®

PRODUKTTYP....oooose TIPO PRODOTTO ... PRODUKTTYP...oorsrr PRODUKTTYP...oorrse
MODELL MODELLO MODELL... MODELL ...
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(GARANTIERT)... (GARANTITA) .o (GARANTERAD)

GEWICHT. oo PESO VIKT. V2o
TUOTETYYPPI....
MALLI E
VALMISTUSNRO i
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Unterzeichnet vo: Generaldirektor — Im auftrag von BELLE GROUP (SHEEN) UK.
Firmato da: Amministratore Delegato — Per conto di BELLE GROUP (SHEEN) UK.
Undertecknat: V.D. — P& végnar av BELLE GROUP (SHEEN) UK.

Q

Signatur: Managing Director - Pa vegne av SOCIETE BELLE GROUP (SHEEN) UK.
Allekirjoitus: Ray Neilson Toimitusjohtaja - BELLE GROUP (SHEEN) UK: n puolesta.
Podpisa®: Dyrektor Zarzgdzajgcy — w imieniu BELLE GROUP (SHEEN) UK
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Mbl, HUXxenoanvcasLmnecsi, ot meHn Benne Mpyn WuuH (Benuko6putanust), Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire SK17 0EU, BenukobpuTtaHusi, 3asiBnsiem, 4To B criyyae, ecnm
onvcaHHas B faHHOM cepTudukarte npoaykums bbina nprobpeTteHa y ynonHoMoyeHHoro npeactasutenst benne Mpyn B EC, To oHa cOOTBETCTBYET CrieayoLnm
avpektvBam EC: 98/37/EEC (oaHHasi QupekTMBa SBNSIETCS MPOAOIMKEHEM NepBOHaYanbHON AMPEKTBbLI MO MawmHocTpoennto 89/392/EEC), aupekTuee
anekTpomarHuTHomn cosmectumocTu 89/336/EEC (nononHerHow 92/31/EEC n 93/68/EEC), ampekTmBe B 06nacTv HU3koro HanpsbkeHus 73/23/EEC, no npuMeHnMbIM
napametpam ctaHgapty BS EH ISO 12100-1:2003 «be3onacHOCTb MalUUH 1 CBA3aHHbIE C 3TUM rapMOHU3UPOBaHHbIE CTaHAAPTbI». YPOBEHD LyMa COOTBETCTBYET
TpeboBaHusim aupektnebl 2000/14/EC Mpunoxenwne VI, Ans MalumH, ykasaHHbIX B cTaTbe 12 ynonHoMoueHHbIn opraH: AV Technology Limited, AVTECH house,
Birdhall Lane, Cheadle Heath, Stockport, Cheshire, SK3 0XU, GB.

TexHMYeckas AOKyMeHTauMs No JaHHOMY BOMpOCY HaxoauTbeA B WwTab-kBapTupe Belle Group, no agpecy KoTopbiv yKa3aH Bblille.

Meie, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, GB, sertifitseerime kdesolevaga, et kui selles sertifikaadis kirjeldatud toode on ostetud Belle
Group volitatud esindajalt EMU’s, vastab see jargnevatele EMU direktiividele: 98/37/EU (See direktiiv konsolideerib algse masinate direktiivi 89/392/EMU (nagu
muudetud 92/31/EMU ja 93/68/EMU poolt). Madalpinge direktiiv 73/23/EMU, BS EN ISO 12100-1:2003 masinate ohutuse ja seotud harmoneeritud standardid, kus seeon
asjakohane. Muratase on vastavuses direktiiviga 2000/14/EC Lisa VI masinatele kehtiva punktiga 12, teataja AV Technology Mimited, AVTECH House, Birhall Lane,
Cheadle Heath, Stockport, Cheshire, SK3 0XU, GB.

Dokumendid tehnilise miira kohta arhiveeritakse Belle Group peakontoris eelpoolmainitud aadressil.

Meés, Belle Group Sheen UK, Nr. Buxton, Derbyrshire, SK17 OEU, ar $o apliecinam, ka $aja sertifikata aprakstitais produkts ir iegadats no autorizéta Belle Group
piegadataja Eiropas EEK un tas atbilst §adam EEK direktivam: 98/37/EC (&1 direktiva ir sakotnéjas masintehnikas direktivas 89/392/EC konsolidacija),
Elektromagnétiskas savienojamibas direktivai 89/336/EEC (ar grozijumiem 92/31/EEC un 93/68 EEC), Zema sprieguma direktivai 73/23/EEC, BS EN ISO 12100-1:2003
masintehnikas dros§ibas un saistitie harmonizacijas standarti, kad piemérojami. TrokSnu emisija atbilst direktivas 2000/14/EK VI pielikumam, attieciba uz 12. panta
minétajam masinam informéjosa institdcija ir AV Technology Limited, AVTECH house, Birdhall Lane, Cheadle Heath, Stockport, Cheshire, SK3 0XU,
LIELBRITANIJA.

Tehniska dokumentacija par iekartu trokSpu limeni glabajas Belle Grupas galvenaja biroja, kura adrese ir noradita augsa.

Mes, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr Buxton, Derbyshire, SK 0EU, GB, patvirtiname, kad jei Siame sertifikate nurodytas gaminys yra jsigytas i$ jgalioto Belle Group
prekybos atstovo Europos Ekonominiéje Bendrijoje, jis atitinka Sias EEB direktyvas: 98/37/EEB (i direktyva yra konsoliduotas pradinés Masiny direktyvos 89/392/EEB
variantas), Elektromagnetinio suderinamumo direktyva 89/336/EEB (bei jos pataisas 92/31/EEB ir 93/68 EEB), Zemosios jtampos jrangos direktyva 73/23/EEB, BS EN
1ISO 12100-1:2003 Masiny saugos ir su ja susijusius suderintuosius standartus, jei jie taikytini. SkleidZziamas triukSmas atitinka Direktyvos 2000/14/EB VI priedo nuostatas
jrangai, nurodytai 12 straipsnyje, paskirtoji jstaiga yra AV Technology Limited, AVTECH house, Birdhall Lane, Cheadle Heath, Stockport, Cheshire, SK3 0XU, GB.
Techninés bylos apie triuk§mo skleidima saugomos centriniame Belle Group biure (adresas nurodytas virsuje).

KomnaHusTa, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB, Benvko6putaHusi, ¢ HacToALETO NOTBbPXAaBa, 4e ako ONMCaHusT B TOBa
yaocToBepeHue NpoayKT € 3aKyneH oT otopusupax aunbp Ha Belle Group B pamkute Ha EMO, Toln oTsioBapst Ha U3nckBaHusATa Ha crnegHuTe aupekTtieu Ha EVO (EEC):
98/37/EC (Ta3v oupekTMBa KOHConMavpa mbpBoOHaYanHaTa AvpekTuea 3a mawuHu 89/392/EEC) ampektuBa 3a enekTpomarHutHa cbBMecTumocT 89/336/EEC (¢
n3mMeHeHusTa, BbBegeHu ot 92/31/EEC n 93/68/EEC). lInpekTuBarta 3a Hucko HanpexeHue 73/23/EEC, BS EN ISO 12100-1:2003 Be3onacHocT Ha MaLLMHWUTE U
CBbp3aHuTe XapMOHN3UpaHu cTaHaapTu, KbAeTo ca BanuaHu. LLlymosata emucus ce nogumHsiea He ampektusa 2000/ 14/ EC, JonbnHeHue VI 3a mawmHu nog yneH 12
onosecTeHoTo TAno e AV Technology Limited, AVTECH house, Birdhall Lane, Cheadle Heath, Stockport, Cheshire, SK3 OXU, GB

TexHU4YeckuTe cneundmrkaumMm 3a WyMOBM XapaKTePUCTUKM ce HamupaT Ha agpeca Ha LleHTpanHusa odmc Ha Ben pyn, koiTo e noco4yeH no-rope.

Epeig, n Belle Group, Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, MeydAn BpeTavia, pe 1o Tapdv dnAwvoupe 6T €4V TO TTPOIOGV TTOU TTEPIYPAPETAl OTN
SAwan auTr £€xel ayopaoTei PEow evOg £GouaiodoTnuévou avTiTTpoowTrou TnG Belle Group, o€ xwpa péhog Tng EE, 16T guppop@wveTal P TIG akOAOUBEG 0dnyieg Tou
EupwraikoU ZupBouAiou: 98/37/EE (AuTr n odnyia gival pia gUPTITUEN TNG OPXIKAG 0dnyiag TTepi pnxavnudTtwy 89/392/EEC), Tnv Odnyia HAekTpopayvnTIKAG
TupBarotntag 89/336/EEC (6Tiwg TpotromoiBnke atéd tnv 92/31/EEC & 93/68 EE). Tnv odnyia xaunAng tdong 73/23/EE, BS EN ISO 12100-1:2003, AogdAsia
HNXAVNHATWY Kal TITAPEPPEPT EVApUOVIOPEVaA TIPOTUTTA, OTTOU £papudleTal. O1 ekTTouTTéG BopURou cuppopewvovTal pe TNV Odnyia 2000/14/EC MapdpTtnua VI, yia
HNXavApaTa TTou uTTdyovTal aTo apBpo 12 To cwua TTou TTPETTEl va evnuepwBei eivai: AV Technology Limited, AVTECH house, Birdhall Lane, Cheadle Heath,
Stockport, Cheshire, SK3 0XU, GB.

Texvikoi pdkeAol TTOU a@opoUv Ta atTroTEAéopOTA HETPROEWV BopUBou QUAdoTOVTAI OTA KEVTPIKA Ypa@eia TG BELLE, oTnv avwrépw di1elBuvon

TN NPOAYKLUWUK TOOTE TUUP PRODUKTA TIPS GAMINIO TIPAS

MOZOENb MUDEL ... MODELIS.... MODELIS

CEPWUAHBIA HOMEP.......... SERIANUMBER ........cccoounune 1SN X — SERIJOS NR. ....cvviriirnnns
OATA BbIMYCKA................. VALMISTAMISE KUUPAEV.  IZGATAVOSANAS DATUMS ~ PAGAMINIMO DATA............
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ES PROHLASENI O SHODE / DECLARATIE DE CONFORMITATE CE /
EU MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT / EC UYUM BILDIRGESI /

EC IZJAVA O USKLADENOSTI / PREHLASENIE O ZHODE

My, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK 17 OEU, Velké Britanie, timto prohlaSujeme, Ze pokud byl niZze uvedeny produkt zakoupen

u autorizovaného prodejce Belle Group v ramci trhu Evropské Unie (EEC) odpovida nasledujicim EEC smérnicim: 98/37EC (Tato smérnice sjednocuje original smérnice
pro strojni zafizeni: 89/392/EEC) a smérnici o elektromagnetické kompatibilité 89/336/EEC (ve znéni 92/31/EEC a 93/68 EEC). Na produkt byly aplikovany smérnice
73/23/EEC, BS EN ISO 12100-1:2003 o bezpepecnosti strojnich zafizeni a pfidruzené harmonizované standardy. Emise hluku jsou v souladu se smérnici 2000/14/ES,
pfiloha VI, pro zafizeni podle ¢lanku 12 je notifikovanym organem AV Technology Limited, AVTECH house, Birdhall Lane, Cheadle Heath, Stockport, Cheshire, SK3
0XU, Velka Britanie.

Technické udaje ohledné hladin hluku jsou k dispozici k nahlédnuti na adrese spololecnosti Belle Group, ktera je uvedena vyse.

Noi, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, GB, certificam ca, daca produsul descris in acest certificat, este cumparat de la un distribuitor
autorizat al Belle Group in CEE, este conform cu directivele CEE urmatoare: 98/37/CE ( aceasta directiva este o consolidare a directivei originale referitoare la masini
89/392/CEE), directiva pentru compatibilitate electromagnetica 89/336/CEE (modificata de 92/31/CEE si 93/68/CEE), directiva pentru joasa tensiune 73/23/CEE, BS EN
1ISO 12100-1:20083 referitoare la normele de siguranta ale masinilor si standardele asociate armonizate, acolo unde sunt aplicabile. Emisiile de zgomot sunt conforme cu
Directiva CE 200/14, Anexa |V, referitoare la mecanismele de la articolul 12, partea informata fiind AV Technology Minimited AVTECH House, Birhall Lane, Cheadle
Heath, Stockport, Chesire, SK3 OXU, GB.

Fisele tehnice cu privire la emisiile de zgomot sunt pastrate la Biroul Central Belle Group care este amintit mai sus.

Mi, a Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, Egyesiilt Kiralysag ezennel tanusitjuk, hogy ha az ebben a tanusitvanyban leirt terméket a
Belle Group meghatalmazott forgalmazéjatédl vasaroltak az EU-n belll, a termék megfelel a kdvetkezd EU iranyelveknek: 98/37/EC (ez az iranyelv az eredeti,
89/392/EEC gép iranyelv megerdsitése), 89/336/EEC elektromagneses kompatibilitasi iranyelv (a 92/31/EEC és 93/68 EEC kiegészitésekkel egyutt), 73/23/EEC
kisfeszultség iranyelv, BS EN ISO 12100-1:2003 gépek biztonsaga és a kapcsolédé harmonizalt szabvanyok, ahol azok alkalmazandok. A hangkibocsatas megfelel a
2000/14/EC direktiva VI bekezdésében foglaltaknak a 12 cikkelyben ala tartéz6 gépekre vonatkozéan: AV Technology Limited, AVTECH house, Birdhall Lane,
Cheadle Heath, Stockport, Cheshire, SK3 0XU, Egyesiilt Kiralysag.

A zajkibocsatasi adatokat megtalalja a Belle Group fent emlitett k6zponti cimén.

Mi, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, GB, ovime potvrdujemo da ako je proizvod naveden u ovoj izjavi izdan od ovlastenog Belle
Group prodavaca unutar EEC, tada zadovoljava slijede¢e EEC direktive: 98/37/EC (Ova direktiva je proc¢i§¢ena direktiva o originalnim strojevima 89/392/EEC), Direktiva
o elektromagnetskoj uskladenosti 89/336/EEC (dopunjena sa 92/31/EEC & 93/68 EEC). Direktiva o niskoj voltazi 73/23/EEC, BS EN ISO 12100-1:2003 Sigurnosti
strojeva i pridruzeni uskladeni standardi, gdje su primjenjivi. Emisija buke uskladena je sa direktivom 2000/14/EC aneks VI za strojeve pod ¢lankom 12 objavljenom od
AV Technology Limited, AVTECH house, Birdhall Lane, Cheadle Heath, Stockport, Cheshire, SK3 0XU, GB.

Tehni¢ka dokumentacija o buci ¢uva se u sjedistu tvrtke Belle Group cija adresa je gore navedena.

Biz, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, GB, Belle Group yetkili bayisinden alinmis olan burada belirtilen trtintin belirtilen EEC
yonergelerine uydugunu dogrulariz. 98/37/EC (Bu yénerge orijinal makine yoénergesi olan 89/392/EC yénergesini gliglendiriyor), elektro manyetik uyumluluk yénergesi
89/336/EEC (92/31/EEC & 93/68 EEC ile degistirilmistir). Dlslk voltaj ydnergesi 73/23/EEC, BS EN ISO 12100-1:2003 makinelerin glivenligi ydnergesi, 2000/14/EC Ek
VI ile onaylanmis ses yonergesi; bildirilen kuruluslar AV Technology Limited, AVTECH house, Birdhall Lane, Cheadle Heath, Stockport, Cheshire, SK3 0XU, GB.
Ses Teknik Dosyasi yukarida adresi belirtilen Belle Group Merkez Ofisinde bulunmaktadir.

Vi, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, GB, erkleerer hermed, at hvis det i dette certifikat beskrevne produkt er kebt hos en autoriseret
Belle Group forhandler i EU, er det i overensstemmelse med fglgende E@F-direktiver: 98/37/EF, 73/23/EQF (som eendret ved 93/68/EQF), 89/336/EQDF (som aendret ved
92/31/EQF), 93/68/EQDF og tilknyttede, harmoniserede standarder, hvor relevant. Emisie hluku su v stlade so smernicou 2000/14/ES, priloha VI, pre zariadenia podla
¢lanku 12 je notifikovanym organom AV Technology Limited, AVTECH House, Birdhall Lane, Cheadle Heath, Stockport, Cheshire, SK3 0XU, GB.

Technicka dokumentacia obsahujici hladiny hluku je k dispozicii na adrese vedeni spolo¢nosti Belle Group, ktora je uvedena vyse.
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How To Use This Manual

This manual has been written to help you operate and service the Pro 600X safely.
This manual is intended for dealers and operators of the Pro 600X.

Foreword

The ‘Environment’ section gives instructions on how to handle the recycling of discarded apparatus in an environmentally friendly way.
The ‘Machine Description’ section helps you to familiarize yourself with the machine’s layout and controls.

The ‘General Safety’ and ‘Health and Safety’ sections explain how to use the machine to ensure your safety and the safety of the general
public.

The ‘Trouble Shooting’ guide helps you if you have a problem with your machine.

The ‘Servicing’ section is to help you with the general maintenance and servicing of your machine.

The ‘Warranty’ Section details the nature of the warranty cover and the claims procedure.

The ‘Declaration of Conformity’ section shows the standards that the machine has been built to.

Directives with regard to the notations.
Text in this manual to which special attention must be paid are shown in the following way:

CAUTION The product can be at risk. The machine or yourself can be damaged or injured if procedures are not
==>=__~—— carried out in the correct way.

)

( A WARNING The life of the operator can be at risk.

WARNING

Before you operate or carry out any maintenance on this machine YOU MUST READ and STUDY
ll| WARNING you op Ty out any )

this manual.

KNOW how to safely use the unit’s controls and what you must do for safe maintenance. (NB Be sure that you know how to switch the
machine off before you switch on, in case you get into difficulty.)

ALWAYS wear or use the proper safety items required for your personal protection. If you have ANY QUESTIONS about the safe use
or maintenance of this unit, ASK YOUR SUPERVISOR OR CONTACT: BELLE GROUP (UK): +44 (0) 1298 84606
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Belle Group reserves the right to change machine specification without prior notice or obligation.



Machine Description

Gas Switch

Safety / Stop Switch

Handle

Engine

Blade Adjustment Mechanism
Guard Ring

Blades
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Technical Data

PRO 600X
A - Machine Length (mm) 1400
B - Machine Width (mm) 650
C - Machine Height (mm) 1000
Engine - Honda Petrol GX120 (4Hp)
Maximum Torque 115
B
o

I




General Safety

For your own personal protection and for the safety of those around you, please read and ensure you fully understand the following
safety information. It is the responsibility of the operator to ensure that he/she fully understands how to operate this equipment safely.
If you are unsure about the safe and correct use of the Pro 600X, consult your supervisor or Belle Group.

tenance, service or repairs.

(A WARNING Improper maintenance can be hazardous. Read and Understand this section before you perform any maB

« This equipment is heavy and must not be lifted single-handedly, either GET HELP or use suitable lifting equipment.
» Cordon off the work area and keep members of the public and unauthorized personnel at a safe distance.
+ Personal Protective Equipment (PPE) must be worn by the operator when ever this equipment is being used
(see Health & Safety).
+ Make sure you know how to safely switch this machine OFF before you switch it ON in case you get into difficulty.
« Always switch OFF the engine before transporting, moving it around the site or servicing it.

» During use the engine becomes very hot, allow the engine to cool before touching it. Never leave the engine running and
unattended.

* Never remove or tamper with any guards fitted, they are there for your protection. Always check guards for condition and
security, if any are damaged or missing, DO NOT USE THE PRO 600X until the guard has been replaced or repaired.

» Do not operate the machine when you are ill, feeling tired, or when under the influence of alcohol or drugs.

Fuel Safety

WARNING Petrol is flammable. It may cause injury and property damage. Shut down the engine, extinguish all open
= flames and do not smoke while filling the fuel tank. Always wipe up any spilled fuel.

« Before refuelling, switch off the engine and allow it to cool.

*  When refuelling, DO NOT smoke or allow naked flames in the area.

+ Spilt fuel must be made safe immediately, by using sand. If fuel is spilt on your clothes, change them.
« Store petrol in an approved, purpose made container away from heat and ignition sources.

Health And Safety

Vibration.
Some vibration from the trowelling operation is transmitted through the handle to the operator’s hands. DO NOT exceed the maximum
usage times.

PPE (Personal Protective Equipment).

Suitable PPE must be worn when using this equipment i.e. Safety Goggles, Gloves, Ear Defenders, Dust Mask and Steel Toe capped
footwear.

Wear clothing suitable for the work you are doing. Tie back long hair and remove any jewellery which may catch in the equipment’s
moving parts.

Electric Machines.
Electricity can kill! Always ensure that the machine is disconnected from the power supply before carrying out any maintenance/repairs.
Never use the machine in wet conditions.

Petrol Machines.

Fuel.

Do not ingest fuel or inhale fuel vapours and avoid contact with your skin. Wash fuel splashes immediately.

If you get fuel in your eyes, irrigate with copious amounts of water and seek medical attention as soon as possible.

Exhaust Fumes

( A WARNING The exhaust fumes produced by this equipment are highly toxic and can kill! )

Do not operate the Pro 600X indoors or in a confined space, make sure the work area is adequately ventilated.



Pre-start Checks

Pre start-up inspection.

The following Pre-start-up inspection must be performed before the start of each work session or after every four hours of use, which-
ever is first. Please refer to the service section for detailed guidance. If any fault is discovered, the Pro 600X must not be used until

the fault is rectified.

1. Thoroughly inspect the Pro 600X for signs of damage. Check components are present and secure. Pay special attention to the

Drive Belt safety guard fitted between the engine and gearbox unit.

Check the engine oil level and top up as necessary.
Check the engine fuel level and top up as necessary.
Check for fuel and oil leaks.

ohrwN

Operating Instructions

Check fluid lines, hoses filler openings, drain plugs and any other areas for signs of leakage. Fix any leaks before operating.

Before you operate or carry out any maintenance on this machine YOU MUST READ and STUDY
(I

)

Starting Procedure

- Be sure the fuel tank is full. Use the recommended fuel to runt he engine
from its instruction booklet
- Check engine oil levels

- Turn the engines stop switch clockwise to the position ‘I’.

- Open the fuel cock.

- Set the speed control lever 1/3 of the way towards the high speed
position.

- If the engine is warm of the ambient temperature is high, close the
choke lever half way, or keep it open fully. If the engine is cold, or the
ambient temperature is low, close the choke lever.

- Pull the starter handle slowly until the resistence is felt. Return the
handle to its original position and pull swiftly.
- Allow a longer warm up period in colder temperatures.

Operation

- Guiding the trowel on the slab is very simple. Get into the operator’s
position behing the centre of the handle, attain a good footing and apply
the throttle slowly until desired speed is obtained. (A)

- Push handle down and machine will move to the right (B). lift the handle up and the machine will move to the left (C)
- Slightly twist to the left and the machine will move to the left. The machine will remain stationary if you do not apply any force up

or down.
Stopping the engine

- Never use the choke to stop the engine. Leave the machine run at an idle speed for 2-3 minutes to cool down .

- Move the Gas lever to minimum throttle. Turn the button, which is on the gasoline engine, to the OFF position to stop the

machine lastly.

(Note: The illustration above is of the Pro 900, but the instructions are correct for the Pro 600X)

Environment

Safe Disposal.
Instructions for the protection of the environment.
@ The machine contains valuable materials. Take the discarded
@I apparatus and accessories to the relevant recycling facilities.

Component Material.

Handle Steel

Belt Guard ABS

Bedplate Steel

Hand Grips Rubber

Engine Aluminium and Steel
Motor Steel and Copper
Gearbox Aluminium, Steel and

Various Parts

Phosphor Bronze
Steel and Aluminium




Blade Adjustment

The blade pitch control knob is at easy reach of the operator. The pitch adjustment has an unlimited pitch variation and this can
be undertaken whenever necessary. During finishing setting up/hardening may vary from area to area across the floor, so the pitch
adjustment can be changed to suit accordingly while the machine is in operation. When transporting the trowel on a truck, always
keep blades fully horizontal flat on the floating disc.

Transportation

For transportation of the machine use lifting eye. Alternatively to lift the machine, use an aid equipment through the stationary ring, which
can carry the weight of the machine ,with a carrying pipe on the back past of handle.

Troubleshooting Guide

Problem Cause Remedy
Engine will not start. No fuel getting to engine. Open fuel tap.
Fill fuel tank.
Engine switched off. Switch engine on.
Spark plug fouled. Clean, check and reset plug gap.
Engine cold. Close choke.
Engine flooded. Open choke, fully open throttle, pull recoil starter until engine fires.
Cutout switch wire Reconnect disconnected wire.
Leaving Swirls in Main Shaft damaged. Check and replace as necessary.
concrete, Rolling Spider Plate arms bent. Replace as necessary.
Concrete or Bouncing. | Blades are unevenly adjusted. Check and adjust as necessary.
Blades are all different sizes. Replace, ensuring all blades are the same size.
Blades are worn. Replace blades.
Servicing
Gearbox

Check oil level every month. On side of the gearbox there is an plug. Use “SHELL OMALA 220 (750ml)” gear oil or equivalent.

Machine Cleaning
Clean the machine after it has been used to prevent the collection of hardened cement. Hard concrete/cement paste is very difficult
to remove. To clean it use an old brush or hand brush.

Changing of Blades

Be careful when changing old blades with new. Due to the way the blades wear, the old blades become very sharp, like a knife
blade. As a safety precaution very heavy-duty gloves during this operation to prevent the hands being cut. Remove bolts and lock
washers on each trowel arm and remove the blades. Before installing new blades clean all concrete/cement from bottom and side
of the trowel, be sure trowelling edge of the blade is behind trowel arm. Install bolts and lock washers on each trowel arm and
fasten securely.

Tightening the V-Belts

If you notice a loose on V belt, check the tightness. Especially in first using and V belt change. Check the V belt tightness after 8
hours later. Using your head finger push the V belt from its middle point. It must stretch about 2cm.If it stretches more, it is loose.
For tightening; loose the motor fixing screws.(till motor moves away on the table) Loose the motor lock nut. Loose the screws, push
the motor backward. Checking the V belt tightness, do the same operations. Until tightness of V belt is desired value, screw the
motor luck nut, and then screw the motor fixing screws.

10



Servicing

Maintenance Table

Daily Weekly

Clean the machine using pressurized water. v

Check the blade pitch adjustment.

Check the blade pitch bolts, and check other bolts on the machine. Tighten if necessary

Check engine oil level.

NN RN

Clean air filter.

Check the V-Belt tightness.

Check the blades.

Change engine oil.

NRNENIEN

Put oil on the grease fittings.

Warranty

Your new Belle Group ‘Pro 600X’ Trowel is warranted to the original purchaser for a period of one-year (12 months) from the original
date of purchase.
The Belle Group warranty is against defects in design, materials and workmanship.

The following are not covered under the Belle Group warranty:

1. Damage caused by abuse, misuse, dropping or other similar damage caused by or as a result of failure to follow assembly,
operation or user maintenance instructions.

Alterations, additions or repairs carried out by persons other than Belle Group or their recognised agents.

Transportation or shipment costs to and from Belle Group or their recognised agents, for repair or assessment against a
warranty claim, on any machine.

Materials and/or labour costs to renew, repair or replace components due to fair wear and tear.

wn

»>

The following components are not covered by warranty.
- Drivebelt/s
- Engine air filter
- Engine spark plug

Belle Group and/or their recognised agents, directors, employees or insurers will not be held liable for consequential or other
damages, losses or expenses in connection with or by reason of or the inability to use the machine for any purpose.

Warranty Claims
All warranty claims should firstly be directed to Belle Group, either by telephone, by Fax, by Email, or in writing.

For warranty claims:
Tel: +44 (0)1538 380000 Fax: +44 (0)1538 380038

Email : Warranty@belle-group.co.uk
Write to:

Belle Group Warranty Department,
Unit 5, Bode Business Park,

Ball Haye Green,

Leek,

Staffordshire ST13 6BW

England.




@ How To Use This Manual

This manual has been written to help you operate and service the Pro 600X safely.
This manual is intended for dealers and operators of the Pro 600X.

Foreword

The ‘Environment’ section gives instructions on how to handle the recycling of discarded apparatus in an environmentally friendly way.
The ‘Machine Description’ section helps you to familiarize yourself with the machine’s layout and controls.

The ‘General Safety’ and ‘Health and Safety’ sections explain how to use the machine to ensure your safety and the safety of the general
public.

The ‘Trouble Shooting’ guide helps you if you have a problem with your machine.

The ‘Servicing’ section is to help you with the general maintenance and servicing of your machine.

The ‘Warranty’ Section details the nature of the warranty cover and the claims procedure.

The ‘Declaration of Conformity’ section shows the standards that the machine has been built to.

Directives with regard to the notations.
Text in this manual to which special attention must be paid are shown in the following way:

CAUTION The product can be at risk. The machine or yourself can be damaged or injured if procedures are not carrie
=_==__~>—— out inthe correct way.

— Y

( A WARNING e life of the operator can be at risk.

Before you operate or carry out any maintenance on this machine YOU MUST READ and STUDY
l|| WARNING you op 1y out any )

this manual.

KNOW how to safely use the unit’s controls and what you must do for safe maintenance. (NB Be sure that you know how to switch the
machine off before you switch on, in case you get into difficulty.)

ALWAYS wear or use the proper safety items required for your personal protection. If you have ANY QUESTIONS about the safe use
or maintenance of this unit, ASK YOUR SUPERVISOR OR CONTACT: BELLE GROUP (UK): +44 (0) 1298 84606
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Belle Group reserves the right to change machine specification without prior notice or obligation.
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Machine Description @

Gas Switch

Safety / Stop Switch

Handle

Engine

Blade Adjustment Mechanism
Guard Ring

Blades
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Technical Data @

PRO 600X
A - Machine Length (in) 55.1

B - Machine Width (in) 25.6

C - Machine Height (in) 39.4

Engine - Honda Petrol GX120 (4Hp)

Maximum Torque 115

I
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@ General Safety

For your own personal protection and for the safety of those around you, please read and ensure you fully understand the following
safety information. It is the responsibility of the operator to ensure that he/she fully understands how to operate this equipment safely.
If you are unsure about the safe and correct use of the Pro 600X, consult your supervisor or Belle Group.

tenance, service or repairs.

(A WARNING Improper maintenance can be hazardous. Read and Understand this section before you perform any maB

« This equipment is heavy and must not be lifted single-handedly, either GET HELP or use suitable lifting equipment.
» Cordon off the work area and keep members of the public and unauthorized personnel at a safe distance.
+ Personal Protective Equipment (PPE) must be worn by the operator when ever this equipment is being used
(see Health & Safety).
+ Make sure you know how to safely switch this machine OFF before you switch it ON in case you get into difficulty.
« Always switch OFF the engine before transporting, moving it around the site or servicing it.

» During use the engine becomes very hot, allow the engine to cool before touching it. Never leave the engine running and
unattended.

* Never remove or tamper with any guards fitted, they are there for your protection. Always check guards for condition and
security, if any are damaged or missing, DO NOT USE THE PRO 600X until the guard has been replaced or repaired.

» Do not operate the machine when you are ill, feeling tired, or when under the influence of alcohol or drugs.

Fuel Safety

(A WARNING Petrol is flammable. It may cause injury and property damage. Shut down the engine, ext@

guish all open flames and do not smoke while filling the fuel tank. Always wipe up any spilled fuel

« Before refuelling, switch off the engine and allow it to cool.

*  When refuelling, DO NOT smoke or allow naked flames in the area.

+ Spilt fuel must be made safe immediately, by using sand. If fuel is spilt on your clothes, change them.
« Store petrol in an approved, purpose made container away from heat and ignition sources.

D) Health And Safety

Vibration.
Some vibration from the trowelling operation is transmitted through the handle to the operator’s hands. DO NOT exceed the maximum
usage times.

PPE (Personal Protective Equipment).

Suitable PPE must be worn when using this equipment i.e. Safety Goggles, Gloves, Ear Defenders, Dust Mask and Steel Toe capped
footwear.

Wear clothing suitable for the work you are doing. Tie back long hair and remove any jewellery which may catch in the equipment’s
moving parts.

Electric Machines.
Electricity can kill! Always ensure that the machine is disconnected from the power supply before carrying out any maintenance/repairs.
Never use the machine in wet conditions.

Petrol Machines.

Fuel.

Do not ingest fuel or inhale fuel vapours and avoid contact with your skin. Wash fuel splashes immediately.

If you get fuel in your eyes, irrigate with copious amounts of water and seek medical attention as soon as possible.

Exhaust Fumes

( A WARNING The exhaust fumes produced by this equipment are highly toxic and can kill! )

Do not operate the Pro 600X indoors or in a confined space, make sure the work area is adequately ventilated.
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Pre-start Checks @

Pre start-up inspection.

The following Pre-start-up inspection must be performed before the start of each work session or after every four hours of use, which-
ever is first. Please refer to the service section for detailed guidance. If any fault is discovered, the Pro 600X must not be used until
the fault is rectified.

1. Thoroughly inspect the Pro 600X for signs of damage. Check components are present and secure. Pay special attention to the
Drive Belt safety guard fitted between the engine and gearbox unit.

Check fluid lines, hoses filler openings, drain plugs and any other areas for signs of leakage. Fix any leaks before operating.
Check the engine oil level and top up as necessary.

Check the engine fuel level and top up as necessary.

Check for fuel and oil leaks.

2.
3.
4.
5.

Operating Instructions

Before you operate or carry out any maintenance on this machine YOU MUST READ and STUDY
([]) warnig e oseerseorcametany )

Starting Procedure

- Be sure the fuel tank is full. Use the recommended fuel to runt he engine
from its instruction booklet
- Check engine oil levels

- Turn the engines stop switch clockwise to the position ‘I’.

- Open the fuel cock. \

- Set the speed control lever 1/3 of the way towards the high speed
position.

- If the engine is warm of the ambient temperature is high, close the
choke lever half way, or keep it open fully. If the engine is cold, or the
ambient temperature is low, close the choke lever.

- Pull the starter handle slowly until the resistence is felt. Return the
handle to its original position and pull swiftly.

- Allow a longer warm up period in colder temperatures.

Operation

- Guiding the trowel on the slab is very simple. Get into the operator’s
position behing the centre of the handle, attain a good footing and apply
the throttle slowly until desired speed is obtained. (A)

- Push handle down and machine will move to the right (B). lift the handle up and the machine will move to the left (C)

- Slightly twist to the left and the machine will move to the left. The machine will remain stationary if you do not apply any force up
or down.

Stopping the engine

- Never use the choke to stop the engine. Leave the machine run at an idle speed for 2-3 minutes to cool down .

- Move the Gas lever to minimum throttle. Turn the button, which is on the gasoline engine, to the OFF position to stop the machine
lastly.

(Note: The illustration above is of the Pro 900, but the instructions are correct for the Pro 600X)

Safe Disposal.

. . . Component Material.
Instructions for the protection of the environment.
@ The machine contains valuable materials. Take the discarded Handle Steel
@Iéapparatus and accessories to the relevant recycling facilities. Belt Guard ABS
Bedplate Steel
Hand Grips Rubber
Engine Aluminium and Steel
Motor Steel and Copper
Gearbox Aluminium, Steel and
Phosphor Bronze
Various Parts Steel and Aluminium
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@ Blade Adjustment

The blade pitch control knob is at easy reach of the operator. The pitch adjustment has an unlimited pitch variation and this can
be undertaken whenever necessary. During finishing setting up/hardening may vary from area to area across the floor, so the pitch
adjustment can be changed to suit accordingly while the machine is in operation. When transporting the trowel on a truck, always
keep blades fully horizontal flat on the floating disc.

@ Transportation

For transportation of the machine use lifting eye. Alternatively to lift the machine, use an aid equipment through the stationary ring, which
can carry the weight of the machine ,with a carrying pipe on the back past of handle.

@ Troubleshooting Guide

Problem Cause Remedy
Engine will not start. No fuel getting to engine. Open fuel tap.
Fill fuel tank.
Engine switched off. Switch engine on.
Spark plug fouled. Clean, check and reset plug gap.
Engine cold. Close choke.
Engine flooded. Open choke, fully open throttle, pull recoil starter until engine fires.
Cutout switch wire Reconnect disconnected wire.
Leaving Swirls in Main Shaft damaged. Check and replace as necessary.
concrete, Rolling Spider Plate arms bent. Replace as necessary.
Concrete or Bouncing. | Blades are unevenly adjusted. Check and adjust as necessary.
Blades are all different sizes. Replace, ensuring all blades are the same size.
Blades are worn. Replace blades.
Gearbox

Check oil level every month. On side of the gearbox there is an plug. Use “SHELL OMALA 220 (750ml)” gear oil or equivalent.

Machine Cleaning
Clean the machine after it has been used to prevent the collection of hardened cement. Hard concrete/cement paste is very difficult
to remove. To clean it use an old brush or hand brush.

Changing of Blades

Be careful when changing old blades with new. Due to the way the blades wear, the old blades become very sharp, like a knife
blade. As a safety precaution very heavy-duty gloves during this operation to prevent the hands being cut. Remove bolts and lock
washers on each trowel arm and remove the blades. Before installing new blades clean all concrete/cement from bottom and side
of the trowel, be sure trowelling edge of the blade is behind trowel arm. Install bolts and lock washers on each trowel arm and
fasten securely.

Tightening the V-Belts

If you notice a loose on V belt, check the tightness. Especially in first using and V belt change. Check the V belt tightness after 8
hours later. Using your head finger push the V belt from its middle point. It must stretch about 2cm.If it stretches more, it is loose.
For tightening; loose the motor fixing screws.(till motor moves away on the table) Loose the motor lock nut. Loose the screws, push
the motor backward. Checking the V belt tightness, do the same operations. Until tightness of V belt is desired value, screw the
motor luck nut, and then screw the motor fixing screws.
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Maintenance Table

Daily Weekly

Clean the machine using pressurized water. v

Check the blade pitch adjustment.

Check the blade pitch bolts, and check other bolts on the machine. Tighten if necessary

Check engine oil level.

AR NE R NI N

Clean air filter.
Check the V-Belt tightness.
Check the blades.

Change engine oil.

AN NI B NI AN

Put oil on the grease fittings.

Your new Belle Group ‘Pro 600X’ Trowel is warranted to the original purchaser for a period of one-year (12 months) from the original
date of purchase.
The Belle Group warranty is against defects in design, materials and workmanship.

The following are not covered under the Belle Group warranty:

1. Damage caused by abuse, misuse, dropping or other similar damage caused by or as a result of failure to follow assembly,
operation or user maintenance instructions.

Alterations, additions or repairs carried out by persons other than Belle Group or their recognised agents.

Transportation or shipment costs to and from Belle Group or their recognised agents, for repair or assessment against a
warranty claim, on any machine.

Materials and/or labour costs to renew, repair or replace components due to fair wear and tear.

wn

»

The following components are not covered by warranty.
- Drivebelt/s
- Engine air filter
- Engine spark plug

Belle Group and/or their recognised agents, directors, employees or insurers will not be held liable for consequential or other
damages, losses or expenses in connection with or by reason of or the inability to use the machine for any purpose.

Warranty Claims
All warranty claims should firstly be directed to Belle Group, either by telephone, by Fax, by Email, or in writing.

For warranty claims:
Tel: +44 (0)1538 380000 Fax: +44 (0)1538 380038

Email : Warranty@belle-group.co.uk
Write to:

Belle Group Warranty Department,
Unit 5, Bode Business Park,

Ball Haye Green,

Leek,

Staffordshire ST13 6BW

England.



® Comment Utiliser Ce Manuel

Ce manuel a été rédigé pour vous aider a utiliser et entretenir la talocheuse PRO 600X en toutesécurité.
Il est destiné aux concessionnaires et aux opérateurs des talocheuses PRO 600X.

Avant-propos

La section ‘Respect de I'environnement’ fournit des renseignements sur les méthodes de recyclage et d’élimination des appareils dans
le respect de I'environnement.

La section ‘Description de I'appareil’ vous permet de vous familiariser avec I'agencement et les commandes de 'appareil.

Les sections ‘Consignes de sécurité générales’ et ‘Santé et Sécurité’ expliquent comment utiliser I'appareil pour assurer votre sécurité
et celle du public.

Le guide ‘Dépistage des anomalies’ vous donne des conseils en cas de probléme avec 'appareil.

La section ‘ Révision’ vous donne des conseils pour I'entretien général et les révisions de votre appareil.

La section ‘Garantie’ donne des renseignements sur la couverture sous garantie et la procédure de réclamation sous garantie.

La section ‘Déclaration de conformité’ indique les normes auxquelles I'appareil est conforme.

Directives concernant les annotations signalées dans ce manuel.
Dans ce manuel, il faut préter une attention toute particuliére aux textes signalés comme suit:

Ce produit est en danger. L'échec d’effectuer correctement les procédures peut entrainer la
( & ATTENTION C¢P g P P )

détérioration de la machine et/ou votre blessure personnelle.

(A AVVERTISSEMENT La vie de I'opérateur peut étre en danger. )

Q) AVVERTISSEMENT

|II| AVVERTISSEMENT VOUS DEVEZ LIRE et ETUDIER ce manuel avant d’exploiter cette machine ou d entreprend@

toute tdche de maintenance sur celle-ci.

SACHEZ comment utiliser d’une fagon sire les commandes de 'unité et les taches a entreprendre pour la maintenance sdre de
celle-ci.

NB : Assurez-vous de connaitre le moyen de commuter la machine hors tension avant de commuter celle-ci sous tension, en cas de
probléme.

Il faut TOUJOURS porter ou utiliser les articles de slreté nécessaires pour assurer votre protection personnelle.

DEMANDEZ AVOTRE SUPERVISEUR OU CONTACTEZ BELLE GROUP POUR DEMANDER TOUTE QUESTION concernant I'utilisation
sOre ou la maintenance de cette machine.

COMMENT ULIISEI C8 MANUEN ...ttt ettt e e et e e e e e eeee e e aaateeeeeeeeaeeeeeesabaasseseeeeeeeeeeeeesaaaassssssssenneeeaeeeaeesesasassssrenes

F LT TS]=T 0 o= o PSPPSR
Description de I'appareil
CaracteristiqUES tECNNIGUES .........ooiiiiiiiii et e et e e e et e e e e st e e e e e eateeeeeaeaaseeeeaassaeeeeasseseeeaaassaeeesaassaseeeaansaeeeesaansseeeesassnnas
CoNSIGNES A& SECUNEE GENETAIES ........oeiiiiiiiiiee ettt e et e e e ettt e e e et e e e e e et e e e e e eaaaeeeeeaatseeeeeasbeseeeaaatsaeeeeaassaeeaeaansaeeeeseanssaeeesanssneas
ST T L= AT o1 U 4 ) OSSR
Contréles préalables au démarrage
INSTTUCHIONS A ULITISALION ....ceeiiiieiie ettt ettt ettt e e e a et eh et e e bt eaae e e eane e e sa bt e e amt et e amte e e amteeenteeeaneeeanbeeeanbeeennneeesnneean
L= 01V T T=T 14 T=T oL A PP PP OU PP
ChanNgEMENT AES PAIES ......oeiiiiiiiiii et e et e e ettt e e e et e e e e e s s taeeeeesasteeeeeaatseeeeaeasseeeaanssseaee e sseseeeaansseeaeeeassaeeeeeansneeeeeeansraeeeeesrnes
QL2417 o Lo 1 O PP UOTPPPPPPPPRPN
Guide de dépistage des anomalies
Révision
Garantie
Dot oY= (o] g [ ote) o] (o] g a 011 (= TSP 2

Belle Group se réserve le droit de changer la spécification de la machine sans préavis ou obligation.

18



Description de la Machine ®

Levier de commande des gaz.
Disjoncteur de Sécurité moteur.
Poignée.

Moteur.

Méchanism d’ajustement des pales.

Anneau de Protection

N o o bk~ w0 N =~

Pales

Données Techniques ®

PRO 600X
A - Longeur de la Machine (mm) 1400
B - Largeur de la Machine (mm) 650
C - Hauteur de la Machine (mm) 1000
Motor essence Honda GX120 (4Hp)
Tour de Lame Maximum 115

I
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® Consignes de Sécurités Générales

Pour votre protection personnelle et pour la sécurité des personnes qui se trouvent a proximité, priére de lire et de bien assimiler les
consignes de sécurité suivantes. Il incombe a 'opérateur de s’assurer qu’il a bien assimilé la maniére d’utiliser cet

équipement en toute sécurité. En cas de doute quant au mode d’utilisation sir et correct de la talocheuse Pro, adressez-vous a votre
responsable ou a Belle Group.

( & ATTENTION Un entretien mal fait peut étre dangereux. Lisez et assimilez cette section avant d’effectuer des opérati05

d’entretien de service ou des réparations.

» Ce matériel est lourd et ne doit pas étre soulevé par une seule personne. DEMANDEZ DE L’AIDE ou utilisez un équipement de
levage approprié.

+ Balisez la zone de travail et éloignez le public et tout le personnel non autorisé a une distance de sécurité.

« L'opérateur doit impérativement porter un équipement de protection individuelle chaque fois qu'il utilise cet appareil (voir Santé
et Sécurité).

» Avant de mettre I'appareil en marche, vérifiez que vous savez comment ’arréter en cas de difficultés.

» |l faut toujours éteindre le moteur avant de transporter ou de déplacer I'appareil ou avant toute intervention.

* Le moteur peut devenir trés chaud pendant I'utilisation. Attendez que le moteur refroidisse avant de le toucher. Ne laissez jamais
le moteur tourner sans surveillance.

» Il ne faut jamais retirer ou modifier les capots de protection installés. lls sont prévus pour votre protection. Vérifiez que les capots
sont en bon état et correctement fixés. Si I'un des capots est endommagé ou manquant, NE PAS UTILISER La talocheuse
PRO tant que le capot n’a pas été remplacé ou réparé.

« N'utilisez pas I'appareil si vous ne vous sentez pas bien, si vous étes fatigué ou si vous avez abusé d’alcool ou de stupéfiants.

Consignes de sécurité concernant le moteur

Le carburant est inflammable. Il risque de causer des blessures et des dégats. Arrétez le
A MSSEMENT moteur, éteignez toutes les flammes nues et ne fumez pas pendant le remplissage du réservoir
de carburant. Essuyez toujours tout carburant renversé.

» Avant de faire I'appoint de carburant, arrétez le moteur et attendez qu'il ait refroidi.

* Pendant le remplissage, il NE FAUT PAS fumer ou autoriser les flammes nues dans cette zone.

« Tout renversement de carburant doit immédiatement étre sécurisé avec du sable. Si le carburant s’est renversé sur vos vétements,
changez-vous.

» \Versez le carburant dans un récipient prévu a cet effet, a I'écart de la chaleur et de toute source de combustion.

® Santé et Sécurités

Vibrations

Une partie des vibrations provoquées par le fonctionnement de la truelle est transmise aux mains de I'opérateur par I'intermédiaire de la
poignée. Se reporter aux spécifications et aux caractéristiques techniques pour connaitre les niveaux de vibration et les durées d’utilisation
(durée d’exposition quotidienne maximale recommandée). NE PAS dépasser la durée d’utilisation maximale.

Equipement de protection individuelle

Lors de I'utilisation de I'appareil, il est impératif de porter un équipement de protection individuel approprié, a savoir lunettes de protection,
gants de protection, casque antibruit, masque anti-poussiére et chaussures a bout d’acier.

Porter des vétements adaptés au travail a effectuer. Attacher les cheveux longs et ne pas porter de bijoux susceptibles de s’accrocher
dans les pieces mobiles de I'appareil.

Machines électriques

L’électricité peut tuer. Toujours s’assurer que I'appareil est débranché de I'alimentation electrique avant d’entreprendre des travaux
d’entretien ou des réparations. Ne jamais utiliser I'appareil en conditions humides.

Machines a essence

Il ne faut pas avaler ni inhaler les vapeurs de carburant et il faut éviter tout contact avec la peau. Laver immédiatement les éclaboussures
de carburant. En cas d’éclaboussure dans les yeux, rincer abondamment et consulter un médecin dés que possible.

Fumées d’échappement

A AVVERTISSEMENT Les fumées d’échappement produites par ce matériel sont extrémement toxiques et peuvent
———  — étre mortelles.

La talocheuse ne doit pas étre utilisée a I'intérieur ou dans des espaces confinés. Assurez-vous que la zone de travail est correctement
ventilée.
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Inspection préalable au démarrage ®

L'inspection préalable au démarrage décrite ci-dessous doit étre effectuée avant le début de chaque séance de travail ou toutes les quatre
heures d'’utilisation, selon ce qui arrive en premier. Pour des instructions détaillées, se reporter a la section ‘Révision’. Si un défaut est
identifié, la Talocheuse Pro 600X ne doit pas étre utilisée tant que le défaut n’a pas été rectifié.

N

Inspectez soigneusement la Talocheuse Pro 600X pour déceler tout signe de détérioration. Vérifiez qu’il ne manque aucun
composant et que ceux-ci sont bien fixés. Faites particulierement attention au capot de protection de la courroie
d’entrainement monté entre le moteur et la boite d’engrenages.

Vérifiez les tuyaux de liquide, les orifices de remplissage, les bouchons de vidange et tous autres éléments pour déceler toute
trace de fuite. Eliminez les fuites avant de faire fonctionner I'appareil.

Vérifiez le niveau d’huile moteur et faites I'appoint en cas de besoin.

Vérifiez le niveau de carburant du moteur et faites I'appoint en cas de besoin.

Vérifiez 'absence de fuites de carburant et d’huile.

Instructions d’Utilisation Q)

|Il| AVVERTISSEMENT VOUS DEVEZ LIRE et ETUDIER ce manuel avant d’exploiter cette machine oud entreprendr?

N

o ko

toute tache de maintenance sur celle-ci.

Procédure de mise en route

- Assurez-vous que le moteur est plein. Utiliser I'huile recommandée a cet
effet.

- Vérifier le niveau d’huile y

- Tournez l'interrupteur de marche/arrét du moteur dans le sens des aiguilles {
d’'une montre pour 'amener en position ‘I'. |

- Ouvrir le réservoir

- Mettre le levier de vitesse a 1/3 de la position la plus rapide

- Sile moteur est chaud ou si la température ambiante est élevée, fermer le
starter a moiti€, ou laissez-le complétement ouvert. Si le moteur est froid,
ou si la température ambiante est basse, fermer le levier de starter.

- Poussez le levier de starter doucement jusqu’a sentir une résistance.

Remettre le levier de starter sur sa position initiale.

Laissez une période de préchauffage

Utilisation de la talocheuse

- Guider la truelle sur la dalle est une opération trés simple. Prenez position
derriere le guidon, au centre de I'appareil en veillant a avoir un bon équilibre
sur le sol. Actionnez lentement la commande des gaz jusqu’a la vitesse
désirée. (A)

- Poussez la manette vers le bas pour faire tourner I'appareil vers la droite(B). Lever la manette vers le haut pour faire tourner
I'appareil vers la gauche. (C)

- Tournez légérement vers la droite pour faire avancer I'appareil. Tournez légérement vers la gauche pour faire reculer I'appareil.
Maintenez la manette en position neutre pour que la machine reste immobile.

Arréter la machine

- Ne jamais utiliser le starter pour arréter le moteur. Laissez le moteur tourner en position ralentie pendant 2-3 minutes a froid.

- Mettre le levier de commande des gaz a la vitesse minimum. Tourner le bouton qui est sur le moteur a la position OFF pour arréter
complétement la machine.

(Note: Cette illustration ci-dessus est pour le pro 900, mais cette instruction est également correcte pour le Pro600X)

Respect de 'Environnement ®

Elimination en toute sécurité.

’ . . Composant Materiau
Instructions pour la protection de I'environnement -
@ L’appareil contient des matériaux recyclable. Pour vous Manche Acier
@I débarrasser de I'appareil et des accessoires, apportez-les Protection de Courroie ABS
dans une décharge de recyclage agréée. Plaque d’embase Acier
Poignées Caoutchouc
Machine Aluminium et Acier
Moteur Acier et Cuivre
Boite d’engrenages Aluminium, Acier et Bronze
Phosphoreux
Autres piéces Acier et Aluminium
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‘

Réglage du pas de lame

Le bouton de réglage du pas est a portée de main de I'opérateur. Le réglage du pas, qui s’effectue selon les besoins, est caractérisé par
des variations de pas illimitées. Pendant le lissage, la prise/durcissement peut varier d’une partie du sol a l'autre, et le

pas peut ainsi étre réglé de fagon précise, selon les besoins, pendant que I'appareil fonctionne.

En transportant la talocheuse dans un camion toujours s’assurer que les lames sont posées a I'horizontale.

Transport

Pour le transport de la machine utiliser I'anneau de levage. Alternativement, pour soulever la machine, utiliser un équipement approprié,
supportant le poids de la machine.

]

Dépistage des Anomalies

‘

Probléeme Cause Solution
Le moteur ne démarre pas Pas de carburant Ouvrir le robinet de carburant
Remplir le réservoir
Le moteur est éteint Mettre le contact
Bougie encrassée Nettoyer, vérifier et régler I'entrefer de la bougie.
Moteur froid Fermer le starter.
Moteur noyé Ouvrir le starter, pleins gaz, tirer le démarreur a rappel
jusqu’a ce que le moteur démarre.
Fil de disjoncteur débranché. Rebrancher le fil.
L'appareil laisse des Arbre principal endommagé Vérifier et remplacer en cas de besoin.
traces circulaires dans le Bras de plaque araignéetordus. Remplacer si nécessaire.
béton, roule le bétonou Pales réglées de fagon inégale. Veérifier et régler selon les besoins
rebondit. Pales de tailles différentes Remplacer en veillant a ce que toutes les pales soient de
laméme taille.

Révision

‘

Boite d’engrenage.
Vérifier le niveau d’huile tous les mois. Il y a un bouchon sur le c6té de la boite d’engrenage. Utiliser I'huile « SHELL OMALA 200 » ou
une huile équivalente.

Entretien de la machine.
Nettoyer la machine aprés utilisation pour éviter I'accumulation de ciment dur. En effet, les restes de ciment durcis sont difficiles a enlever.
Pour nettoyer utiliser une vielle brosse ou une brosse manuelle.

Changement des pales.

Soyez prudent lors du remplacement des pales. Sous l'usure les lames deviennent trés coupantes, comme une lame de couteau. Utiliser
des gants de sécurité trés résistants lors de cette manipulation pour éviter de vous couper aux mains.

Déposez les boulons et les rondelles d’arrét de chaque de bras de truelle et déposez

les pales. Avant d’'installer des pales neuves, éliminez tout le béton/ciment du dessous

et des cotés de la truelle; assurez-vous que le bord de talochagel/lissage de la pale se

trouve derriére le bras de truelle.

Remontez les boulons et les rondelles d’arrét sur chaque bras de truelle et serrez-les.

Resserrez la courroie en V.

Si vous notez une perte au niveau de la tension de la courroie vérifiez-la. Surtout lors de la 1% utilisation et lors du changement de la
courroie. Vérifiez la tension de la courroie aprés 8 h d'utilisation. Poussez la courroie en V a partir de son point central. Elle doit s’étirer
de 2 cm environ, si elle s’étire plus la tension est faible.

Pour augmenter la tension ; desserrez les vis qui fixent le moteur et les écrous de blocage et poussez le moteur en arriére. Vérifier la tension
de la courroie en faisant la méme opération. Une fois que la tension de la courroie est bonne, revissez les vis et écrous du moteur.



Fréquence d’entretien :

Quotidiennement Hebdonadairement

Nettoyer la machine avec de I'eau pressurisée v

Veérifier I'ajustement du pas de lame v

Veérifier les boulons du pas de lame et les autres boulons de la machine. v v
Resserrez si nécessaire

Vérifier le niveau d’huile v

Nettoyer le filtre a air v

Veérifier la tension de la courroie en V v
Vérifier les pales v
Changer I'huile du moteur v
Mettre de I'huile sur les parties a graisser v

Votre nouvelle truelle Pro Belle Groupe est garanti un an (12 mois) a compter de la date originale d’achat, cette garantie étant réservée
a 'acheteur original.
La garantie Belle Group s’applique a tous les défauts de matériau ou vices de conception ou de fabrication.

La garantie Belle Group ne couvre pas ce qui suit:

1. Dégats causés par un usage abusif, négligent, une chute ou tout autre dégat similaire causé par le non-respect des instructions
concernant 'assemblage, I'utilisation ou les opérations d’entretien a effectuer par I'utilisateur, ou en
résultant.

2. Les modifications, additions ou réparations effectuées par des personnes autres que les responsables de Belle Group ou ses
agents agréés.

3. Les frais de transport ou d’expédition de I'appareil a Belle Group ou a ses agents agréés, en vue de le faire réparer ou de
I’évaluer aprés réclamation sous garantie.

4. Les colts des matériaux et/ou de la main d’ceuvre nécessaire pour remplacer, réparer ou renouveler les composants en raison

d’une usure raisonnable.

Les composants suivants sont exclus de la garantie:
- Courroie(s) d’entrainement
- Filtre & air de moteur
- Bougie de moteur

Belle Group et/ou ses agents agréés, directeurs, employés ou assureurs ne sont pas tenus responsables d’éventuels dégats indirects ou
autres, pertes ou dépenses encourues en relation avec I'utilisation de I'appareil, ou I'incapacité d’utiliser I'appareil
dans un but quelconque.

Warranty claims/Réclamations sous garantie
Toute réclamation sous garantie doit d’abord étre adressée a Belle Group par téléphone, fax, e-mail ou par courrier.

Pour les réclamations sous garantie:
Tél: +44 (0)1246 473232 Fax: +44 (0)1246 474296 Email : Bellewarranty@belle-group.co.uk

Priére d’écrire a:

Belle Group Warranty Department,
Unit 5, Bode Business Park,

Ball Haye Green,

Leek,

Staffordshire ST13 6BW

England.
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Uso de Este manual

‘

Este manual se edita para ayuda al usuario al manejo y puesta en servicio de manera segura la fratasadora Pro 600X. Va dirigido a
distribuidores y usuarios de la Pro 600X.

Avance

La seccion “Medio Ambiente” da instrucciones de como manejar el reciclado de aparatos para su desecho de manera ecolégica.

La seccion “Descripcion de la Maquina” ayuda a familiarizarse con el disefio y controles de la maquina.

Las secciones “Seguridad General”’ e “Higiene y Seguridad” explican cémo usar la maquina garantizando su seguridad y la del publico
en general.

La guia “Solucién de Problemas” ayuda a resolver algun tipo de problema en caso de que ocurriera.

La seccion “Servicio” explica como realizar los trabajos de mantenimiento y servicio de la maquina.

La seccion “Garantia” da detalle de la naturaleza de las averias que la garantia cubre y los procedimientos para su reclamacion.

La seccion “Declaracion de Conformidad” muestra la distintas normas bajo las que la maquina se fabrica.

Directivas en relacion con el significado.
Los textos de este manual a los que hay que prestar una atencién especial se muestran del modo siguiente:

maquina o lesionar al operador.

(A AVISO La vida del operador corre riesgo.

AVISO

I.JJl AVISO Antes de operar o realizar ningun trabajo de mantenimiento en esta maquina LEA'Y APRENDA BIEN toda

(& ATENCléN El producto puede representar un riesgo. El incumplimiento de los procedimientos indicados podra dafar |

—

‘

las instrucciones dadas en este manual.

3/

APRENDA a emplear con seguridad los comandos de la maquina y lo que se debe hacer para lograr un mantenimiento seguro.
(NOTA: Aprenda bien a desconectar la maquina antes de conectarla, en caso de que se enfrente con dificultades.)

Lleve o use SIEMPRE los equipos de proteccion personal necesarios.

En caso de DUDAS sobre el uso o mantenimiento seguros de la maquina, LLAME A SU SUPERVISOR O CONTACTE BELLE
GROUP: +44 (0)1298 84606

BT oty To et ) T [ F= TNV =T LU o - ST
(D= (o =Yl 01 oo =S PR UPPRRPRSTPPRR
R R oot fo g Tt e LI T= Yo TN 4T F= Lo PSP SUPPPTPPRTPIN
L To Tt TR 1Yo UL 4o F= o IR S UUPTPPRTI
Comprobaciones antes del arranque
INSTIUCCIONES A8 IMANEJO..... .ottt oottt e oo a ettt e e o et e oottt e e e e st bttt e e e st et e e e e aane et e e e e nte e e e e e aaneneeenennnes

Y I=To ol N gl o1 =T | (- SO PP PSPPI
AJUSEE A8 18S PAIAS ...ttt a b a4 bt o R et oAbt oAbt e h et b b e e e b et e e b et e e b et e et et e naneeeanneeea
LI 101 oo 11 (= T PRSP PPR PSP PPRIN
(€101 F= W SIS To] [0 e To] g le [T ad o o] [=T o 1 F= O PO P PRSP
1T A o7 T PO PSP PPRUPPPTPRN
LT =1 o (= O O PP TP P PP OUPPPPPRPI
Declaracion de CONFOIMIAAA .........oiiiuiiiiiie ettt ea et o et ekt e e s et e ehe e 4o aE et e ettt e 1a b e e e aa bt e e eat e e e eme e e ebbeenabneesaneeeanbeeenns 2

Belle Group se reserva el derecho de alterar las especificaciones sin previa notificacion ni obligacion alguna.

24



Descripcion de la Maquina @

Gatillo Acelerador
Seguridad / Hombre Muerto
Manillar

Motor

Mecanismo Ajuste Aspas

Protector Disco

N o o bk~ w0 N~

Aspas

Datos Técnicos @

PRO 600X
A — Largo Maquina (mm) 1400

B — Ancho Maquina (mm) 650

C — Alto Maquina (mm) 1000
Motor - Honda Gasolina GX120 (4Hp)
Torsion Maxima 115

I
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@ Instrucciones de Seguridad

Por su propia proteccion y seguridad de los que le rodean, por favor lea y asegurese de que ha comprendido la informacion sobre
seguridad que a continuacion se explica.

Es responsabilidad del operario estar seguro de que entiende en su totalidad cdmo manejar este equipo de modo seguro.

Si se siente inseguro sobre la seguridad y el uso correcto de la Pro600X, consulte a su distribuidor 6 directamente llame a Belle Group.

AVISO Un mantenimiento inadecuado puede ser peligroso. Lea y comprenda AVISO esta seccion antes de
= realizar cualquier servicio 6 reparacion

» Este equipo es pesado y no debe ser levantado por una séla persona. Pida ayuda 6 use un equipo apropiado para ell o.

» Acordone el area de tr abajo y mantenga a personal ajeno 6 no autorizado a una dis tancia de seguridad.

« El operario debe llevar Equipo de Protecci 6n Personal (EPP) siempre que trabaje con la maquina (Ver Higiene y Seguridad).

* Asegurese de que sabe cdmo desconectar con seguri dad la maquina antes de conectar la en el caso de que surgieran dif
icultades.

» Desconecte siempre la maquina ante de su transporte, 6 cambio de lugar 6 mantenimiento.

« Durante su uso el motor alcanza alta temperatura. Déje que se enfrie antes de tocarlo. Nunca deje la unidad en

funcionamiento y desatendida.

» Nunca retir e las protecciones instaladas. Son para su proteccion. Compruebe siempre las condiciones de seguri dad

estado ¢ si fal tase alguna. NO UTILICE LA PRO 600X hasta que las protecciones hayan sido reemplazadas 6 reparadas en

Su caso.

* No trabaje cuando se encuentre enfermo, cansado, 6 bajo la accién de alcohol 6 drogas.

Seguridad del Combustible

las llamas, no fume mientras llena el tanque de carburante. Elimine siempre todo vestigio de combustible

El combustible es inflamable. Puede causar dafios personales 6 a la propiedad. Pare el motor, apague
A AVISO
derramado.

* Antes de rellenar de carburante, desconecte el motor y déjelo enfriar

* Mientras se rellena de carburante, NO FUME ni permita que haya ninguna llama en el aire.

» Laretirada del carburante derramado debe ser cubierto inmediatamente con arena. Si su ropa resultara salpicada debe ser
cambiada.

» Almacenar el combustible en un recipiente apropiado. Apartado de cualquier fuente

@ Higiene y Seguridad

Vibracion
Parte de la vibracion producida durante el trabajo de fratasado se transmite a través del manillar a las manos del operario. NO exceder
el tiempo de usos maximo.

EPP (Equipo de Proteccion Personal).
Un equipo apropiado debe ser usado cuando se trabeje con la fratasadora. ie. Guantes, Gafas de Seguridad, Cascos, Mascarilla
antipolvo y Zapatos con Puntera Reforzada.

Equipos con accionamiento eléctrico
ILa electricidad puede matar! Comprobar siempre que la maquina esta desconectada de la red antes de ser trasladada 6 en el
mantenimiento 6 reparacién. No trabaje nunca con la maquina en condiciones de humedad.

Equipos con accionamiento combustible

Combustible

No ingestar 6 inhalar sus vapores, asi como evitar su contacto con la piel. Limpiar las salpicaduras de combustible derramado
inmediatamente.

N el caso de que cayera combustible en los ojos, lavarlos con abundante agua i acudir al hospital tan pronto como sea posible.

Gases del escape

(A AVISO Los humos de escape producidos por este equipo son muy toxicos e incluso pueden matar )

No trabajar con la Pro 600X en interiores espacios confinados, comprobar que e area de trabajo esta debidamente ventilada.
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Comprobaciones antes del arranque @

Inspeccion previa

La siguiente inspeccion previa al arranque debe realizarse antes del comienzo de cada sesion de trabajo 6 después de cada cuatro
horas de funcionamiento, cualquiera que sea la primera. Para mas detalles, ver la seccion de revision. Si algun defecto fuera
descubierto, no se debe de trabajar con la Pro600X en tanto esta no sea reparada.

1. In speccione bien la fratasadora para la deteccion de a verias. Compruebe que todos sus componentes estan bien 'y
apropiadamente apretados. Preste atencion especial al protector de seguridad de la correa de transmision situada en el

motor y a caja de cambios.

2. V erifique lo s n iveles de aceite, puntos de engrase, tapones y ¢ ualquier signo de perdida de aceite. Reparar el

goteo antes de la puesta en marcha.

Verifique el nivel de aceite del motor y rellene si fuera necesario. .

Verifique el nivel de carburante del motor y rellene si fuera necesario.

Verifique las perdidas de combustible y pérdidas de aceite.

Instrucciones de Manejo @

II AVISO Antes de operar o realizar ningun trabajo de mantenimiento en esta maquina LEA'Y APRENDA BIEN toda
|7 7| ———= lasinstrucciones dadas en este manual.

Arranque
- Comprobar que el depésito de combustible esta lleno. Utilice el
carburante recomendado en el libro de instrucciones. ’

- Revisar nivel aceite motor. /

- Girar el interruptor arranque en sentido manilas del reloj a la Posicion ‘I'. /

- Abrir el paso de la gasolina.

- Situar el nivel de control de velocidad a 1/3 del recorrido hacia la
velocidad maxima.

- Si el motor se calienta por la alta temperatura ambiente, cerrar el
reguladora a la mitad, 6 mantenerlo abierto al maximo. Si el motor esta
frio, 6 la temperatura ambiente es baja, cierre el regulador.

- Tire de la maneta de arranque lentamente hasta que se sienta
resistencia. Vuelva la maneta a su posicién original y tire con rapidez.

- Mantenga mayor tiempo de calentamiento con temperaturas frias.

o s

Operativa

- Mantener la fratasadora en el plano es facil. Situarse en la posicion del
operario, en posicién firme, y apriete el gatillo de embrague hasta que
se consiga la velocidad deseada (A).

- Lleve la maneta hacia abajo y la maquina girara a la derecha (B), lleve la maneta hacia arriba y la maquina se movera hacia
la izquierda (C).

- Incline ligeramente a la izquierda y la maquina se movera hacia esa direccion. La maquina permanecera en posicion si
ninguna fuerza arriba 6 abajo es aplicada.

Pare del Motor

- Nunca utilizar el regulador para detener la maquina. Dejar la maquina funcionar a marcha lenta durante 2-3 minutos para su
enfriamiento.

- Mover el control de gas al minimo. Girar el botén situado sobre el motor de gasolina a la posicion Off para detener la
maquina finalmente.

(Nota: The ilustration superior corresponde a la Pro 900, si bien las instrucciones son correctas para la Pro 600X)

Medio Ambiente @

Eliminacion Segura -
! - . . Componente Material
Instrucciones para la protecciéon del medio ambiente.
@ La maquina monta materiales de valor. Traslade el aparato Maneta Acero
@Iépara su desecho y sus accesorios a las instalaciones de Prot. Correa ABS
reciclado correspondientes. Base Acero
Empufadura Goma
Motor (Combust.) Aluminio y Acero
Motor (Elect.) Acero y Cobre
Caja Cambio Aluminio, Acero y
Bronce fésforo
Varios Acero y Aluminio
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@ Ajuste Palas

El control de inclinacién de las palas es facil de situar por el operario. El control de ajuste tiene ilimitada variacion de inclinacion y
puede hacerse cuando sea preciso. Durante el trabajo de acabado el endurecimiento del suelo puede variar de espacio en

espacio a lo largo y ancho de la superficie, de esta manera el control de inclinacion puede ser modificado a conveniencia mientras la
fratasadora continua el trabajo. En ocasiones de transporte de la maquina en un vehiculo, colocar todas las palas en

posicién horizontal plena sobre el disco de flotacion.

@ Transporte

En el traslado de la maquina emplee el punto de izado. Alternativamente utilice un equipo de ayuda, con la barra que va situada en el
manillar a lo largo de éste y que pueda con el peso de la la maquina.

@ Troubleshooting Guide

Problema Causa Solucion
Motor no arranca. El combustible no llega. Abrir la tapa.
Llenar el depésito.
Motor apagado. Poner en marcha.
Bujia sucia. Limpiar y colocar de nuevo.
Motor frio. Cierre la palanca de estrangulacion
Motor ahogado. Abra el regulador y el acelerador al complete. Tire
del arranque hasta que encienda.
Deconexion arranque Reconectar. Reconectar.
Dejar rodadura en Eje Principal dafado. Revisar y Reemplazar si fuera necesario.
en el cemento.
Cruceta doblada. Reemplazar.
Aspas no alineadas. Revisar y Ajustar.
Aspas de diferente tamafio. Reinstalar con aspas del Mismo tamario.
Aspas desgastadas. Remplazar.

Transmision

Comprobar el nivel de aceite una vez al mes. Sobre un lado de la caja de cambio se encuentra el llenado. Utilice “SHELL OMALA 220
(750ml)” aceite de transmisién 6 un equivalente. Limpieza de la maquina. Limpiar la maquina despues del trabajo en prevencion de
que cemento endurecido quede depositado. El cemento duro es bastante dificil de retirar. Para su limpieza utilice un cepillo viejo 6 un
cepillo de mano.

Cambio de Aspas

Sea cuidadoso cuando reemplace las aspas viejas por nuevas. Debido a la forma en que trabajan, se vuelven muy cortantes.
Como precaucion utilice guantes gruesos durante esta operacion con el fin de evitar que sus manos resulten dafiadas. Retire las
tuercas y juntas de cierre de cada brazo de la fratasadora y quite las aspas. Antes de la instalacion de las nuevas aspas limpie todo
el cemento, asegurese de que el aspa queda dentro del brazo la pala. Monte de nuevo las tuercas y juntas en cada brazo de la
fratasadora y apriételos.

Tension de las Correas

Si nota que una correa esta floja, compruebe su tensién. Especialmente en el primer uso y en los cambios. Verifique la tension de
ésta 8 horas después de su instalacion. Hagalo empujando hacia abajo la correa desde el punto medio de

ésta. Debe tensar alrededor de 2 cm. Si tensa a mas, esta floja. Para tensionarla; afloje lo tornillos de anclaje del motor. (aparte el
motor). Afloje la tuerca de cierre. Para chequear la correa , realice las mismas operaciones. Hasta tensar la correa hasta el punto
requerido. Apriete la tuerca de cierre de motor, y después los tornillos de fijacién del motor.



Tabla de Mantenimiento

Diario Semanal

Limpiar la maquina usando agua a presion v

Revisar el ajuste de inclinacion de las palas v

Revisar en general las tuercas de inclinacion de las y las demas en general. v v
Apriete si fuera necesario

Revisar el nivel de aceite motor v

Limpiar el filro del aire 4

Chequear la tension de la correa v
Revisar las aspas v
Cambiar el aceite de motor v
Engrasar los puntos ajuste v

Su nueva fratasadora de Belle mod. ‘Pro 600X’ Trowel queda garantizada al primer usuario por el periodo de un afio (12 meses) desde
la fecha de compra.
La garantia de Belle Group cubr e defectos de dis efio, material es y mano de obra en su fabricacion

La garantia de Belle Group no cubre los siguientes puntos:
1. Dafios causados por el abuso, mal uso, caida u otros dafios similares ocurridos por 6 como resultado del incumplimiento
de las instrucciones de ensamblaje, operacién 6 mantenimiento por parte del usuario.

2. Las alt eraciones, adiciones 6 reparaciones efectuadas por personas ajenas a Belle Group 6 a sus servicios autorizados.

3. Los costos de transporte 6 embarque a y de Belle Group a sus servicios autorizados para la reparacion 6 evaluacién de
una maquina al amparo de una reclamacion contra la garantia.

4. Los costos de materiales y mano de obra relacionados con la renovacion, reparacion é recambio de component es por

desgaste normal.

Los siguientes components no estan amparados por la garantia.
Correals de transmision
Filtro aire motor
Bujia Motor

Belle Group y 6 sus agent es autorizados, di rectores, empl eados 6 asegurado res no se responsa bi lizan de ni ngun dafio
consecuente de U otros, pér di das 6 gastos relac ionados con 6 debidos a la i nefi caci a del ma nejo de | a ma quin a.

Modo de Reclamacion
Todas las reclamaciones presentadas al amparo de la garantia deberian dirigirse en primer lugar a Belle Group, bien por Teléfono,Fax
, Correo Electronico, 6 por escrito.

Para sus reclamaciones:
Tel: +44 (0)1538 380000 Fax: +44 (0)1538 380038
C.Electronico: Warranty@belle-group.co.uk

Por Escrito:

Belle Group Warranty Department,
Unit 5, Bode Business Park,

Ball Haye Green,

Leek,

Staffordshire ST13 6BW

England.
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‘

Utilizagcao deste Manual

Este manual foi elaborado para o ajudar a operar e assistir em seguranga as Talochas Pro 600X.
Destina-se a todos os revendedores e operadores das Pro 600X.

Conteudo

O capitulo Ambiente ensina-lhe como lidar com a reciclagem de pecas descartadas de maneira amiga para o ambiente

Os capitulos de Segurancga Geral e de Seguranga e Salde explicam como utilizar a maquina de modo seguro para Si e para o publico
em geral.

O guia de Avarias explica-lhe como proceder no caso de ter um problema técnico com a maquina.

A secgdo de Manutengéo e Assisténcia informa-o da manutencgao e assisténcia geral da sua maquina.

O capitulo Garantia descreve a natureza da cobertura da garantia e procedimentos de reclamacéo.

A Declaragdo de Conformidade mostra quais as normas oficiais a que obedeceu a produgdo do equipamento.

Directivas respeitantes a notas:
Os textos, neste manual, ao qual se deve prestar especial atengéo, sdo apresentados da seguinte forma:

CUIDADO O equipamento pode estar em perigo. A maquina ou o operador podem sofrer danos ou lesdes se o
=i~ procedimentos ndo forem efectuados de modo correcto.

8/

(A AVISO A vida do operador pode estar em perigo.

AVISO

II AVISO Antes de operar ou efectuar qualquer trabalho de manutencgéo nesta maquina DEVERA LER e
|_ _l —  ESTUDAR este manual.

SABER como trabalhar em seguranga com os controlos da maquina e também os procedimentos para uma manutengdo sem
problemas.

‘

)

(Nota: Certifique-se que sabe desligar (OFF) a maquina antes de a ligar (ON), para o caso de surgir algum imprevisto).

Vestir ou utilizar SEMPRE os equipamentos de seguranga apropriados e necessarios a sua protecgao.

Se tiver ALGUMA DUVIDA acerca da utilizagdo ou manutencdo em seguranga desta maquina, CONSULTAR O REVENDEDOR DA
BELLE.

®

(DT Tod o= To R o b= 0 /- To [ U o - RSP RR 31
Dados Técnicos
Seguranga Geral
ST T o LI IS T=Y o TU = g o T OSSR
RV LT g oz= oot TR Y g1 F= = OSSP R
TS W oo TSR [T @] o =T - o= o TSP SPSS
101 T=T o =SOSR PP PP
RCTo U] F=To= o R F= I = 0 o1 o = PRSPPI
LI =01 o 1 (PSR
(D E=To Lo TSy i oTo Ja [N N = T = 1 SRR
=0 Y g Tor= Lo B N I] (=] o o7 - T POV P PP PRPRPTPPP
Garantia

Certificado de Conformidade CE

A Belle Group reserva o direito de mudar as especificagdes da maquina sem aviso prévio.
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Descricao da Maquina ®

Acelerador.

Interruptor de paragem / seguranca.
Braco.

Motor.

Mecanismo de ajustemento las I&minas.

Aro de protecgéao.

N o o bk~ w0 N~

Laminas.

Dados Técnicos ®

PRO 600X
A - Comprimento da Maquina (mm) 1400

B - Largura da Maquina (mm) 650

C - Altura da Maquina (mm) 1000

Motor — Honda a gasolina GX120 (4Hp)

Binario Maximo 115

I
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® Seguranc¢a Geral

Para sua seguranca e dos que o rodeiam, ler e assegurar-se que compreendeu na totalidade a informagéo que se descreve neste capitulo.
E da responsabilidade do operador assegurar-se que percebeu na integra o modo de operar este equipamento em seguranca. Se tiver
duvidas de como operar correctamente a Serra de Pavimentos, consultar o Distribuidor da Belle Group.

AVISO Uma manutencao inadequada pode ser perigosa. Ler e Compreender este capitulo antes de efectuar quaisquer
= trabalhos de manutencao, assisténcia ou reparagéo.

Esta maquina é pesada e n&o se deve tentar levantar s6 com uma méo. PEDIR APOIO e utilizar um equipamento de icar
adequado.

Delimitar a area de trabalho e manter o pessoal ndo autorizado e o publico em geral a uma distancia de seguranca.

O operador devera usar o Equipamento de Seguranca Pessoal (PPE) sempre que este esteja recomendado (consultar capitulo
Saude e Seguranga).

Certifique-se que sabe DESLIGAR (OFF) a maquina antes de a ligar (ON), para o caso de surgir algum imprevisto.

Desligar SEMPRE o motor da maquina antes de a transportar, de a mover no local de trabalho ou de a assistir.

Durante a utilizagdo da maquina, o motor aquece muito. Permitir que este arrefeca, antes de Ihe tocar. Nunca deixar o motor a
trabalhar sem vigilancia.

Na&o retirar ou modificar qualquer das protec¢des que estdo montadas. Estas s&do para sua seguranga. Verificar sempre o
estado e a fixacdo das mesmas. Se estiverem danificadas ou em falta, NAO USAR PRO 600X até a protecgo ter sido
reparada ou reposta.

Nao operar a maquina se estiver doente, se se sentir cansado ou se estiver debaixo da influéncia de alcool ou drogas.

Abastecimento em Seguranga

apagar qualquer chama nua das imediag¢des e ndo fumar ou foguear durante a trasfega para o depésito. Limpar

O combustivel é inflamavel. Pode causar danos materiais e/ou pessoais. Antes de abastecer, desligar o motor,
A AVISO
sempre o combustivel derramado.

Antes de abastecer, desligar o motor e permitir que este arrefeca.

NAO fumar ou permitir chama nua na area.

Deve-se deitar areia sobre o combustivel derramado por seguranga. Se salpicou o vestuario com combustivel, devera mudar-se.
Armazenar o combustivel num recipiente aprovado e construido para esse efeito e longe do calor ou quaisquer fontes de

ignicéo.
Q) Saude e Seguranga
Vibragao

Alguma da vibragao produzida na operacgéo da talocha é transmitida pela pega as méos do operador. Nao exceder os tempos maximos
de utilizag&o.

Equipamento de Protec¢ao Pessoal (PPE)

Deve-se usar equipamento de proteccdo pessoal adequado quando se utiliza esta maquina, por ex. Oculos de Seguranca, Luvas,
Protectores dos Ouvidos, Mascara de Poeiras e Botas com Ponteira de Ago. Também o vestuario devera ser o adequado para o trabalho
que ira efectuar. Dever-se-a prender o cabelo comprido e retirar as joias que poderdo eventualmente ficar presas nas pecgas rotativas
da maquina

Poeiras
O processo de corte ocasionalmente produzira poeiras, que podem ser perigosas para a saude. Usar sempre uma mascara apropriada
para o tipo de poeiras que esta a ser produzida.

Combustivel
N&o ingerir combustivel ou inalar os vapores do mesmo. Evitar o contacto com a pele. Limpar imediatamente os salpicos de combustivel.
Se este foi para os olhos, irriga-los com agua abundante e consultar prontamente um médico.

Gases de Escape

(A AVISO os gases de escape produzidos por este equipamento sdo altamente téxicos e podem matar. )

N&o operar a talochaem recintos fechados ou em areas restritas. Certifique-se que o local de trabalho tem uma ventilagdo adequada.
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Verificagdes Preliminares

Inspecc¢des Preliminares

S6 se deve ligar a maquina depois de realizadas as verificagdes que abaixo se descrevem, antes do inicio de cada sessao de trabalho e
a cada quatro horas de utilizagdo. Consultar o capitulo de Assisténcia para informacao detalhada. Se se descobrir alguma avaria, a Pro

600X nao deve ser usada até essa avaria estar reparada.

N

Inspeccionar cuidadosamente se na Pro 600X existem sinais de danos. Verificar se ndo falta nenhum componente e respectivas

fixagdes. Prestar uma atengdo especial a protec¢do de seguranga da correia de transmissao situada entre o motor e a caixa de

engrenagens.
2.

Caso contrario, reparar as fugas antes de operar com a maquina.
3. \Verificar o nivel de 6leo do motor. Se necessario, atestar.
4. Verificar o nivel de combustivel do motor. Se necessario, atestar.
5. Verificar se existem fugas de combustivel ou de 6éleo.

Verificar que ndo existem fugas nas linhas dos fluidos, nos tamp&es de enchimento, de drenagem e em quaisquer outras zonas.

Instrucdes de Operacao

Antes de operar ou efectuar qualquer trabalho de manutencao nesta maquina DEVERA LER e
AVISO
L | ESTUDAR este manual.

)

Procedimento Inicial

- Assegurar-se que o depo6sito de combustivel esta cheio. Use o
combustivel recomendado no manual de instru¢gdes do motor.

- Verificar o nivel de 6leo do motor.

- Rodar o interruptor de paragem do motor para a posigao “I”, no sentido
dos ponteiros do reléogio.

- Abrir a torneira de combustivel

- Ajustar a alavanca de controlo de velocidade para 1/3 do seu curso na
direccao da posicéo de alta velocidade.

- Se o motor estiver quente ou a temperatura ambiente alta, a alavanca
de admiss&o do ar deve ficar meio fechada ou deve ser mantida
completamente aberta. Se a temperatura ambiente for baixa, fechar a
admisséo de ar.

- Puxar a corda de arranque lentamente até sentir resisténcia. Retorna-la
até a posicdo original e puxa-la em seguida rapidamente.

- Fazer um aquecimento maior em periodos de baixas temperaturas.

Operagao

- Conduzir a talocha na placa de betdo € muito simples. O operador deve

colocar-se centralmente por de tras do brago, manter uma boa posi¢éo de equilibrio e acelerar lentamente até atingir a velocidade

desejada.

- Se puxar o brago para baixo a maquina mover-se-a para a direita (B). Se puxar o brago para cima a maquina mover-se-a para

a esquerda (C).

- Serodar ligeiramente para a esquerda, a maquina mover-se-a para a esquerda.
- Se néo aplicar qualquer forga para cima ou para baixo, a maquina manter-se-a estacionaria.

Descartar o lixo de modo seguro
Instrugdes para a protecgdo do ambiente.
@ A maquina contém materiais valiosos. Coloque as pecgas e

@I acessorios descartatados nos devidos recipientes para
reciclagem.
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Componente Material
Brago Aco
Proteccao da correia ABS
Placa de apoio Aco
Punhos Borracha

Motor de explosao
Motor eléctrico

Caixa de engrenagens
Pecas diversas

Aluminio e ago

Aco e cobre

Aluminio, aco e fésforo
Aco e aluminio




Regulacao da Lamina

Amacaneta de regulacédo do angulo da lamina esta ao alcance do operador. Aregulagao da Iamina tem escalonamento infinito e isto pode
ser feito sempre que necessario. Durante o trabalho de acabamento/endurecimento a afinagéo pode ter que variar de area para area ao
longo do pavimento e o ajustamento das Idminas pode ser efectuado enquanto se procede ao trabalho. Quando transportar a talocha
num camido, manter sempre as laminas reguladas horizontalmente no disco de alisamento e a talocha em superficie plana.

‘

Transporte

Para transportar a maquina utilizar o olhal de elevagéo.

Diagnoéstico de Avarias

‘

Avaria Causa Solugao
O motor ndo pega O combustivel ndo chega Abrir a torneira de combustivel.
ao motor. Encher o dep6sito de combustivel.
A vela esta suja ou desafinada Limpar, verificar e reajustar a abertura dos eléctrodos
O motor esta desligado Ligar o interruptor do motor.
O motor esta frio Fechar a admisséao de ar.
O motor esta afogado Abrir a admissao de ar, por a alavanca do acelerador no
maximo e puxar o cabo do arranque até o motor arrancar.
Cabo do interruptor desligado Ligar o cabo
Deixa sulcos e Eixo principal danificado Verificar e substituir, se necessario
ressaltos no betéo . Os bragos do prato de Substituir se necessario.
comando estdo empenados
As laminas estdo mal Verificar e ajustar, se ajustadas necessario.
As laminas s&o de diferentes Substituir por laminas todas da dimensbes mesma dimens&o.
As\laminas estéo gastas Substituir as laminas.

Manutencao e Assisténcia

‘

Caixa de engrenagens
Verificar o nivel do 6leo mensalmente. Ao lado da caixa de engrenagens ha um tamp&o. Usar 6leo de caixa “SHELL OMALA 220 (750ml)”
ou equivalente.

Limpeza do equipamento
O equipamento deve ser limpo depois de cada utilizagado para evitar a aderéncia de cimento endurecido. Cimento duro/pasta de cimento
sédo muito dificeis de remover. Par limpar, usar uma escova velha ou uma escova manual.

Substituir as laminas

Ter muito cuidado ao substituir as [aminas velhas por novas. Devido ao desgaste as laminas velhas podem estar afiadas como facas.
Por precaugéo de seguranca, usar luvas extra-duras par executar esta operagao sem se cortar. Retirar os parafusos e as anilhas de
pressdo em cada brago da talocha e retirar as [dminas. Antes de instalar as novas laminas remover todo o cimento incrustado na base e
nos lados da talocha e assegurar-se que o fio das ldminas esta atras do brago. Repor os parafusos e as anilhas de pressao e aperta-los
firmemente.

Apertar as Correias em V

Se sentir que a correia em V esta frouxa, deve verificar o aperto. Especialmente quando se tratar da primeira utilizagdo ou da substituicdo
da correia. Verificar o aperto da correia em V 8 horas mais tarde. Usando o dedo empurrar a correia em V do seu ponto médio. Deve
esticar cerca de 2 cm. Se esticar mais esta frouxa.

Para apertar: aliviar os parafusos de fixagdo do motor (até o motor se mover para fora da mesa). Soltar a porca de bloqueio do motor.
Soltar os parafusos e empurrar o motor para tras. Verificar o tensionamento da correia em V e fazer as mesmas operagdes. Logo que a
tensédo da correia em V atinja o valor desejado, apertar a porca de bloqueio e os parafusos de fixagdo do motor.



Manutencao e Assisténcia ®

Manutengéo de rotina

Diariamente Semanalmente

Limpar a maquina usando agua pressurizada. v
Verificar a regulagéo do angulo das laminas. v
Verificar os parafusos de regulagdo da lamina e os outros parafusos da maquina. 4 v

Apertar se necessario.

Verificar o nivel do 6leo do motor. v

Limpar o filtro de ar v

Verificar o tensionamento da correia em V

Verificar as laminas

Verificar o 6leo do motor

ANIER NS B NI BN

Por 6leo nos pontos de lubrificagdo

A sua nova talocha PRO 600X da Belle Group, ¢ garantida ao comprador original pelo periodo de um ano (12 meses) a contar da data
da compra.
A garantia da Belle Group cobre todos os defeitos de concepgéo, materiais e mao-de-obra.

A garantia Belle Group n&o cobre:

1. Prejuizos causados pelo abuso, ma utilizagdo, quedas ou actos similares resultantes do incumprimento das instrugcées de
manutencao, operagcéo e montagem.

. Alteragdes, incorporagdes ou reparagdes realizadas por pessoal ndo qualificado pela Belle Group.

Custos de embalagem e transporte de ou para a Belle Group ou seus Distribuidores autorizados para reparagéo ou orgcamento

de reparacao de qualquer maquina em garantia.

. Os custos de material e/ou mao-de-obra para renovar, reparar ou substituir componentes devido a desgaste normal.

w N

N

Os seguintes componentes ndo sédo abrangidos pela garantia:
Correia(s) de transmissao
Filtro de ar do motor
Vela de igni¢do do motor

A Belle Group e/ou os seus representantes autorizados, directores, empregados ou seguradores ndo podem ser responsabilizados por
danos consequentes ou terceiros, perdas ou prejuizos, resultantes da utilizagdo incorrecta da maquina para qualquer fim.

Reclamagdes de garantia
Todas as reclamagdes de garantia devem ser dirigidas a Belle Group por telefone, fax, email ou por carta.

Para reclamacgdes de garantia:
Belle Group Warranty Department,
Unit 5, Bode Business Park

Ball Haye Geeen

Leek

Staffordshire

ST13 6BW.

England.

Tel: +44 (0)1538 380000

Fax: +44 (0)1538 380038
Email: warranty@belle-group.co.uk
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@ Gebruik Van Deze Handleiding

In deze handleiding leest u hoe u de Trilstamper veilig kunt bedienen en onderhouden.
De handleiding is bedoeld voor de dealers en operators van deze machine.

Voorwoord

In de paragraaf ‘Milieu’ worden aanwijzingen gegeven voor het milieuvriendelijk recyclen van een afgedankte machine.

Aan de hand van de informatie in de paragraaf ‘Machinebeschrijving’ raakt u vertrouwd met het ontwerp en de regelaars van de
machine.

In de paragrafen ‘Algemene veiligheid’ en ‘Gezondheid en veiligheid’ vindt u de gebruiksvoorschriften voor de machine met het oog
op uw eigen veiligheid en die van anderen.

Onder ‘Foutopsporing’ worden oplossingen gegeven voor eventuele problemen met de machine.

In de paragraaf ‘Onderhoud’ wordt het algemene onderhoud van de machine beschreven.

In de paragraaf ‘Garantie’ wordt de aard van de garantie beschreven, alsmede de procedure voor het indienen van claims.

Onder ‘Conformiteitsverklaring’ worden de normen beschreven waaraan deze machine voldoet.

Richtlijnen met betrekking tot de tekstweergave.
Passages in deze handleiding die om extra aandacht vragen, worden als volgt weergegeven:

(& VOORZICHTIG Volg de gebruiksvoorschriften nauwlettend op ter voorkoming van onveilige situaties, persoonlijk

letsel en schade aan de machine.

—

(A WAARSCHUWING Niet-naleving van de gebruiksvoorschriften kan tot gevaarlijke situaties leiden.

I

Waarschuwing

houdswerkzaamheden te verrichten.

|| WAARSCHUWING Lees deze handleiding aandachtig door alvorens de machine in gebruik te nemen of onder-

—/

Zorg dat u vertrouwd bent met de machineregelaars en lees hoe u de machine veilig kunt onderhouden. (N.B.: zorg, in verband met
noodsituaties, dat u weet hoe u de machine moet uitzetten alvorens deze in te schakelen.)

Draag altijd geschikte veiligheidskleding.

Mocht u vragen hebben over de gebruiks- en onderhoudsvoorschriften voor deze machine, neem dan contact op met uw opzichter of
met BELLE GROUP: +44 (0)1298 84606

Gebruik van deze hanIBIAING..........cccuuiiii it e et e e ettt e e e ettt e e e e e b e e e e e e e aaeeeeeeaabaaeee e e sbaeee e e abaeeeeeeaseeeeeaareeaeeannreeeeaanaraeaean
A= E= Lo a 1011 o T S SO SUPPP PRSP
= Tod g TT g T=T o =TTt T 417 o PRSP PRRRRTRRRR
Lo a1t TR [=To Lo =T o PO PP PP R PTPPPPPI
F Lo [T g 1=T oI oY [T | 1= o SRS SSRUSUSPR
GEezONANEIA €N VEIIIGNEIA ...........eeiiiee et e et e e e e et e e e e et ae e e e sab e e e e e e aatseeeeesantaeeeeesssseeeeeassseeeeeannseeaesassaneens
Controles bij Stilstaande Motor
2 TYo (T T g o TV o] {=Tex a1 111 1= o PRSP PRRSUTPRRR
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Garantie
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Belle Group behoudt zich het recht voor machinespecificaties te wijzigen zonder voorafgaande kennisgeving of verplichting.
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Machinebeschrijving @

Gashendel

Veiligheid / Stopshakelaar
Hendel

Motor

Hendel voor bladafstelling
Veiligheidsring

Bladen

N o o bk~ w0 N~

Technische Gegevens @

PRO 600X
A - Machinelengte (mm) 1400

B - Machinebreedte (mm) 650

C - Machinehoogte (mm) 1000

Motor - Honda Benzine GX120 (4Hp)

Maximumkoppel 115

I
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@ Algemene Veiligheid

Bestudeer voor uw eigen bescherming en voor de veiligheid van degenen om u heen a.u.b. de onderstaande informatie m.b.t. de veiligheid
totdat u alles volledig begrepen heeft.

Het is de verantwoordelijkheid van de bediener ervoor te zorgen dat hij/zij precies weet hoe er veilig met dit materieel gewerkt kan
worden.

Als u er niet zeker van bent hoe u de Pro 600X op veilige en juiste wijze gebruikt, ga dan naar uw uitvoerder of win advies in bij de Belle
Groep.

Verkeerd gebruik of nderhond kan gevaarlijk zijn. Zorg dat u vertrouwd bent met de inhoud van dez
( & VOORZICHTIG . i 5

paragraaf voordat u onderhouds- of reparatiewerkzaamheden uitvoert.

Deze machine is te zwaar om alleen te tillen., VRAAG IEMAND OM MEE TE HELPEN tillen of gebruik geschikte hijsapparatuur.
Zet het werkgebied af en houd toeschouwers en voorbijgangers en onbevoegd personeel op een veilige afstand.

De bediener is verplicht telkens persoonlijke beschermingsmiddelen (PBM) te dragen wanneer hij/zij deze machine gebruikt (zie
Gezondheid & Veiligheid).

Zorg dat u weet hoe u deze machine op veilige wijze UIT kunt schakelen voordat u die inschakelt, voor het geval dat u in
moeilijkheden mocht raken.

Zet de motor altijd UIT alvorens de machine te vervoeren, op het werkterrein te verplaatsen of te onderhouden.

Tijdens gebruik kan de motor erg heet worden, laat de motor eerst afkoelen voordat u die aanraakt.

Laat de machine nooit onbeheerd en/of met draaiende motor achter.

Verwijder nooit, en verander nooit iets aan, beschermkappen, ze zitten er voor uw bescherming.

Controleer altijd of beschermkappen in goede staat verkeren en of ze goed bevestigd zijn; mocht er een van beschadigd zijn of
ontbreken, GEBRUIK DE PRO 600X DAN PAS WEER wanneer de beschermkap is vervangen of gerepareerd.

Werk niet met de machine wanneer u ziek bent, u zich moe voelt, of wanneer u onder invioed van alcohol of medicijnen verkeert.

Veilige omgang met brandstof

Brandstof is brandbaar en kan persoonlijk letsel of schade aan apparatuur veroorzaken. Zet
A W alvorens de brandstoftank te vullen de motor uit en doof eventuele open vlammen. Rook nooit
tijldens het vullen en veeg eventueel gemorste brandstof altijd op.

Zet de motor af en laat die afkoelen voordat u brandstof gaat bijvullen.

Rook NIET tijdens het bijvullen van brandstof en laat ook geen open vuur in de directe omgeving toe.

Gemorste brandstof dient onmiddellijk ongevaarlijk gemaakt te worden, m.b.v. zand. Indien u brandstof op uw kleren gemorst
hebt, trek dan andere kleren aan.

Bewaar benzine in een goedgekeurd, voor dit doel gemaakt vat, uit de buurt van warmte- en ontstekingsbronnen.

@D Gezondheid En Veiligheid

Trillingen
Bepaalde, tijdens het afstrijken teweeggebrachte trillingen worden via de stuurhendel doorgegeven naar de handen van de bediener.
Overschrijd de maximale gebruiksduur NIET.

Persoonlijke beschermingsmiddelen (PBM)

Er dienen geschikte persoonlijke beschermingsmiddelen gedragen te worden bij gebruik van dit apparaat, d.w.z. veiligheidsbril,
handschoenen, gehoorbeschermers, stofmasker en schoeisel met een stalen neus.

Draag kleding die geschikt is voor de werkzaamheden waar u mee bezig bent. Bind lang haar samen en draag geen sieraden die in de
bewegende onderdelen van de machine verstrikt kunnen raken.

Elektrische machines
Elektriciteit kan dodelijk zijn! Koppel de machine altijd eerst los van de voeding alvorens welke onderhouds-/reparatiewerkzaamheden
ook te gaan uitvoeren. Gebruik de machine nooit in natte omstandigheden.

Machines op benzine

Brandstof

Zorg dat u geen brandstof binnenkrijgt, adem ook geen brandstofdampen in en vermijd aanraking met de huid. Spoel brandstofspatten
onmiddellijk weg.

Mocht u brandstof in de ogen krijgen: uitspoelen met heel veel water en zo spoedig mogelijk medische hulp inroepen.

Uitlaatgassen

(A WAARSCHUWING De uitlaatgassen van deze machine zijn uiterst giftig en kunnen dodelijk zijn! )

Werk met de Pro 600X niet binnen of in een besloten ruimte, controleer of het werkgebied voldoende geventileerd wordt.
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Controles bij stilstaande motor @

Controle voor aanvang van de werkzaamheden

De volgende controle moet vo6r aanvang van iedere werkperiode of na elke vier bedrijffsuren, welke van beide zich het eerst voordoet,
uitgevoerd worden. Raadpleeg de sectie Onderhoud voor meer informatie. Indien er wat voor storing dan ook wordt aangetroffen, mag
de Pro 600X pas weer gebruikt worden als de storing is verholpen.

1. Inspecteer de Pro 600X grondig op tekenen van beschadiging. Controleer of er geen componenten ontbreken en of ze goed
bevestigd zijn. Besteed met name aandacht aan de tussen motor en tandwielschakelkast gemonteerde beschermkap van de
aandrijfriem.

2. Controleer vloeistofleidingen, slangen, vulopeningen, aftappluggen en andere plaatsen op tekenen van lekkage. Repareer

eventuele lekken alvorens met de machine te gaan werken.

3. Controleer het motoroliepeil en vul zo nodig olie bij.

4. Controleer het motorbrandstofpeil en vul zo nodig brandstof bij.

5. Controleer op lekkage van brandstof en olie.

Bedieningsvoorschriften @

Startprocedure
- Vergewis u ervan dat de brandstoftank vol is. Gebruik de brandstof die in e
het instructieboekje ervan wordt aanbevolen voor de motor.

- Controleer het motoroliepeil.

- Zet de schakelaar om de motor te stoppen met de wijzers van de klok mee
in stand I'. '

- Open het brandstofkraantje. \

- Zet de gashendel voor 1/3 in de richting van de hoge-snelheidstand. b

- Als de motor warm of de omgevingstemperatuur hoog is, doe de
chokehendel dan halfweg dicht, of houd die helemaal geopend. Is de motor
koud of de omgevingstemperatuur laag, doe de chokehendel dan dicht.

- Trek langzaam aan de starthendel totdat er weerstand te voelen is. Laat de
hendel naar z'n uitgangsstand terugkeren en geef er dan een flinke ruk
aan.

- Laat de motor langere tijd warmlopen bij koude temperaturen.

Bediening

- Het over de betonplaat geleiden van de mechanische troffel (plakspaan)
gaat heel eenvoudig. Neem de bedieningspositie in achter het midden
van de stuurhendel, zorg dat u stevig staat en open de gasklep langzaam
totdat de gewenste snelheid is bereikt (A).

- Als u de stuurhendel naar beneden duwt, dan gaat de machine naar rechts (B). Haalt u de hendel omhoog, dan gaat de machine
naar links (C).

- Als u iets naar links draait, dan gaat de machine naar links. De machine verandert niet van plaats als u geen kracht omhoog of
omlaag uitoefent.

Uitzetten van de motor

- Zet de motor nooit uit met behulp van de choke. Laat de machine 2 a 3 minuten stationair lopen om af te koelen.

- Zet de gashendel in de minimumstand. Zet de knop, die op de benzinemotor zit, in de uit-stand (OFF) om de machine ten slotte
uit te zetten.

Veilig afdanken. , . Component Materiaal
Aanwijzingen ter bescherming van het milieu.
@ De machine bevat waardevolle materialen. Breng Stuurhendel Staal
@Iéde afgedankte machine en accessoires naar het aangewezen Riembeschermkap ABS
recyclingbedrijf. Grondplaat Staal
Handgrepen Rubber
Motor Aluminium en Staal
Elektromotor Staal en koper
Tandwielschalkelkast | Aluminium, Staal en
fosforbrons
Diverse Onderdelen Aluminium en Staal
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@ Bladafstelling

De bedieningsknop voor de bladspoed is gemakkelijk te bereiken voor de bediener. De bladspoedafstelling heeft een onbeperkte
spoedverstelling en dit kan telkens wanneer nodig uitgevoerd worden. Tijdens het afwerken kan het opzetten/harden van plaats tot plaats
over de vloer verschillen, daarom kan de bladspoedafstelling dienovereenkomstig aangepast worden terwijl de machine in bedrijf is.
Houd bij vervoer van de mechanische troffel op een vrachtwagen de bladen altijd volledig horizontaal en plat op de pleisterschijf.

Gebruik een hijsoog voor het vervoer van de machine. Een andere mogelijkheid om de machine op te hijsen is om een hulpstuk door de
vaste ring te steken, dat het gewicht van de machine kan dragen, met een draagbuis aan de achterkant voorbij de hendel.

@ Foutopsporing

Probleem Oorzaak Oplossing

Motor wil niet starten. Motor krijgt geen brandstof. Zet brandstoftoevoer open.
Vul brandstoftank.

Zet motor aan.

Motor staat uit.

Vuile bougie. Reinig bougie, controleer die en stel elektrodeafstand
opnieuw af.
Motor is koud. Zet choke dicht.

Motor is ‘verzopen’.

repeteerstarter tot motor aanslaat.
Draad van noodstopschakelaar niet
verbonden.

Zet choke open, zet gasklep helemaal open, trek aan

Verbind draad opnieuw.

Achterblijven van
wervelingen in beton,
golvend beton of springen

Hoofdas beschadigd.

Controleer en/of vervang as, naargelang noodzakelijk.

Kruisplaatarmen verbogen.

Vervang platen naargelang noodzakelijk.

Bladen zijn ongelijk afgesteld.

Controleer en/of stel bladen bij, naargelang noodzakelijk.

Bladen zijn allemaal verschillend

Vervang bladen, zorg er daarbij voor dat alle bladen even

van grootte.
Bladen zijn versleten.

@ Onderhoud

Tandwielschakelkast
Controleer het oliepeil maandelijks. Aan de zijkant van de tandwielschakelkast zit een plug. Gebruik tandwielolie “SHELL OMALA 220
(750ml)” of gelijkwaardig.

groot zijn.
Vervang de bladen.

Schoonmaken van de machine
Maak de machine na gebruik schoon om te voorkomen dat er gehard cement aankoekt. Aangekoekt hard beton/cement is erg moeilijk te
verwijderen. Gebruik voor het schoonmaken een oude borstel of handveger.

Vervangen van bladen

Ga voorzichtig te werk bij het vervangen van oude bladen door nieuwe. Door de wijze waarop de bladen afslijten worden de oude bladen
erg scherp, als een meslemmet. Draag hierbij als veiligheidsmaatregel werkhandschoenen van versterkt materiaal om te voorkomen dat
u zich in de handen snijdt. Verwijder de bouten en veerringen op elke troffelarm en verwijder de bladen. Verwijder alvorens nieuwe bladen
aan te brengen eerst alle beton/cement van de bodem en zijkant van de mechanische troffel, zorg dat de afstrijkrand van het blad zich
achter de troffelarm bevindt. Monteer de bouten en veerringen op elke troffelarm en draai ze stevig aan.

Spannen van de V-snaren

Als u merkt dat een V-snaar niet strak staat, controleer die dan op de juiste spanning. Dat geldt in het bijzonder bij eerste gebruik en na
het vervangen van een V-snaar. Controleer de spanning van de V-snaar na 8 uur nogmaals. Duw de V-snaar met uw wijsvinger uit het
middenpunt ervan. De snaar mag circa 2 cm doorbuigen. Als de speling groter is, dan staat de snaar niet strak genoeg.

Zo stelt u de snaarspanning af: draai de bevestigingsschroeven van de motor los (tot de motor weg beweegt op de tafel). Draai de borgmoer
van de motor los. Draai de schroeven los, duw de motor naar achteren.

Ga op dezelfde wijze te werk als u de V-snaar op de juiste spanning wilt controleren. Draai zodra de V-snaar de gewenste speling heeft,
de borgmoer van de motor aan, en schroef vervolgens de bevestigingsschroeven van de motor vast.



Onderhoud @

Onderhoudstabel
Dagelijks Wekelijks

Machine met water onder druk reinigen. 4

Afstelling van de bladspoed controleren. 4

Bouten van de bladspoed controleren, en overige bouten op de machine controleren. 4 v
Indien nodig aandraaien.

Motoroliepeil controleren. v

Luchtfilter reinigen. v

V-snaar op de juiste spanning controleren. v
Bladen controleren. v
Motorolie verversen. v
Olie op de smeernippels doen. 4

De Belle Groep verleent u als de oorspronkelijke koper een garantie gedurende één jaar (12 maanden), gerekend vanaf de oorspronkelijke
aankoopdatum, op uw nieuwe ‘Pro 600X’ mechanische troffel.
De garantie van de Belle Groep dekt ontwerp-, materiaal- en fabrieksfouten.

Het volgende is uitgesloten van de garantie van de Belle Groep:

1. Schade ontstaan door verkeerd gebruik, misbruik, laten vallen of andere gelijkaardige schade ontstaan door of als gevolg van het
niet opvolgen van montagevoorschriften, bedieningsvoorschriften of voorschriften voor onderhoud door de gebruiker.

2. Door andere personen dan van de Belle Groep of hun erkende vertegenwoordigers uitgevoerde wijzigingen, toevoegingen of
reparaties.

3. Transport- of expeditiekosten van en naar de Belle Groep of hun erkende vertegenwoordigers, voor reparatie of beoordeling van
de kosten m.b.t. een garantieaanspraak, op elke machine.

4. Materiaal- en/of arbeidskosten m.b.t. het vernieuwen, repareren of vervangen van componenten vanwege normale slijtage.

De volgende componenten vallen niet onder de garantie:
Aandrijfriem(en)
Motorluchtffilter
Motorbougie

De Belle Groep en/of hun erkende vertegenwoordigers, directeuren, werknemers of verzekeraars zullen niet aansprakelijk gesteld worden
voor indirecte of andere schade, verliezen of kosten in verband met of wegens het feit dat de machine niet voor het doel gebruikt kan
worden waarvoor die bestemd is.

Garantieclaims
Garantieclaims dienen in eerste instantie telefonisch, schriftelijk, per fax of per e-mail te worden gericht aan Belle Group.

Tel: +44 (0)1538 380000 Fax: +44 (0)1538 380038 E-mail : Warranty@belle-group.co.uk

Nummers voor garantieclaims:
Belle Group Warranty Department,
Unit 5 Bode Business Park

Ball Haye Green, Leek,
Staffordshire, ST13 8BW,

England
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Sadan Bruger Du Denne Handbog

Denne manual er skrevet for at hjaelpe dig med at anvende Pro 600X sikkert.
Manualen er tiltaenkt forhandlere og brugere af Pro 600X.

Forord

Afsnittet ‘Miljo’ giver instrukser i hvorledes genanvendelsen af udrangerede apparater skal handteres pa en miljgvenlig made.

Afsnittet ‘Maskinbeskrivelse’ hjeelper dig med at ggre dig bekendt med maskinens indretning og kontrolenheder.

Afsnittene ‘Generel Sikkerhed’ og ‘Helbred og Sikkerhed’ forklarer hvordan maskinen skal betjenes for bade at sikre din egen og
offentlighedens sikkerhed.

‘Fejlfindingsguiden’ hjeelper dig hvis der opstar et problem med din maskine.

Afsnittet ‘Vedligeholdelse’ hjeelper dig med den generelle vedligeholdelse og servicering af din maskine.

Afsnittet ‘Garanti’ beskriver karakteren af garantiens daekning samt procedurer i forbindelse med fordringer.

Afsnittet ‘Overensstemmelseserkleering’ viser de standarder i forhold til hvilke denne maskine er konstrueret.

Retningslinier i forbindelse med tegn.
Tekst i denne manual som kraever segerlig opmaerksomhed, er markeret pa falgende made:

den korrekte fremgangsmade ikke falges.

(A ADVARSEL Brugerens liv kan veere i fare.
ADVARSEL

|II| ADVARSEL Far du betjener denne maskine eller udfarer vedligehold pa den SKAL DU LASE og FORSTA

Produktet kan udggre en risiko. Maskinen kan lide skade. eller du kan selv komme til skade, hvis
( & FORSIGTIG g

—

denne handbog.

—/

Du skal VIDE, hvordan du bruger enhedens kontrolknapper og betjeningsgreb pa sikker vis, og hvad du skal gere for at kunne udfgre
sikker vedligeholdelse. (NB: Sgrg for at vide, hvordan du slukker for maskinen, fgr du teender for den for det tilfeelde, at du far prob-
lemer.)

Brug ALTID de ngdvendige personlige veernemidler.

Hvis du har SP@RGSMAL om sikkerheden i forbindelse med brug eller vedligeholdelse af denne enhed, skal du SP@RGE DIN OVER-
ORDNEDE ELLER HENVENDE DIG TIL BELLE GROUP: +44 (0)1298 84606

Indholdsfortegnelse

ANVENEISE af AENNE MANUAL...........ooiiiii et e ettt e e e ettt e e e e et e e e e e e e tbeeeeaataeeeeeassseeaeeassseaeeeasssaeaeeanssseeeseasseeaeaanns 42
0 L= =Y O RRER 42
BeSKIVEISE @f MASKINEN.......c. it e et e e e ettt e e e e et ee e e e aaeeeeeeabeeeeeseatseeeeesaabeeeeeaaasbeeeeeanssseaeeassnseseeeansseeeeanns 43
B QL] ST - | €= PSRN 43
SIKKEINEASINSITUKLIONET ..ot e et e e e ettt e e e et e e e e e e eaaeeeeeeeaaeeeesaabeeeeeeaasseeeeesantaeeeeesssseeeesantseeeeeasnseeeesannaeeens 44
HEIDIEA 0g SIKKEINEA .......coiieieii et e et e e e ettt e e e et e e e e e eaaaeeeeeeesaseeeeeasbaeeeesssseeeeeaassseeeeeansbeeaeeanssseaeeansnsesaeeassseaeeanns 44
(o] a (o) T g T =Y o TS = o ARSI 45
(D)4 16T 1] (g 0 o 1= OO PSURPRP 45
11T OO PP 45
TaTe By {11 o T il o] = To [ PRSP OURPRPRRINE 46
QL2417 o Lo 1 T PO PPPRPUPPRPPORE 46
Y T [T aTe T=To 0T [ TSP PEUPRTPPPI 46
RV LTe [ To =T g Tol (o [=T £SO PUO PO PPPPOPP 46 - 47
(= 1= o1 (PR URRRRRRROPPURNY 47
OVErENSSIEMMEISESEIKIBEIING ... ettt st et e a et h et e bt e e st e sh e e e 4a bt e e eabe e e eab et e ee b e e e nb et e st e e e abeeeenbaeenaneeesnneeas 2

Belle Group forbeholder sig ret til at eendre maskinspecifikationerne uden forudgaende varsel eller forpligtelse.



Beskrivelse af maskinen

1. Gashandtag.
2. Sikkerheds / Stopkontak.
3. Handtag.
4. Motor.
o\ \ 5. Mekanisme til indstilling af blade.
4 £ 6. Beskyttelsesring
" ~ 7. Blade
}'5, :\' ))
\L\;;
N
Tekniske Data
PRO 600X
A - Maskinens Lzengde (mm) 1400
B - Maskinens bredde (mm) 650
C - Maskinens hgjde (mm) 1000
Motor - Honda Petrol GX120 (4hp)
Maksimalt drejningsmoment 115
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General Sikkerhed

For bade at sikre din personlige sikkerhed og for at beskytte de personer som befinder sig rundt omkring dig, er det vigtigt at du lseser
og fuldt ud forstar de fglgende sikkerhedsinstrukser. Der er operatgrens ansvar at sikre, at han/hun fuldt ud forstar hvorledes udstyret
skal betjenes sikkert. Hvis du er usikker pa hvorledes Pro 600X betjenes sikkert og korrekt, konsulter med din overordnede eller Belle
Group.

(A ADVARSEL Fejlagtig vedligeholdelse kan medfgre fare. Laes og forsta dette afsnit inden du udfgrer nogen forrr)

for vedligeholdelse, servicering eller reparationer.

« Dette materiel er tungt, og ma ikke lgftes pa egen hand. Fa enten HJALP eller anvend passende |afteudstyr.

» Afspeer arbejdsomradet, og hold uvedkommende og uautoriserede personer pa sikker afstand.

» Operatagren skal beere personlige veernemidler (PVM), nar maskinen anvendes (se afsnittet Helbred og Sikkerhed).

+ INDEN DU TANDER maskinen, skal du sikre dig at du ved hvordan den sikkert SLAS AF, skulle du komme i vanskeligheder.

« Sla altid maskinen FRA inden den transporteres fra sted til sted, flyttes rundt pa arbejdspladsen eller serviceres.

* Under anvendelse af maskinen bliver den meget varm. Lad derfor maskinen kale ned inden der rgres ved den. Forlad aldrig
maskinen kgrende og uden opsyn.

» Fjern eller modificer aldrig de indbyggede sikkerhedsanordninger. De er der for din sikkerheds skyld. Kontroller altid
sikkerhedsanordningerne tilstand og sikkerhed. Hvis nogen af sikkerhedsanordningerne er beskadiget eller mangler mé PRO 600X
IKKE TAGES | ANVENDELSE fgr disse enten er repareret eller udskiftet.

* Anvend ikke maskinen hvis du er syg, faler dig traet eller er under indflydelse af alkohol eller medicin.

Braendstofssikkerhed

(A ADVARSEL Benzin er breendbart. Det kan medfgre kveestelser og skader pa ejendom. Stop motoren, sluk al ében)

ild og lad veere med at ryge under pafyldning af breendstoftanken. Tgr altid spildt breendstof op.

» Sluk motoren og lad den kgle af inden pafyldning af braendstof.

* LAD VZARE med at ryge og tillad ikke aben ild i omradet under pafyldning af breendstof.

+ Spildt braendstof skal gjeblikkeligt sikres ved hjeelp af sand. Hvis du spilles breendstof pa tejet skal det skiftes.

» Opbevar benzinen i en dertil beregnet og godkendt beholder, og hold den vaerk fra varme- eller antaendelseskilder.

Helbred og Sikkerhed

Vibration.
Der vil blive transmitteret nogle vibrationer fra glitemaskinen gennem handtaget til operatarens haender. OVERSKRID IKKE den
maksimale anvendelsestid.

PVM (personlige vaernemidler).

| forbindelse med anvendelse af udstyret skal der beeres passende PVM, sasom sikkerhedsbriller, handsker, hgrevaern, stevmaske og
sikkerhedssko med taheette af stal. Vaer passende klaedt pa i forhold til det arbejde du skal udfere. Bind langt har op og fiern eventuelle
smykker som vil kunne blive fanget af udstyrets beveaegelige dele.

Elektriske Maskiner.
Elektricitet kan vaere dgdbringende! Inden der foretages reparationer eller vedligeholdelsesarbejder skal det altid sikres, at maskinen ikke
er tilsluttet til stramforsyningen. Anvend aldrig maskinen under vade forhold.

Benzindrevne maskiner.

Braendstof.

Breendstoffer eller braendstofdampe ma ikke indtages eller indhaleres, og kontakt med huden skal undgas. Vask gjeblikkeligt breendstofstaenk
af.

Hvis du far breendstof i gjnene, skyld med rigelige maengder af vand og sgg hurtigst muligt laege.

Udstedningsgasser.

(A ADVARSEL  De udstgdningsgasser som udstyret producerer er giftige og kan veere dedbringende! )

Anvend ikke Pro 600X indendgrs eller i indesluttede rum, og veer sikker pa at arbejdsomradet er tilstraekkeligt ventileret.
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Kontroller Inden Start
Inspektion inden opstart.

Falgende inspektion skal foretages inden opstarten enten fgr hver arbejdssession eller efter fire timers brug, afhaengig hvilken af de to
forhold der farst bliver relevant. Se venligst serviceafsnittet for detaljeret vejledning. Hvis der registreres en fejl, ma Promix ikke anvendes
fgr denne er udbedret.

-

. Unders@g Pro 600X grundigt for tegn pa skader. Kontroller at der ikke mangler noget og at alle dele er forsvarligt sikret. Laeg saerlig
maerke til sikkerhedsanordningen til drivbaeltet, som er placeret ved mellem motoren og gearkasseenheden.

Kontroller vaeskestrenge, abninger pa slangefilter, aftapningsskruer og andre omrader for tegn péa utaetheder inden arbejdet seettes i
gang.

Kontroller olieniveauet i motoren, og fyld, hvis der er ngdvendigt, op.

Kontroller breendstofniveauet i motoren, og fyld, hvis der er nadvendigt, op.

Kontroller for braenstof- eller olielaekager.
Driftinstruktioner

|II| ADVARSEL Far du betjener denne maskine eller udfgrer vedligehold pa den SKAL DU LASE og FORSTA )

N

ok w

denne handbog.

Startprocedure
- Veer sikker pa at tanken er fuld. Til at drive motoren bgr der anvendes den
type breendstof som anbefales i instruktionsbrochuren. ’

- Kontroller olieniveauet i motoren.

- Drej motorens stopknap i urets retning indtil position I’. f

- Aben for braendstofhanen.

- Skub hastighedskontrollen 1/3 af vejen mod hgjhastighedspositionen.

- Hvis motoren er varm eller den omgivende temperatur er hgj, luk chokeren
halvt i eller lad den star fuldsteendig aben. Hvis motoren er kold eller den
omgivende temperatur er lav, sa luk chokeren.

- Treek langsomt i starthandtaget indtil du fgler modstand. Returner handtaget
til dets originale position og treek hurtigt.

- Beregn en laengere opvarmningstid i perioder med lavere temperaturer.

Drift

- Det er meget simpelt af styre glittemaskinen pa pladeemnet. Stil dig i
operatgrposition bag handtagets midte, fa et godt fodfeeste og reguler
gashandtaget indtil den @nskede hastighed er opnaet. (A)

- Pres handtaget ned og maskinen vil bevaege sig til hgjre (B). Laft handtaget
op og maskinen vil beveege sig mod venstre (C)

- Vrid handtaget en smule til venstre og maskinen vil bevaege sig mod venstre. Maskinen vil forblive stationeer hvis du ikke pavirker
den med hverken opadgaende eller nedadgaende kraft.

Standsning af motoren
- Anvend aldrig chokeren til at stoppe motoren med. Lad maskinen kare i tomgang i 2 til 3 minutter for at kele den ned.
- Bevaeg gashandtaget til minimum. Drej pa knappen som sidder pa benzinmotoren til FRA positionen for til slut at stoppe

maskinen.
OFF =TIL
(Bemeerk: Ovenstaende illustration viser en Pro 900, men instruktionerne er ogsa gaeldende for Pro 600X) ON = FRA
Miljo
Sikker bortskaffelse Komponent Materiale
Vejledninger i forbindelse med beskyttelse af miljoet. - P .
@ Maskinen indeholder veerdifulde materialer. Aflever det Handtag Stal
@Iékasserede apparat og tilbehar pa en relevant genbrugsstation. Beeltebeskytter ABS
Bundramme Stal
Handtag Gummi
Maskine Aluminium og stal
Motor Stal og kobber
Gearkasse Aluminium, stalog
fosforBronze
Diverse dele Stal og aluminium
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Justering af blade

Bladvinkelregulatorknappen er let at komme til for operatgren. Bladvinkelregulatoren har en ubegraenset bladstigningsvariation og regulering
kan foretages nar som helst det er ngdvendigt. Den endelige afbinding/hzerdning kan variere fra sted til sted hen over gulvet, sa regulering
af kreengning kan aendres séledes at den kommer til at passe til forholdene mens maskinen er i drift. Bladene skal altid holdes i horisontal
flad position pa det flydende ag under lastbiltransport.

Transport

Anvend lgftegje ved transport af maskinen

Fejlfindingsguide

Problem Arsag Afhjaelpning
Motoren vil ikke starte Der kommer ikke Aben benzinkeekslet
breendstof til motoren Fyld brandstoftanken.
Motoren slukket. Start motoren.
Tilsmudsede teendrgr mellemrum | Renger, kontroller og saet teendrer i igen
Kold motor. Luk chokeren.
Druknet motor. Aben chokeren, aben motor teender gasspjeeldet helt, traek i
rekylstarteren indtil motoren starter.
Wiren til afbryderkontakten Forbind wiren igen.
er koblet fra.
Efterlader hvirvler i Hovedakslen er beskadiget Kontroller og udskift hvis ngdvendigt.
betonen, ruller betonen | Armkrydspladen er bgjet Udskift hvis ngdvendigt.
eller preller. Bladene er ujaevnt justeret. Kontroller og juster hvis ngdvendigt.
Bladene har alle Udskift, og tilsikker at bladene alle sammen har samme starrelse.
forskellige starrelser.
Bladene er udslidte. Udskift bladene.

Vedligeholdelse

Gearkasse
Kontroller olieniveauet hver maned. Pa siden ad gearkassen er der en prop. Anvend “SHELL OMALA 220 (750ml)” eller tilsvarende
gearolie.

Rengering af maskinen
Renggr maskinen efter endt brug for at undga at der samler sig starknet cement. Haerdet beton/cementpasta er meget sveert at fierne.
Anvend en gammel barste eller handbarste til renggringen.

Udskiftning af blade

Veer forsigtig nar gamle blade skal udskiftes med nye. Som folge af den made som bladene slides pa, bliver de gamle blade sa skarpe
som knive. Anvend som en sikkerhedsforanstaltning meget kraftige handsker under udskiftningen, saledes at haenderne ikke skeeres.
Fjern bolte og laseskiver pa hver glittearm og fiern bladene. Inden de nye blade installeres skal al beton/cement fra undersiden og siden
af glittermaskinen fiernes. Kontroller at glittesiderne pa bladene er bag glittearmen. Anbring bolte og laseskiverne pa hver glittearm og
stram forsvarligt.

Stramning af V-balterne

Kontroller tilspeendingsniveauet hvis du observere at V-baeltet er Iast. Isaer ved farste anvendelse og V-baelte udskiftning. Kontroller for
hver 8. driftstime tilspaendingsniveauet pa V-beeltet. Pres pa midten af V-bzeltet med din finger. Det skal give sig cirka 2 cm. Hvis det giver
sig mere, sa er det Igst.

Stramning: l@sn de skruer som holder motoren fast (indtil motoren bevaeger sig veek fra pladen)

Lasn motorens lasemgtrik. Lasn skruerne og skub motoren bagud.

Udfgr samme procedure for at kontrollere V-beeltes tilspaendingsniveau. Skru pa motorens lasemetrik indtil V-baeltet har den gnskede
stramhed, og stram derefter motorens fastspaendingsskrue.



Vedligeholdelse

Maintenance Table

Dagligt Ugenligt

Renger maskinen ved hjeelp af trykspuling v

Kontroller vinkelindstillingen pa bladene

Kontroller vinkelboltene samt andre bolte pa maskinen. Stram hvis ngdvendigt

Kontroller motorolieniveauet

AR N NI BN

Rens luftfilteret

Kontroller V-baeltets tilspaendingsniveau

Kontroller bladene

Udskift motorolie

AN NI NI AN

Kom olie pa smererniplerne

Garanti

Din nye Belle Group ‘Pro 600X’ er omfattet af en garanti i forhold til den originale keber gaeldende i ét ar (12 maneder) fra kebsdatoen
Belle Group garantien daekker konstruktionsfejl, materialefejl samt fejl i forbindelse med den handveerksmaessige udferelse.

Falgende er ikke deekket at Belle Group garantien:

1. Skader som fglger af misbrug, forkert anvendelse, tab eller andre lignende skader som fglge af, eller som er et resultat af,
manglende overholdelse af samle-, drifts-eller brugervedligeholdelsesinstruktionerne.

. /&ndringer, tilfgjelser eller reparationer der er udfgrt af andre personer end dem som har forbindelse med Belle Group eller

dennes anerkendte repraesentanter.

Udgifter til transport eller forsendelse til og fra Belle Group eller dennes anerkendte repraesentanter i forbindelse med

reparationer eller vurdering af garantikrav for hvilken som helst maskine.

Materialer og/eller arbejdsomkostninger i forbindelse med fornyelse, reparation eller udskiftning af komponenter som felge af

almindelig slid.

N

w

>

De fglgende komponenter er ikke daekket af garantien:
*  Drivrem/-me

« Luftfilter til motor

e Teendrgr til motor

Belle Group og/eller dennes anerkendte repreesentanter, direktgrer, ansatte eller assurandgrer vil ikke kunne holdes ansvarlige for
indirekte skader eller andre skader, tab eller udgifter i relation til, eller som fglge af, eller manglende evne til at anvende maskinen til et
hvilket som helst formal.

Garantikrav

Alle garantikrav skal fgrste stiles til Belle Group, enten per telefon, via fax, e-mail, eller almindeligt brev.
Ved garantikrav:

TIf.: +44 (0)1538 380000 Fax: +44 (0)1538 380038

E-mail: Warranty@belle-group.co.uk
Skriv til:

Belle Group Warranty Department,
Unit 5, Bode Business Park,

Ball Haye Green,

Leek,

Staffordshire ST13 6BW

England.

47



]

Verwendung dieses Handbuches

Dieses Handbuch wurde geschrieben, um lhnen beim sicheren Betrieb und Service des Pro 600X zu helfen.
Es ist fir Handler und Benutzer des Pro 600X gedacht.

Vorwort

Der Abschnitt Umwelt enthalt Anweisungen fir ein umweltfreundliches Recycling von ausrangierten Geraten.

Der Abschnitt Beschreibung der Maschine macht Sie mit dem Aufbau und den Steuerelementen der Maschine bekannt.

Die Abschnitte Sicherheitshinweise sowie Gesundheit und Sicherheit erkldren den Betrieb der Maschine im Hinblick auf Ihre Sicherheit
und der Sicherheit anderer Personen.

Die Anleitung Finden und Beseitigen von Stérungen hilft Ihnen, wenn Sie ein Problem mit der Maschine haben.

Der Abschnitt Service hilft Ihnen bei der Wartung und Instandhaltung Ihrer Maschine.

Der Abschnitt Garantie erklart die Art der Garantie und das Anspruchsverfahren.

Der Abschnitt Konformitatserklarung erklart die Standards, nach denen die Maschine gebaut wurde.

Hinweise zur Schreibweise
Besonders wichtige Textabschnitte werden wie folgt gekennzeichnet:

VORSICHT Das Produkt kann eine Gefahr darstellen. Die Maschine oder Sie selbst knnen bei unsachgeméafiem
S Umgang mit der Maschine Schaden nehmen oder Verletzungen erleiden.

—

(A WARNUNG Fiir den Bediener kann Lebensgefahr bestehen.

AGN e

]

dieses Handbuch GRUNDLICH STUDIEREN.

@ " WARNUNG Bevor Sie diese Maschine in Betrieb nehmen oder Wartungsarbeiten an ihr durchfithren, MUSSEN SIE

—/

INFROMIEREN Sie sich grindlich Uber die sachgeméalRe Betdtigung der Bedienelemente an dieser Maschine und Uber die gefahrlose
Durchfuihrung von Wartungsarbeiten.

(ACHTUNG! Vergewissern Sie sich VOR dem Einschalten der Maschine, wie diese ausgeschaltet wird, falls Schwierigkeiten auftreten
sollten.)

Benutzen Sie IMMER die entsprechende Sicherheitsausristung fiir Ihren persénlichen Schutz.

Sollten Sie FRAGEN zum sicheren Betrieb und zur Wartung dieser Maschine haben, WENDEN SIE SICH AN IHREN VORGESETZ-
TEN ODER DIE BELLE GROUP.
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Belle Group behélt sich das Recht vor, an der Maschine ohne vorherige Ankiindigung technische Veranderungen vorzunehmen.



Beschreibung der Maschine @

Gasschalter

Sicherheits- bzw. Stoppschalter
Griff

Motor

Einstellmechanismus fir den Rotor

Schutzring

N o o b~ w0 N~

Rotoren

Technische Daten @

PRO 600X
A — Maschinenlange (mm) 1400

B — Maschinenbreite (mm) 650

C — Maschinenhdéhe (mm) 1000

Motor — Honda Benzin GX120 (4 PS)

Maximales Drehmoment 115

I
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@ Sicherheitshinweise

Far lhren persdnlichen Schutz und fur die Sicherheit der Personen in lhrer Umgebung lesen Sie bitte die folgenden Sicherheitshin-
weise und vergewissern Sie sich, dass Sie diese auch vollstdndig verstanden haben.

Es liegt in der Verantwortung der bedienenden Person, dass er/sie die sichere Bedienung dieses Gerétes vollstandig beherrscht.
Konsultieren Sie lhren Vorgesetzten oder die Belle Group, wenn Sie sich bezlglich der gefahrlosen und korrekten Bedienung des Pro
600X nicht sicher sind.

und vergewissern Sie sich, dass Sie diesen verstanden haben, bevor Sie Wartungsarbeiten, eine Durch-

Nicht vorschriftsmaRig ausgefihrte Wartungsarbeiten kénnen gefahrlich sein. Lesen Sie diesen Abschnitt
A WARNUNG
sicht oder Reparaturen durchfihren.

» Diese Maschine ist schwer und darf nicht von einer Person allein gehoben werden. BESORGEN Sie sich entweder HILFE oder ein
passendes Hebegerat.

« Sperren Sie den Arbeitsbereich ab und sorgen Sie daftr, dass Unbefugte einen ausreichenden Sicherheitsabstand einhalten.

+ Die bedienende Person muss wahrend des Betriebes immer eine personliche Schutzausriistung (PSA) benutzen (siehe auch Ge
sundheit und Sicherheit).

« Sorgen Sie dafir, dass Sie VOR dem Einschalten der Maschine wissen, wie diese AUSGESCHALTET wird, falls Probleme
entstehen. Schalten Sie vor einem Transport, vor dem Umsetzen und vor Wartungsarbeiten immer den Motor AUS.

« Wahrend des Betriebes wird der Motor sehr heil3. Lassen Sie diesen abkiihlen, bevor Sie ihn bertihren. Lassen Sie den Motor
niemals unbeaufsichtigt laufen.

» Entfernen Sie niemals die Schutzvorrichtungen und nehmen Sie daran keine unerlaubten Verdnderungen vor — die Vorrichtungen
dienen |hrer Sicherheit. Kontrollieren Sie die Schutzvorrichtungen immer auf Zustand und Sicherheit. Falls diese beschadigt sind,
dirfen Sie den PRO 600X ERST DANN WIEDER BENUTZEN, wenn die Schutzvorrichtungen entweder erneuert oder repariert
worden sind.

« Arbeiten Sie nicht mit der Maschine, wenn Sie krank sind, sich mude fiihlen oder wenn Sie unter dem Einfluss von Alkohol oder
Drogen stehen.

Treibstoffsicherheit

Benzin ist brennbar. Es kann Verletzungen verursachen und zu Sachschéden fiihren. Schalten Sie den
WARNUNG Motor aus, wahrend der Tank befiillt wird und I6schen Sie alle offenen Flammen. Es darf nicht geraucht
werden. Wischen Sie verschitteten Treibstoff immer auf.

» Schalten Sie den Motor vor dem Auftanken aus und lassen Sie ihn abkuhlen.

* RAUCHEN SIE NICHT, wéhrend der Tank gefiillt wird und erlauben Sie keine offenen Flammen in der Umgebung.

« Verschutteter Treibstoff muss sofort mit Sand abgebunden werden. Falls Ihre Kleidung mit Treibstoff in Berlhrung kommt, so
wechseln Sie diese.

» Lagern Sie den Treibstoff in einem fiir diesen Zweck vorgesehenen und zertifizierten Behaltnis und halten Sie den Behalter fern von
Hitze- und Zundquellen.

@ Gesundheit und Sicherheit

Vibration
Ein Teil der Vibrationen wird wahrend des Arbeitsvorganges (ber den Griff auf die Hande der bedienenden Person lbertragen. Uber-
schreiten Sie die maximale Einsatzdauer NICHT.

PSA (persénliche Schutzausriistung)

Wahrend des Betriebes der Maschine muss entsprechende PSA verwendet werden, d.h. Arbeitsschutzbrillen, Handschuhe, Ohren-
schitzer, Staubmasken sowie Arbeitschutzschuhe mit Zehenschutz-Stahlkappen.

Tragen Sie zur jeweiligen Arbeitstatigkeit passende Kleidung. Binden Sie lange Haare nach hinten und entfernen Sie jeglichen Sch-
muck, der von den beweglichen Teilen der Maschine erfasst werden kénnte.

Elektrische Maschinen
Strom kann téten! Vergewissern Sie sich immer, dass die Maschine von der Stromzufuhr getrennt wurde, bevor Sie Wartungsarbeiten
oder Reparaturen jeder Art durchfiihren. Benutzen Sie die Maschine niemals bei Nasse.

Benzinmotoren

Treibstoff

Schlucken Sie keinen Treibstoff und inhalieren Sie keine Treibstoffdampfe ein. Vermeiden Sie den Kontakt mit der Haut. Entfernen Sie
eventuelle Treibstoffspritzer umgehend. Falls Treibstoff in lhre Augen kommt, spiilen Sie die Augen mit reichlich Wasser und suchen
Sie schnellstmdglich einen Arzt auf.

Auspuffgase

(A WARNUNG Die Auspuffgase dieser Maschine sind hochgiftig und kénnen tédlich sein! )

Benutzen Sie den Pro 600X nicht in Innenrdumen bzw. bei beengten Raumverhaltnissen und sorgen Sie dafiir, dass der Arbeitsbereich
ausreichend belliftet ist.
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Kontrolle vor dem Einsatz

Kontrolldurchsicht vor dem Einsatz

Die nachfolgende Kontrolldurchsicht muss sowohl vor jedem Arbeitseinsatz als auch nach jeweils vier Stunden Betrieb durchgefiihrt
werden. Genaue Anweisungen entnehmen Sie bitte dem Abschnitt Service. Falls Stérungen oder Schaden erkannt werden, darf der
Pro 600X erst nach deren Behebung wieder in Betrieb genommen werden.

1. Kontrollieren Sie den Pro 600X genau auf mdgliche Schaden. Sorgen Sie dafir, dass alle Komponenten vorhanden und gesichert
sind. Achten Sie ganz besonders auf die Schutzvorrichtung des Antriebsriemens zwischen Motor und Getriebe.

2. Kontrollieren Sie die Flussigkeitsstande, die Einfulléffnungen, die Ablasséffnungen und andere Bereiche auf Anzeichen von Lecks.
Reparieren Sie die Lecks vor der Inbetriebnahme.

3. Kontrollieren Sie den Olstand des Motors und fiillen Sie bei Bedarf Ol nach.

4. Kontrollieren Sie den Treibstoffstand und fillen Sie bei Bedarf Treibstoff nach.

5. Kontrollieren Sie auf Treibstoff- und Ollecks.

Bedienungsanleitung @

( " WARNUNG Bevor Sie diese Maschine in Betrieb nehmen oder Wartungsarbeiten an ihr durchfihren, MUSSEN SIE)

dieses Handbuch GRUNDLICH STUDIEREN.

Startvorgang

- Achten Sie darauf, dass der Treibstofftank voll ist. Verwenden Sie den e
empfohlenen Treibstoff fur den Motor gemaR Betriebsanleitung.

- Kontrollieren Sie den Olstand des Motors.
- Drehen Sie den Stoppschalter des Motors im Uhrzeigersinn in die Position ‘I'. f
- Offnen Sie den Treibstoffhahn. \

- Verschieben Sie den Geschwindigkeitskontrollhebel etwa 1/3 in Richtung
Vollgasstellung.

- Wenn der Motor warm und die Umgebungstemperatur hoch ist, schlief3en
Sie den Kaltstarter halb oder halten Sie ihn halb offen. Ist der Motor kalt
und die Umgebungstemperatur niedrig, betatigen Sie den Kaltstarter voll.

- Ziehen Sie den Griff des Rickholstarters langsam, bis Sie Widerstand
splren. Bringen Sie den Griff in seine urspriingliche Position zurtick und
ziehen Sie dann rasch.

- Bei kalten Temperaturen ist eine langere Warmlaufzeit erforderlich.

Betrieb

- Das Fuhren der Glattmaschine auf einer Bodenplatte ist sehr einfach. Nehmen Sie die Position der bedienenden Person hinter
dem Zentrum des Haltegriffs ein und achten Sie darauf, dass Sie auf festem Untergrund stehen. Betatigen Sie dann den Gashebel
langsam, bis die gewiinschte Geschwindigkeit erreicht ist (A).

- Wenn Sie den Haltegriff nach unten driicken, bewegt sich die Maschine nach rechts (B). Wenn Sie den Haltegriff anheben, bewegt
sich die Maschine nach links (C).

- Drehen Sie leicht nach links und die Maschine bewegt sich nach links. Wenn Sie weder nach oben noch nach unten Kraft anwen
den, verbleibt die Maschine auf der Stelle.

Den Motor stoppen

- Verwenden Sie niemals den Kaltstarter fir das Stoppen des Motors. Lassen Sie die Maschine 2-3 Minuten im Stand laufen, damit
sie abkuhlen kann.

- Stellen Sie den Gashebel in die Leerlaufstellung. Drehen Sie den Knopf auf dem Benzinmotor in die Position AUS, um den Motor
auszustellen.

(Anmerkung: In der Abbildung Pro 900; Anleitung gilt aber auch fir Pro 600X).

Sichere Entsorgung -
Hinweise fiir den Schutz der Umwelt Komponente Material
@ Die Maschine enthalt wertvolle Materialien. Entsorgen Sie die Hebel Stahl
%éausrangiene Maschinen und Zubehor in entsprechenden Riemenschutz ABS
Recyclinganlagen. Grundplatte Stahl
Handgriff Gummi
Motor Aluminium und Stahl
Motor Stahl und Kupfer
Getriebe Aluminium, Stahl und
Phosphorbronze
Verschiedene Teilgl Stahl und Aluminium
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@ Einstellen des Rotors

Der Knopf fir die Kontrolle der Rotorneigung kann von der bedienenden Person leicht erreicht werden. Die Rotorneigung ist stufenlos
einstellbar und kann bei Bedarf jederzeit verdndert werden. Im Laufe der Arbeiten kann die Bodenhérte Stellen variieren. Die
Rotorneigung kann angepasst werden, so dass sie immer den Verhéltnissen entspricht. Halten Sie die Rotorklingen bei der Arbeit
unbedingt stets waagrecht.

Benutzen Sie fiir das Transportieren der Maschine die dafiir vorgesehenen Hebedsen. Alternativ dazu kénnen Sie die Maschine an deren
Schutzring (Stator) anschlagen, der das Gewicht der maschine tragen kann. In diesem Falle muss das Hebezeug zusétzlich am hinteren
Ende des Haltegriffs befestigt werden.

@ Anleitungen fiir das Finden und Beseitigen von Stérungen

Problem

Ursache

Behebung des Problems

Motor startet nicht

Treibstoff erreicht den Motor nicht

Offnen Sie den Tankdeckel

Fullen Sie den Treibstofftank

Motor ausgeschaltet

Schalten Sie den Motor ein

Zundkerze verunreinigt, falscher

Zundkerzen reinigen, kontrollieren und einstellen

Elektrodenabstand

Motor ist kalt

Kaltstarter betatigen

Motor Uberflutet, Fehlziindungen

Kaltstarter ausstellen, Gashebel voll 6ffnen, Rickholstarter ziehen

Leitung des Stoppschalters
unterbrochen

Leitung wieder verbinden

Im Beton verbleibende
Wirbel; umherfliegender

Beton oder StéRe in der

Maschine

Hauptschaft beschadigt
Rotorarme verbogen

Kontrollieren und bei Bedarf erneuern
Bei Bedarf erneuern

Rotorklingen sind ungleichmaRig

justiert

Kontrollieren und justieren (unbedingt notwendig)

Rotorklingen haben alle
verschiedene Gréfien

Alle Rotorklingen erneuern

Rotorklingen abgenutzt

Rotorklingen erneuern

Getriebe
Kontrollieren Sie den Olstand monatlich. Auf der Getriebeseite befindet sich ein Stépsel. Benutzen Sie Getriebedl der Marke SHELL
OMALA 220 (750ml) oder ein gleichwertiges Ol.

Reinigung der Maschine
Reinigen Sie die Maschine nach Benutzung, um die Ansammlung von hart gewordenem Beton zu vermeiden. Harter Beton bzw. Ze-
ment ist sehr schwer zu entfernen. Verwenden Sie fiir die Reinigung eine alte Birste oder Handbirste.

Auswechseln der Rotoren

Seien Sie beim Wechseln der Rotoren vorsichtig. Die Rotoren nutzen sich konstruktionsbedingt so ab, dass sie mit der Zeit scharf wie
Messerklingen werden. Tragen Sie wahrend des Wechselvorganges zum Schutz lhrer Hande sehr strapazierfahige Arbeitschutzhands-
chuhe. Entfernen Sie die Bolzen und sichern Sie die Unterlegscheiben an jedem Arm der Glattmaschine und entfernen Sie die Rotor-
klingen. Entfernen Sie vor dem Einbau der neuen Rotorklingen alle Beton- bzw. Zementstiicke vom Boden und den Seiten der Glatt-
maschine. Achten sie darauf, dass sich die kellenartigen Rander des Rotors hinter dem Arm der Glattmaschine befinden. Montieren Sie
nun die Bolzen und befestigen Sie die Unterlegscheiben an jedem Rotorarm and ziehen Sie alle Verbindungen fest.

Spannen des V-Riemens

Wenn Sie eine Lockerung des V-Riemens bemerken, kontrollieren Sie dessen Spannung. Kontrollieren Sie die Spannung des V-Rie-
mens 8 Stunden spéter noch einmal. Driicken Sie den V-Riemen mit Ihrem Finger von der Mitte aus weg. Er muss sich etwa um 2 cm
dehnen lassen. Falls er sich weiter dehnen lasst, ist er locker.

Spannungsvorgang: Lockern Sie die Motorfixierungsschrauben (bis sich der Motor auf der Grundplatte bewegen Iasst). Lockern Sie
die Kontermutter am Motor. Lockern Sie die Schrauben und schieben Sie den Motor nach hinten. Bei der Kontrolle des V-Riemens
verfahren Sie genauso. Drehen Sie die Kontermutter am Motor so lange, bis die gewilinschte Straffheit des V-Riemens erreicht ist.
Befestigen Sie dann die Feststellschrauben am Motor.
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Wartungstebelle

Taglich Woéchentlich
Maschine mit Hochdruck-Wasserstrahl reinigen v
Einstellung der Rotorneigung kontrollieren 4
Bolzen zur Einstellung der Rotorneigung und die tibrigen Bolzen kontrollieren. v 4
Bei Bedarf spannen
Motorélstand kontrollieren v
Luftfilter reinigen
Straffheit des V-Riemens kontrollieren v
Motorél wechseln v
Maschine abschmieren v
Setzen Sie Ol auf die Fettbefestigungen v

Ihre neue Glattmaschine Pro 600X der Belle Group wird an den urspriinglichen Kaufer mit einer ab dem Tag des Kaufes geltenden
einjahrigen Garantie (12 Monate) geliefert.
Die Garantie der Belle Group erstreckt sich auf Fehler in der Konstruktion, im Material und auf Verarbeitungsfehler.

Folgendes ist durch die von der Belle Group gewahrten Garantie nicht gedeckt:

1. Schaden durch Missbrauch, falsche Benutzung, Fallenlassen oder dhnliche Schéden, die durch das Nichtbefolgen der Anweisun
gen zur Montage, Bedienung oder Wartung entstanden sind.

. Anderungen, Zusétze oder Reparaturen, die von Personen durchgefiihrt wurden, die nicht zur Belle Group oder zu ihren anerkan

nten Vertretern gehéren.

Transport- und Verladekosten fiir alle Maschinen zu und von der Belle Group oder deren autorisierten Vertretungen zum Zwecke

der Durchfiihrung von Reparaturen oder zur Feststellung von Garantieansprichen.

Materialien und/oder Arbeitskosten fur die Erneuerung, die Reparatur oder den Austausch von Bauteilen, falls dies durch be

triebsbedingte Abnutzung erforderlich wird.

N

w

»>

Die folgenden Bauteile sind von der Garantie nicht gedeckt.
- Antriebsriemen

Luftfilter (fir den Motor)

- Zundkerzen (fur den Motor)

Die Belle Group und/oder ihre autorisierten Vertretungen, Direktoren, Mitarbeiter oder Versicherer kdnnen nicht fur Folgeschéden oder
andere Schaden bzw. fur Verluste oder Unkosten zur Verantwortung gezogen werden, die im Zusammenhang mit oder aufgrund von
Unfahigkeit entstehen, die Maschine ganz gleich zu welchem Zweck einzusetzen.

Garantieanspriiche

Alle Garantieanspriiche sollten zuerst direkt an die Belle Group gerichtet werden, entweder per Telefon, Fax, E-Mail oder schriftlich.
Fur Garantieanspriiche:

Tel.: +44 (0)1538 380000 Fax: +44 (0)1538 380038

E-Mail : warranty@belle-group.co.uk

Postanschrift:

Belle Group Warranty Department,
Unit 5, Bode Business Park,

Ball Haye Green,

Leek,

Staffordshire ST13 6BW

England
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Come Usare Il Presente Manuale

Questo manuale ¢ stato fornito per aiutare I'utente ad usare e rivisionare la Pro 600X In modo corretto e sicuro. Questo manuale € per |
rivenditori ed utenti della Pro 600X

‘

Prefazione

La sezione ‘Ambiente’ contiene istruzioni su come gestire in maniera ecologica il riciclaggio della macchina da smaltire.

La sezione ‘Descrizione della macchina’ aiuta I'utente ad acquistare familiarita con | comandi e le funzioni della macchina.

Le sezioni ‘Sicurezza generale e Sicurezza e prevenzione infortuni’ spiegano come usare la macchina onde assicurare la sicurezza
dell'utente e del pubblico in generale.

La sezione ‘Guida alla risoluzione dei problemi’ pud essere d’aiuto se si ha un problema con la macchina.

La sezione ‘Rivisione’ puo essere d’'iauto con la manutenzione e rivisione della macchina.

La sezione ‘Garanzia’ descrive la copertura offerta dalla garanzia e la procedura per le richieste di risarcimento.

Direttive relative alle notazioni.
Il testo che nel presente manuale, deve essere letto con particolare attenzione e evvidenziato nel modo seguente:

il prodotto puo presentare un rischio. La mancata osservanza delle corrette procedure puo arrecare
(& ATTENZIONE danni alla macchina o causare infortuni all’'utente.

¥

(A AVVERTENZA  La vita dell'operatore puo essere a rischio.

Avvertenza

II AVVERTENZA Prima di azionare questa macchina od eseguire su di essa qualsiasi intervento di manutenzione
|A | — BISOGNALEGGERE e STUDIARE il presente manuale.

—/

SAPERE come usare in maniera sicura i comandi della macchina e come eseguire la manutenzione in maniera sicura. (N.B. Assicu-
rarsi di sapere come spegnere la macchina prima di accenderla, nel caso che ci si dovesse trovare in difficolta).

Indossare od usare SEMPRE il corretto equipaggiamento di sicurezza per la protezione personale.

Per QUALSIASI DOMANDA sull’'uso o la manutenzione in sicurezza di questa macchina, RIVOLGERSI AL PROPRIO SUPERVISORE
OPPURE ALLA Belle Group: +44 (0)1298 84606

D
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Belle Group si riserva il diritto di modificare le caratteristiche tecniche della macchina senza alcun obbligo di preavviso.
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Descrizioni Della Macchina @

Interuttore Carburante.

Interuttore d’arresto / Sicurezza.
Manico.

Motore a Benzina.

Meccanismo di regolazione della lama.

Protezione della palette.

N o o bk~ w0 N~

Palette

Dati Tecnici D)

PRO 600X
A-Lunghezza della macchina (mm) 1400
B-Larghezza della macchina (mm) 650
C-Altezza della macchina (mm) 1000
Motore — Benzina Honda GX120 (4hp)
Coppia di torsione massima 115

I
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@ Sicurezza Generale

Per la protezione dell’'utente e per la sicurezza delle persone presenti si prega di leggere ed assicurarsi di comprendere a fondo le seguenti
istruzioni di sicurezza.

E responsabilita dell’operatore assicurarsi che egli/ella abbia compreso a fondo in che modo azionare in maniera sicura la presente
apparecchiatura.

Se non si € sicuri circa 'uso corretto e sicuro della Pro 600X,consultare il proprio supervisiore o la Belle Group.

AVVERTENZA La manutenzione o I'uso improprio possono risultare pericolosi. Leggere e comprendere la presente
— _____ sezione prima di eseguire qualsiasi intervento di manutenzione, servizio o riparazione.

- Questo macchinario & pesante e non deve essere solevata da una singola persona, Chiedere aiuto o usare un attrezzatura di
sollevamento.

- Transennare I'area di lavoro e mantenere membri del pubblico e personale non autorizzato ad una distanza di sicurezza.

- L'attrezzatura di protezione personale (PPE) deve essere indossata dall’'operatore ogni qualvolta debba usare la macchina.
(consultare sezione sicurezza e prevenzione infortuni).

- Assicurarsi di sapere in che modo DISATTIVARE in maniera sicura questa macchina prima di AVVIARLA nell’ eventualita ci si
trovasse in difficolta.

- Spegnere sempre il motore prima di trasportare la macchina, muoverla intorno all’aria di lavoro o rivisionarla.

- Durante l'uso il motore diventa molto caldo. Permettere al motore di raffredarsi prima di toccarlo.

- Mai lasciare il motore avviato incustodito.

- Mai rimuovere o manomettere gli schermi protettivi fissati, essi sono per la protezione personale. Controllare sempre gli
schermi per le condizioni di sicurezza,se essi sono danneggiati o rotti non usare la Pro 600X finché lo schermo
non sia stato riparato o sostituito.

- Non lavorare con la sega quando si € malati ci si sente stanchi o si € sotto I'effetto di alcool o medicinali.

Sicurezza del carburante

Il carburante & infammabile. Esso pud causare infortuni e danni. Spegnere il motore, estinguere tutte
A w le fiamme scoperte e non fumare durante il rifornimento del serbatoio. Lavare qualsiasi traccia di
carburante versato.

- Prima del rifornimento di carburante spegnere il motore e lasciarlo raffreddare.

- Durante il rifornimento di carburante NON fumare ed evitare di avvicinare fiamme scoperte all’area di lavoro.

- Le fuoriuscite di carburante devono essere asportate immediatamente in maniera sicura, usando della sabbia. Se il
carburante viene versato sugli indumenti cambiarli!

- Conservare il carburante in un contenitore approvato adatto allo scopo e lontano da fonti di calore e di combustione.

@ Sicurezza E Prevenzione Infortuni

Vibrazioni

Una parte delle vibrazioni create dall’'operazione di lavoro viene trasmessa attraverso I'impugnatura alle mani e braccia dell’'operatore. La
gamma di piastre Vibranti Belle Group é stata progettata per ridurre | livelli di vibrazioni trasmessi alle mani e alle braccia dell’'operatore.
NON superare | tempi massimi di utilizzo.

PPE (Attrezzatura di protezione personale).

Un'’ idonea attrezzatura PPE deve essere indossata durante 'uso della presente apparecchiatura; ossia, occhiali di sicurezza, guanti,
cuffie insonorizzanti, mascherina antipolvere e scarponi con puntale in acciaio.

Indossare indumenti idonei al lavoro che si sta svolgendo. Legare | capelli se lunghi e togliere qualsiasi monile che potrebbe impigliarsi
nelle parti mobili dell’'apparecchiatura.

Macchine elettriche
L'elettricita puo uccidere! Assicurarsi sempre che la macchina sia disconessa dall’alimentazione prima di effettuare qualsiasi riparazione
o0 manutenzione. Mai usare la macchina in condizioni d’'umidita.

Macchine a benzina

Carburante.

Non ingerire carburanet o inalarne | vapori ed evitare il contatto con la pelle. Lavare gli schizzi di carburante imediatamente. Se il carburante
entra negli occhi lavarsi con abbondante quantita d’acqua e chiedere aiuto ad un medico il prima possibile.

Fumi di scarico

A AVVERTENZA :;;T'I di scarico prodotti dalla presente apparecchiatura sono altamente tossici e possono rislutare

Non azionare la piastra vibrante in un ambiente chiuso o uno spazio ristretto. Assicurarsi che I'area di lavoro sia adeguatamente
ventilata.
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Controlli Di Pre-Avvio @

Ispezione di pre-avvio

La seguente ispezione di pre-avvio deve essere effettuata prima di iniziare qualsiasi sessione di lavoro oppure dopo ogni Quattro ore di
impiego secondo quale circostanza si verifichi prima. Si prega di consultare la sezione manutenzione per delle istruzioni dettagliate. Nel
caso in cui sorga un qualsiasi guasto, la Pro 600X non deve essere usata fino alla rettifica del guasto.

1. Ispezionare accuratamente la Pro 600X onde accertarsi che non presenti traccia di danni. Controllare che | componenti siano
presenti e ben fissati. Dedicare particolare attenzione alla protezione di sicurezza della trasmissione a cinghia

installata tra il motore ed il Gruppo vibratore.

2. Controllare | tubi, | tappi d’apertura le spine e qualsiasi altra zona che potrebbe avere segni di perdita. Riparare qualsiasi perdita

prima di iniziare a lavorare.

Controllare il livello dell’olio e rabboccare come necessario.

Controllare il livello del carburante del motore e rabboccare come necessario.

Controllare che non ci siano perdite di olio e di carburante.

Instruzioni Operative @

II AVVERTENZA Prima di azionare questa macchina od eseguire su di essa qualsiasi intervento di manutenzione
|7 7| — _  BISOGNALEGGERE e STUDIARE il presente manuale.

o

Procedura d’avvio.
- Assicurarsi che il serbatoio sia pieno. Usare il carburante consigliato
per fare funzionare il motore con il proprio libretto d’istruzioni '

- Controllare I livelli d’olio del motore

- Girare linteruttore di arresto del motore in senso orario nella posizione ‘I’ /

- Aprire il tappo del carburante |

- Posizionare la leva di controllo della velocita a 1/3 verso la posizione di
massima velocita.

- Seil motore & freddo o la temperatra & bassa chiudere completamente
la leva dell’aria. Se il motore é tiepido la Temperatura € alta aprire la leva
dell’aria a meta o tenerla completamente aperta.

- Tirare il manico di avviamento lentamente finché non si sente
resistenza. Far ritornare il manico alla sua posizione originale e tirarlo
velocemente.

- Permettere un tempo di riscaldamento piu lungo a temperature piu
fredde.

Operazione

- Guidare la frattazzatrice sulla lastra € molto semplice. Mettersi in
posizione per operare con la macchina dietro il manubrio, prendere una posizione stabile con | piedi e usare I'accelleratore
lentamente finché non si arriva alla velocita desiderata. (A)

- Premere giu I'impugnatura e la macchina si muovera a destra (B) Sollevare I'impugnatura e si muovera a sinistra (C)

- Girare leggermente a sinistra e la macchina si muovera a sinistra. La macchina rimarra ferma se non si applica alcuna forza
su e giu.

Fermare il motore — Mai usare la leva dell’aria per fermare il motore. Lasciare la macchina accesa ad un velocita inattiva per 2 / 3 minuti
per farla raffreddare. Muovere la leva del carburante al minimo dell’accelleratore. Girare il bottone, che & sul motore a benzina, Sulla
posizione OFF per fare infine fermare la macchina.

OFF = ACCESO
(Il disegno qui sopra & per la versione PRO 900 ma le istruzioni sono corrette per la PRO600X) ON = SPENTO
Ambiente D
Smaltimento sicuro. Componenti Materiale
Istruzioni per la salvaguardia dell’ambiente. Maniglia Acciaio
@ La macchina contiene materiali di valore. Portare la macchina e o
. . L S . . Cinghia ABS
gli accessori da smaltire ai centri di riciclaggio adatti. . .
Piastra base Acciaio
Impugnatura Gomma

Motore Benzina Alluminio e acciaio
Motore Elettrico Acciaio e rame

Cambio Alluminio,acciaio e bronzo
fosforico
Varie parti Acciaio e alluminio
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‘

Regolazione della Paletta

La manovella di controllo dell’ inclinazione della paletta & a facile portata dell’operatore. La sistemazione dell’ inclinazione ha una variazione
d’inclinazione illimitata e questo pud essere assunto ogni qualvolta necessario. Durante la rifinitura I'indurimento del cemento puo variare
da zona a zona del pavimento l'inclinazione pud essere cambiata e adattata di conseguenza mentre la macchina & in funzione. Quando
si trasporta la frattazzatrice su un camion tenere sempre le palette completamente orizzontali sul disco.

Trasporto

‘

Per il trasporto della macchina usare un gancio di sollevamento. Alternativamente per sollevare la macchina usare un equipaggiamento
d’aiuto attraverso la protezione delle palette che puo portare il peso della macchina con un tubo trasportatore sul retro del manico.

Guida Alla Risoluzione Dei Problemi.

‘

Problema Causa Rimedio

Motore non parte Non c’é benzina nel motore Aprire il tappo del serbatoio
Riempire il serbatoio
Accendere il motore

Il motore & spento

Candela non funzionante

Pulire e controllare e riavviare la candela

Motore e freddo

Chiudere I'aria

Motore € ingolfato

Aprire I'aria completamente

Motore emana scintille

Aprire I'accelleratore e tirare 'aviamento a strappo

Filo interuttore disconesso

Riconettere il filo

Lascia forme ovali nel
cemento, 'arrotola o
rimbalza

Albero principale danneggiato

Controllare é sostituire quando necessario

Braccia delle piastre a ragno piegate

Sostituire quando € necessario

Le palette non sono equilibrate bene

Controllare e regolare

Le palette hanno differenti misure

Sostituire tutte le palette

Palette consumate

Sostituire le palette

Revisione

‘

Scatola del cambio
Controllare il livello dell’olio ogni mese. Sul lato della scatola del cambio c’é un tappo. Usare olio per il cambio SHELL OMALA 220 (250ml)
o simili.

Pulizia della macchina
Pulire la macchina dopo I'uso per prevenire la formazione del cemento indurito. Residui di cemento sono difficili da rimuovere. Per pulire,
usare una vecchia spazzola.

Cambiare le palette

Fare attenzione quando si cambiano vecchie palette con nuove. A causa del consumo delle palette le vecchie diventano taglienti come un
coltello. Come precauzioni di sicurezza usare guanti robusti per prevenire che le mani vengono tagliate. Rimuovere bulloni e guarnizioni
di chiusura su ogni braccio della frattazzatrice e rimouvere le palette.

Prima di installare palette, pulire tutto il cemento dal retro e dai lati della frattazzatrice assicurandosi che | bordi frattazzatori della lama
stiano dietro il braccio della frattazzatrice. Installare bulloni e guarnizioni di chiusura su ogni braccio della frattazzatrice e fissare con
sicurezza.

Stringere le cinghia a 'V’

Se si nota un allentamento della cinghia a ‘V’, controllare la tensione. Specialemente nel primo uso e nel cambio delle cinghia a ‘V’
controllare la tensione delle cinghie a 'V’ dopo 8 ore. Usare la punta delle dita premendo la cinghia a ‘V’ nel suo punto medio. Deve essere
steso di circa 2 centimetri. Se si distende di piu significa che si € allentato. Per stringerla: allentare le vite che fissano Il motore (finche il
motore non si rimuove dal tavolo) Allentare il dado di chiusura del motore, allentare le viti spingendo il motore all’ indietro. Controllare la
resistenza della cinghia a ‘V’. Ripetere le stesse operazioni fino ad ottenre la tensione della cinghia desiderata. Avvitare il motore con il
contro dado e poi avvitarlo fissandone le viti.



Revisione @

Tabella di manutenzione

Giomalmente [Settimanalmente

Pulire la macchina usando dell’acqua pressurizata 4

Controllare il punto di regolazione delle palette

Controllare | bulloni delle palette e gli altri bulloni della macchina, stringere se necessario

Controllare il livello dell’'olio del motore

NENENIEN
&

Pulire il filtro dell’aria

Controllare la tensione delle cinghie a VvV’

Controllare le palette

Cambiare I'olio al motore

NRNENEN

Mettere I'olio sugli elementi da oliare

La nuova piastra vibrante Pro 600X Belle Group & coperta da garanzia per I'acquirente originale per un periodo di un anno (12 mesi) a
partire dalla data d’acquisto originale.
La garanzia Belle Group copre diffetti di progettazione, materiali e lavorazione.

Quanto segue non & coperto dalla garanzia Belle Group;

-

Danni causati da abuso, uso improprio, caduta o altri danni simili causati da o in seguito a guasti dovuti alla mancata osservanza
delle instruzioni di assemblaggio, funzionamento o manutenzione da parte dell’ utente.

Alterazioni, aggiunte o riparazioni effettuate da persone diverse da personale della Belle Group o da agenti da essa autorizzati.
Costi di trasporto o spedizione alla/dalla BelleGroup o loro agenti autorizzati per la riparazione o valutazione in base ad una
richiesta di risarcimento in garanzia su qualsiasi macchina.

Costi di materiali e/o di lavoro per sostituire, riparare o rimettere a posto componenti a seguito di normale usura e logorio.

wn

»

| seguenti componenti non sono coperti da garanzia.
- Cinghia/e di trasmissione

- Filtro dell’aria del motore

- Candela del motore

La Belle Group e/o loro agenti ufficiali, direttori, impiegati o assicuratori non saranno responsabili di danni indiretti o di altra natura, perdite
0 spese connesse a, 0 a causa di inabilita di usare la macchina per qualsiasi scopo.

Richiesta di risarcimento in garanzia

Tutte le richieste di risarcimento in garanzia devono essere comunicate direttamente alla Belle Group, per telefono, fax , email o per
iscritto.

Per le richieste di risarcimento in garanzia:
Tel: +44 (0) 1538 380000 Fax. +44 (0) 1538 380038 Email. warranty@belle-group.co.uk

Scrivere a;

Belle Group
Warranty Department
Unit 5

Bode Business Park
Ball Haye Green
Leek

ST13 8BW
Inghilterra.
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@ Hur man anvander denna bruksanvisning

Denna bruksanvisning &r till fér att hjalpa Dig att anvanda och underhalla Pro 600X pa ett sakert satt.
Bruksanvisningen ar avsedd for aterférsaljare och operatérer av Pro 600X.

Inledning

Avsnittet “Milj6é” ger instruktioner om hur kasserade apparater atervinns pa ett miljévanligt satt.

Avsnittet “Beskrivning av maskinen” hjalper Dig att satta Dig in i maskinens utrustning och reglage.

Avsnitten “Allmédn sédkerhet” och “Hélsa och sdkerhet” beskriver hur maskinen anvands for att garantera Din och allmanhetens
sékerhet.

Tipsen och anvisningarna i “Felsékning” hjalper Dig om Du har problem med Din maskin.

Avsnittet “Service” finns for att Hjalpa Dig med det vanliga underhallet och servicen av Din maskin.

Avsnittet “Garanti” beskriver garantins omfattning och reklamationsférfarandet.

Avsnittet “Férsdkran om 6verensstdmmelse” visar vilka standarder maskinen konstruerats efter.

Anvisningar gillande papekanden.
Den text i denna bruksanvisning som sarskilt maste uppmarksammas visas pa féljande satt:

SE UPP Produkten kan utgéra en risk. Maskinen eller Du sjélv kan skadas om handhavandet inte utférs
=== pakorrekt vis.

—

(A VARNING Operattren kan utsattas for livsfara.

VARNING!

Innan Du anvander eller utfér nagot underhall pa denna maskin MASTE DU LASA och FORSTA denn
( [ varninG ¢ P

bruksanvisning.

]

s/

VETA hur enhetens reglage anvands pa ett sakert satt och hur man utfér underhall pa ett sakert satt.

(NB Var séker pa att Du vet hur man stanger av maskinen innan Du séatter pa den, utifall Du hamnar i svarigheter.)

Anvand ALLTID Iamplig skyddsutrustning som krévs for Din personliga sakerhet.

Om Du har NAGRA FRAGOR om sé&ker anvéndning eller underhéll av denna enhet, FRAGA DIN ARBETSLEDARE ELLER KONTAKTA
BELLE GROUP.

Hur man anvander denna BrukSANVISNING ........ .ottt ettt e e e e ettt e e e e et e e e eaanee e e e e e nneeeeesanbeeeaeeanneeeeesanneeaaean
Y2 2112 T RSO SPRUURPERPN
1 E= TS g oY=, N AV ooV RO P
L2 = T = = PSPPSR
T | 1 A=Y 1 E] (V] 1T 1= SRR
L F= 1T ool g IR T= | =T 4 1= RSP
Kontroller innan start
D411 TS] 11T =Y OSSR
Y1 o OSSR

=] =T [ TU IS (=T o o o PSR PPPTRR
=01 o T & A PEEEERRS

L= =Yoo T 1 o - S
L0]aTo [Ty o P=T[o Tt =Y o F=1 =Y i) o 1= OSSOSO
LT - o | PSSR
FOrs@kran Om GVEIENSSIAMMEISE ......cooiiiiiiiii ittt oottt e oo b et e oo sttt e e b bttt e e e s sttt e e e e b bttt e e e b te e e e e aasbeeeeeeanbnneeeenans 2

Belle Group behaller réttigheten att &ndra maskinspecifikationer utan nagon skyldighet att meddela om detta i férvag.
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Maskinbeskrivning @

Gasreglage

Sakerhets / Stopp Brytare
Handtag

Motor

Bladjustering Mekanism
Skyddsring

Blad

N o o bk~ w0 N~

Tekniska Data ©)

PRO 600X
A — Maskinlangd (mm) 1400

B — Maskin Bredd (mm) 650
C — Maskin Héjd (mm) 1000
Motor — Honda Bensin GX 120 (4Hp)
Maximalt vridmoment 115

I
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@ Allman sadkerhet

For Din egen personliga sakerhets skull och fér sékerheten for personerna i Din omgivning, var vanlig och Ias och sakerstall att Du till fullo
forstar foljande sékerhetsinformation. Det &r operatérens ansvar att han/hon till fullo férstar hur denna utrustning anvands pa ett sakert
satt. Om du ar osédker gallande sakerheten och korrekt anvdndning av Pro 600X, konsultera Din arbetsledare eller Belle Group.

eller reparationer.

(& SE UPP Felaktigt underhall kan vara riskfyllt. Las och forsta detta avsnitt innan Du utfér nagot underhall, servic3

Denna utrustning ar tung och far inte lyftas p& egen hand, antingen SKAFFA HJALP eller anvénd lamplig lyftanordning.

Sparra av arbetsomradet och hall allmanheten och obehdrig personal pa ett sékert avstand.

Personlig SkyddsUtrustning (PSU) maste alltid baras av operatéren nar denna utrustning anvands (se Halsa & Sakerhet).

Var séker pa att Du vet hur man stéanger AV maskinen innan Du satter PA den, utifall Du hamnar i svarigheter.

Stang alltid AV motorn innan transport, férflyttning inom arbetsplatsen eller vid underhall och reparationer.

Under anvandningen blir motorn mycket het, 14t motorn svalna innan Du rér den. Ladmna aldrig motorn igang utan uppsikt.
Avlagsna eller mixtra aldrig med nagra monterade skydd, de finns dar fér Din sékerhet. Kontrollera alltid skydden for tillstdnd och
sakerhet, om nagot saknas eller ar skadat, ANVAND ALDRIG PRO 600X innan skyddet har ersatts eller

reparerats.

ANVAND inte maskinen nar Du &r sjuk, ar trétt, eller om Du &r paverkad av alkohol eller droger.

Branslesadkerhet

(& SE UPP Brénsle ar lattanténdligt. Det kan orsaka personskador och egendomsskador. Stédng av motorn, sléck5

Oppen eld och rok inte vid pafylining av bransletanken. Torka alltid upp branslespill.

Innan pafylining, stang av motorn och lat den svalna.

Vid pafylining, ROK INTE eller tillat 6ppen eld inom omradet.

Utspillt bransle maste omedelbart tas om hand med anvéandning av sand. Om Du spiller bransle pa kladerna, byt dem.
Forvara bransle i darfér avsedda behallare bort ifran varme- och antdndningskallor.

@ Halsa och sakerhet

Vibration.
En viss vibration fran maskinen éverférs genom handtaget till operatérens hander. OVERSKRID INTE maximal anvandningstid.

PSU (Personlig SkyddsUtrustning).

Lamplig PSU maste baras nar denna utrustning anvands dvs skyddsglasdgon, handskar, hérselskydd, andningsskydd och fotbeklddnad
med stalhéatta.

Anvand klader som ar lampliga for det arbete Du utfér. Bind bak langt har och tag av alla smycken vilka annars kan fastna i maskinens
rorliga delar.

Elektriska maskiner.
Elektricitet ar livsfarligt! Var alltid séker pa att maskinen ar frankopplad strémférsérjningen innan nagot underhallsarbete utfors pa maskinen.
Anvéand aldrig maskinen under fuktiga férhallanden.

Bensindrivha maskiner.

Bréansle.

Svalj inte bransle eller andas in bransleangor och undvik hudkontakt. Tvatta omedelbart bort branslestank.
Om Du far brénsle i 6gonen, skolj med mycket vatten och sék lakarvard sa fort som mégjligt.

Avgaser.

(A VARNING Avgaserna som produceras av denna utrustning &r mycket giftiga och livsfarliga! )

Anvéand inte Pro 600X inomhus eller i ett slutet utrymme, sékerstall att arbetsomradet ar tillréckligt ventilerat.
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Kontroller Innan Start @

Besiktning innan start.

Féljande besiktning innan start maste utféras innan varje arbetes pabdrjan eller efter var fjarde timmes anvéndning, vilket som intraffar
forst. Vanligen se efter i serviceavsnittet for detaljerade anvisningar. Om nagra felaktigheter upptacks, far inte Pro 600X anvéndas innan
felet korrigerats.

1. Besiktiga Pro 600X noggrant for tecken pa skador. Kontrollera att komponenterna ar pa plats och &r sékra. Var sarskilt uppmarksam
pa drivremmens sakerhetsskydd som &r monterat mellan motorn och véxelladan.

2. Kontrollera bréansleledningar, slangar, pafyliningshal, avtappningspluggar och alla andra omraden fér tecken pa lackage. Atgarda
eventuella I&ckor innan anvandning.

3. Kontrollera oljenivan i motorn och fyll p4 om nédvéandigt.

4. Kontrollera bréanslenivan i motorn och fyll pa om nédvandigt.

5. Kontrollera fér bransle- och oljelackage.

Driftinstruktioner @

Startprocedur

- Sakerstall att tanken &r full. Anvand det bransle som rekommenderas for
motorn i dess instruktionshéfte.

- Kontrollera motoroljans niva

- Vrid motorns stoppbrytare medurs till Iage “I”. y

- Oppna branslekranen. {

- Stall varvtalsregleringsspaken pa 1/3 av strackan mot laget for hogsta .
hastighet.

- Om motorn ar varm och omgivningstemperaturen ar hég, sténg
chokereglaget till halften, eller hall det helt 6ppet. Om motorn ar kall,
eller omgivningstemperaturen ar lag, stdng chokreglaget.

- Dra langsamt i starthandtaget till motstand kanns. Lat handtaget aterga
till sin ursprungliga position och dra snabbt och bestamt.

- Lat motorn varmas upp under en langre period vid kyliga temperaturer.

Drift

- Att styra glattaren 6ver plattan &r mycket enkelt. Placera Dig bakom
maskinen vid handtagen med bra fotfaste och ge langsamt gas tills
Onskad hastighet uppnas. (A)

- Tryck ned spaken och maskinen kommer att flytta sig at héger (B). Lyft
upp handtaget och maskinen kommer att flytta sig at vanster (C)

- Vrid en aning at vanster och maskinen kommer att réra sig at vanster. Maskinen kommer att bli kvar paA samma stélle om Du
inte flyttar handtaget upp eller ned.

Stdnga av motorn
- Anvand aldrig choken for att stoppa motorn. Lat maskinen ga pa tomgangsvarv i 2-3 minuter for att svalna.
- Flytta gasreglaget till minimal gas. Vrid pa knappen, som finns pa bensinmotorer, till Off-laget fér att slutligen stoppa maskinen.
(Obs: Bilden ovan visar Pro 900, men instruktionen galler fér Pro 600X)
Miljé S,

Sakert bortskaffande.

. N Komponent Material.
Instruktioner for miljéskydd. -
@ Maskinen innehéller vardefulla material. Ta den kasserade Handtag Stal

@Iéapparaten och tillbehoren till relevant atervinningsanlaggning. Remskydd ABS
Bottenplatta Stal
Handtag Gummi
Motor Aluminium & Stal
Motor Stal och Koppar
Vaxellada Aluminium, Stal och fosforBrons
Diverse delar Stal & Aluminium
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@ Bladjustering

Vredet for bladvinkeljusteringen &r 1att atkomligt for operatéren. Bladvinkeljusteringen har en obegrénsad variation och detta kan genomféras
nar helst det ar nédvandigt. Under ytbehandlingen kan stelningen/hardningen variera fran yta till yta Gver golvet, sa bladvinkeljusteringen
kan &ndras for att passa precis, nar det behdvs, under tiden maskinen ar i arbete.

Vid transport av glattaren pa en lastbil, se till att bladen alltid &r helt horisontella pa planingsskivan.

For transport av maskinen skall lyftéglan anvéndas. Alternativ till att lyfta maskinen ar anvandning av en hjélpanordning genom den

stationara ringen, vilken kan bara maskinens vikt, med rér bakom bakre handtaget

@ Fels6kningsguide

Problem

Orsak

Atgard

Viotorn startar inte.

Inget bransie nar motorn.

Oppna branslekranen.

Fyll bransletanken.

Motorns strombrytare i lage off.

Satt pa motorns strombrytare.

Tandstift smutsigt.

Rengér, kontrollera och sétt tillbaka stiftet avstand.

Motorn kall.

Stang choken.

Motorn flédad.

Oppen choke, helt 6ppet gasreglage, drag i handstarten tills
motorn tander.

Séakerhetsbrytarvajer bortkopplad.

Koppla tillbaka vajern

Lamnar virvlar i betongen,
Vagformig betong eller
studsning

Huvudaxeln skadad

Kontrollera och byt ut om nédvandigt

Spindelskivans armar béjda

Byt ut om nédvandigt.

Bladen ar ojdmnt justerade.

Kontrollera och justera om ndédvandigt

Bladen ar alla olika storlekar.

Byt ut, sakerstall att bladen ar av samma storlek.

Bladen ar utslitna Byt ut bladen.

@ Underhall och reparationer

Vaxellada
Kontrollera oljenivan varje manad. Pa vaxellddans sida finns en plugg. Anvand “SHELL OMALA 220 (750ml)” vaxelladsolja eller
motsvarande.

Reng6ring av maskinen
Gor ren maskinen efter anvandning for att forebygga ansamling av stelnad cement. Hardad betong/cement &r mycket svar att fa bort. For
rengéring anvand en gammal borste eller handborste.

Byte av blad

Var forsiktig vid utbyte av gamla blad mot nya. Pa grund av hur bladen slits blir de gamla bladen mycket vassa, likt knivblad. Som en
sakerhetsatgard, bar extra kraftiga handskar for att undvika skérskador i hdnderna. Demontera skruvar och lasbrickor pa varje glattningsarm
och tag bort bladen. Innan montering av nya blad, rengér glattarens sidor och botten fran betong/cement, och sakerstall att glattningskanten
pa bladet &r bakom glattningsarmen. Montera skruvar och lasbrickor pa varje glattningsarm och drag fast dem.

Spénning av kilremmar

Om Du upptéacker en slak kilrem, kontrollera dess spénning. Speciellt vid férsta anvandning och vid byte av kilrem. Remspanningen skall
kontrolleras efter 8 timmars anvandning. Anvand ett finger for att trycka ned kilremmen pa mitten. Den ska ge efter ungefar 2cm. Om den
ger efter mer, ar den for 16s.

For att spanna; lossa motorns fastskruvar (tills motorn gar att rubba).

Lossa motorns lasmutter. Lossa skruvarna, skjut motorn bakat.

Vid kontroll av kilremmens spénning, gér samma sak. Nar kilremmens spanning ar vid 6nskat varde, skruva fast motorns lasmutter och
darefter motorns fastskruvar.



Underhall och reparationer @

Underhallstabell

Dagligen Varje vecka

Gor ren maskinen med hjélp av vatten under hogtryck. v

Kontrollera bladvinkeljusteringen.

Kontrollera bladvinkelns skruvar och maskinens 6vriga skruvar. Dra at om noédvandigt.

Kontrollera motoroljans niva.

NN

Rengér luftfilter.

Kontrollera kilremmars spénning.

Kontrollera bladen.

Byt motorolja.

AN NI BN AN

Smorj alla smérjpunkter.

Denna nya Belle Group “Pro 600X” glattningsmaskin garanteras fér den ursprungliga anskaffaren fér en period av ett ar (tolv manader)
fran det ursprungliga anskaffningsdatumet.
Belle Group garantin omfattar brister i design, material och tillverkningsfel.

Féljande téacks inte av Belle Group garantin:
1. Skador orsakade av vanskoétsel, felaktig anvandning, fall eller liknande skador orsakade av eller som ett resultat av underlatelse
att félja monterings-, bruks-, anvandar- eller underhallsinstruktioner.
2. Andringar, ombyggnader eller reparationer utférda av annan &n Belle Group eller dess godké&nda ombud.
3. Transport- eller fraktkostnader till och fran Belle Group eller dess godkédnda ombud, fér reparation eller utvardering av
garantiansprak pa nagon maskin.
4. Material och/eller arbetskostnader for renovering, reparation eller utbyte av komponenter pa grund av normalt slitage.

Foljande komponenter tacks inte av garantin.
Drivremmar
Luftfilter till motor
Tandstift

Belle Group och/eller dess godkdnda ombud, arbetsledare, anstallda eller férsékringsgivare kan inte hallas ansvariga for indirekta eller
andra skador, férluster eller kostnader i anslutning till eller orsakade av oférmaga att anvanda maskinen fér nagot andamal.

Garantiansprak

Alla garantiansprak ska forst och framst stallas till Belle Group, antingen per telefon, per fax, per E-post eller skriftligen.
For garantiansprak:

Tfn: +44 (0)1538 380000 Fax: +44 (0)1538 380038

E-post: Warranty@belle-group.co.uk
Skriv till:

Belle Group Warranty Department,
Unit 5, Bode Business Park,

Ball Haye Green,

Leek,

Staffordshire ST13 6BW

England.
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Kuinka tata ohjekirjaa kaytetaan

Tama ohjekirja on laadittu helpottamaan Pro 600X koneen kayttda ja huoltoa. Tdma ohjekirja on tarkoitettu Pro 600X koneen myyjille ja
kayttajille.

Esipuhe

"Ymparistd” jaoksessa annetaan ohjeita kuinka kaytosta poistetun laitteen kierratys tehdaan ymparistoystavallisella tavalla.

"Koneen kuvaus” jaoksessa annetaan tietoja koneen rakenteesta ja sen hallintalaitteista.

"Yleinen turvallisuus” ja "Terveys ja Turvallisuus” jaoksissa kuinka koneen kayttd suoritetaan turvallisesti kayttédjan ja muiden henkildiden
suhteen.

"Vian etsintd” opas auttaa sinua jos sinulla on ongelma koneessasi.

"Huolto” jaos auttaa sinua yleisessa kunnossapidossa ja koneesi huollossa.

"Takuu” jaoksessa selvitetdan takuun kattavuus ja takuuanomuksen suoritus.

"Vastaavuusvakuutus” jaoksessa esitetddn koneen valmistuksessa kaytetyt standardit.

Direktiivit ja niihin liittyvat lisdykset.
Tassa ohjekirjassa olevat tekstit, joihin taytyy kiinnittaa erityistd huomiota, esitetdén seuraavilla tavoilla:

VAARA Tuotteesta saattaa olla vaaraa. Kone voi vaurioitua tai siné itse loukkaantua jos toimenpiteité ei suoriteta
—_ oikealla tavalla.

—

( A VAROITUS Kayttsjan henki voi olla vaarassa.

Ill VAROITUS Ennen kuin kéytét tai huollat tété konetta SINUN TAYTYY LUKEA ja TUTUSTUA téhén ohjekirjaan. )

SINUN TAYTYY TIETAA kuinka kaytét turvallisesti koneen hallintalaitteita ja mit& sinun taytyy tehdé turvallista kunnossapitoa varten.
(HUOM: Varmista, etta tiedat kuinka pysaytat koneen ennen sen kdynnistysta, jos tdssa esiintyisi vaikeuksia.)

Kéayta AINA asianmukaisia turvavarusteita, joita tarvitaan henkil6kohtaiseen suojaukseen.

Jos sinulla on MITA TAHANSA KYSYTTAVAA kuinka t&ta laitetta kéytetéan tai huolletaan turvallisesti,

KYSY ESIMIEHELTASI TAI OTA YHTEYTTA BELLE GROUP YHTION EDUSTAJAAN.

LIS L = A= o] = PO PP UOTP PP PPPPPPPN
LU 12T ] 1= €= PSPPSR
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Tarkastukset ennen kdynnistysta
6=V 1T o o] 1= = RSO EPRI
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BT =TT (o J PSPPSR
1T (L3RS
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Takuu ..o,

Vastaavuusvakuutus

Belle Group varaa itselleen oikeuden muuttaa koneen méérityksié ilman ennakkoilmoitusta tai velvoitteita.
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Koneen kuvaus @

Kaasuvipu
Turva-/Pyséytyskatkaisja
Kadensija

Moottori

Terien s&atémekanismi

Suojarengas

N o o b~ w0 N =~

Terat

Teknisi tietoja )

PRO 600X
A — Koneen pituus (mm) 1400

B — Koneen leveys (mm) 650

C — Koneen korkeus (mm) 1000

Moottori — Honda bensiini GX120 (4Hp)

Enimmais- torque 115

I
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@ Yleinen turvallisuus

Lue seuraavat turvallisuusohjeet ja kiinnité niihin huomiota oman ja laheisyydesséa olevien henkiliden henkildturvallisuuden takia.
Kayttéja on vastuussa siitd, ettd hdn ymmartaa taysin kuinka tata laitetta kaytetdén turvallisesti.
Jos olet epdvarma kuin Pro 600X konetta kaytetdan oikein ja turvallisesti, ota yhteyttd esimieheesi tai Belle Group yhtién edustajaan.

(A VAROITUS Vaarin suoritettu kunnossapito voi olla vaarallista. Lue ja tutustu tdhén jaokseen ennen kuin suoritat mitéﬁ

kunnossapidon ty6ta, huoltoja tai korjauksia.

» Tama laite on painava eika sita saa nostaa yksin, HANKI NOSTOAPUA tai kdyta sopivaa nostolaitetta.

« Erista tybalue ja pida yleiso ja asiaton henkildkunta turvallisella etaisyydella.

«  Kayttdjan taytyy kayttaa henkilékohtaisia suojavarusteita aina kun tata laitetta kaytetaan.

+ Varmista, etta tunnet kuinka tdméa kone PYSAYTETAAN turvallisesti ennen kuin KAYNNISTAT sit4, jos joudut vaikeuksiin.
+  PYSAYTA moottori aina ennen koneen kuljetusta, sen siirtamista tydmaalla tai sen huoltamista.

+  Moottori tulee hyvin kuumaksi kéytén aikana; anna sen jadhtya ennen kuin kosketat sita. Al& koskaan jat4 moottoria kdymaan kun
poistut koneelta.

+ Al koskaan poista tai muuta mitdan asennettua suojusta, koska ne ovat koneessa sinun suojaamista varten. Tarkasta aina
suojusten kunto ja kiinnitys; jos jossakin niissé on vaurioita tai jokin puuttuu, ALA KAYTA PRO 600X KONETTA ennen kuin suojus
on vaihdettu tai korjattu.

+ Al4 kayta konetta jos olet sairas, hyvin vAsynyt tai kun olet alkoholin tai huumeiden vaikutuksen alaisena.

Polttoaineturvallisuus

(A VAROITUS Bensiini on syttyvaa. Siitd voi seurata vammoja tai esinevahinkoja. Pysaytd moottori, sammuta kaikki ach

tuli alaka tupakoi kun taytat polttoainesailiéta. Pyyhi aina kaikki roiskunut polttoaine pois.

+ Pysayta moottori ennen polttoaineen lisdysta ja anna sen jaahtya.
« ALA tupakoi tai salli avoliekkeja alueella kun liséét polttoainetta.

* Ylitse valunut polttoaine taytyy tehdéa valittdomasti vaarattomaksi hiekkaa kayttéden. Jos polttoainetta on paassyt vaatteillesi, vaihda
vaatteita.

» Sailyta bensiinia hyvaksytyissa, tdhan tarkoitukseen valmistetussa astiassa, etdalla 1amp6- ja sytytyslahteista.

@ Terveys ja turvallisuus

Tarina.
Jonkin verran hierrintydssé syntyvaa tarinaa siirtyy k&densijan kautta kayttajan kasiin. ALA ylita suurinta sallittua kayttdaikaa.

Henkil6kohtainen suojavarustus.

Taman laitteen kayton aikana taytyy kayttaa asianmukaisia suojavarusteita, ts. Suojalaseja, kasineitd, kuulosuojaimia, hengityssuo-
jainta ja turvajalkineita, joissa on vahvistettu karkiosa.

Kéyta tydhdn sopivia asusteita. Sido pitkat hiukset ja poista kaikki korut, jotka voisivat takertua laitteen liikkuviin osiin.

Sahkokayttoiset koneet. i
Sahkévirta voi tappaa! Varmista aina, etta kone on irrotettu syéttdvirrasta ennen kuin teet mitdan huolto- tai korjausty6ta. Ald koskaan
kayta konetta méarissa olosuhteisissa.

Bensiinikédyttdiset koneet.

Polttoaine.

Ala nauti polttoainetta tai hengita polttoainehdyryja ja véltd sen ihokosketusta. Pese roiskunut polttoaine pois valittdméasti.
Jos saat polttoainetta silmiisi, huuhtele silmi& runsaalla vedelld ja hakeudu laékarihoitoon mahdollisimman pian.

Pakokaasut.

( A VAROITUS T7&mén laitteen tuottamat pakokaasut ovat erittéin myrkyllisié ja ne voivat tappaa! )

Ala kayta Pro 600X konetta sisatiloissa tai ahtaissa paikoissa ja varmista aina, etté tydalueella on riittivéa tuuletus.
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Tarkastukset ennen kaynnistysta

Tarkastus ennen kdynnistysta.

Seuraava ennen kdynnistysta tehtava tarkastus taytyy suorittaa ennen kaynnistytd, jokaisen tyévuoron alussa tai aina neljan kayt-
tétunnin kuluttua, kumpi naistd ennen toteutuu. Katso huoltojacksesta yksityiskohtaisia ohjeita. Jos jotain vikaa havaitaan, Pro 600X
konetta ei saa kayttdad ennen kuin vika on korjattu.

1. Tarkasta Pro 600X kone kauttaaltaan mahdollisten vikojen varalta. Tarkasta, etté kaikki osat ovat paikoillaan ja kunnolla kiinnitet
tyné. Kiinnité erityistd huomiota moottorin ja vaihteiston vélill olevaan kiilahihnan turvasuojukseen.

2. Tarkasta polttoaineputket, letkut, tayttdaukot, tyhjennystulpat ja muut alueet mahdollisten vuotojen varalta. Korjaa kaikki vuodot
ennen kayttéa.

3. Tarkasta moottoriéljyn taso ja lisda 6ljya tarvittaessa.

4. Tarkasta polttoaineen taso ja lisda tarvittaessa.

5. Tarkasta I6ytyykd polttoaine tai 6ljyvuotoja.

Kayttéohjeita )

Ill VAROITUS Ennen kuin kéytét tai huollat tétéd konetta SINUN TAYTYY LUKEA ja TUTUSTUA téhén ohjekirjaan. )

Kédynnistyksen suoritus e

- Varmista, ettd polttoainesailié on tdynna. Kaytd moottorin kayttdohjekirjassa A
suositeltua polttoainetta moottorin kaytéssa. KCJ OFF

- Tarkasta moottoridljyn taso. /
- Kaanna moottorin pysdytyskatkaisijaa myétapaivaan "1” asentoon. . :"6 /
- Avaa polttoainehana. _ '
- Aseta kaasuvipu noin 1/3 likematkastaan tdyden kaasun asentoa kohti.

- Jos moottori on ldmmin tai ymparistén ldmpdtila on korkea, aseta kuris
tin puoleen valiin tai jata se auki asentoon. Jos moottori on kylméa tai
ymparistén [dmpétila on alhainen, sulje kuristin kokonaan.

- Veda kaynnistyskahvasta hitaasti kunnes siind tuntuu vastusta. Palauta
kahva alkuasentoon ja vedd voimakkaasti.

- Anna moottorin [&mmeta pidempaan kylmalla saalla.

Kaytto

- Hierrinkoneen ohjaaminen betonilla on erittéin helppoa. Siirry kayttajan
paikkaan kadensijan keskelle, missa seisot tukevasti ja lisdd kaasua hitaasti kunnes olet saavuttanut halutun nopeuden. (A)

- Paina kadensijaa alaspain niin kone liikkuu oikealle (B). Nosta k&densijaa yléspain niin kone siirtyy vasemmalle (C).

- Kierra kevyesti vasempaan niin kone siirtyy vasempaan. Kone pysyy paikallaan jos et kdyta voimaa ylds tai alaspain.

Moottorin pysayttaminen
- AJ4 koskaan kayta kuristinta moottorin pysadyttdmiseen. Anna moottorin kdyda joutokayntid 2-3 minuuttia sen jaahdyttamiseksi.

- Siirrd kaasuvipu joutokdynnin asentoon. K&danna bensiinimoottorissa oleva nuppi OFF asentoon lopuksi moottorin pysayttamista
varten

(Huomaa: Ylla olevassa kuvassa on PRO 900, mutta samat ohjeet ovat oikeita myés PRO 600X koneelle)

Turvallinen kisittely )

Ympaéristén suojelua koskevia ohjeita.

Kone siséltaa arvokkaita materiaaleja. Toimita kaytdsta Rakenneosa Materiaali.
@ poistettu laite ja sen varusteet asianmukaiseen Kédensija Teras
@ékierrétyslaitokseen. Hihnasuojus ABS-muovi
Runkolevy Teras
Késikahvat Kumi
Moottori Alumiini ja teras
Sahkémoottori Teras ja kupari
Vaihteisto Alumiini, terds ja fosforipronssi
Muut osat Alumiini ja teras
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Terien kallistuksen saaténuppi on helposti kayttajan ulottuvilla. Kallistuksen sdat6 on rajoittamaton ja se voidaan tehda aina
tarvittaessa. Viimeistely-/kovetussaatd voi vaihdella lattian eri alueilla ja kallistusta voidaan sdataa aina sopimaan koneen hetkelliseen
tydvaiheeseen. Pida terat tdysin vaaka-asennossa alustaa vasten kun hierrinkonetta kuljetetaan kuorma-autolla.

Koneessa on nostosilmukka kuljetusta varten. Vaihtoehtoisesti konetta voidaan nostaa sopivalla nostovélineelld, esim. tangolla kiinteasta
renkaasta, joka kestéa koneen painon.

@ Vianetsintaopas

Ongelma

Syy

Korjaus

Moottori ei kdynnisty.

Moottori ei saa polttoainetta.

Avaa polttoainehana.

Tayta polttoainetta sailiéon.

Moottori on pysaytetty.

Kéaynnistd moottori.

Sytytystulppa on likainen.
Kérkivali vaara.

Puhdista, tarkasta ja sdada tulpan karkivali.

Moottori on kylma.

Kayta kuristinta.

Moottori on saanut liikaa polttoainetta.

Avaa kuristinta, aseta taysi kaasu paalle, kdyta kaynnistysnarua
kunnes moottori kdynnistyy.

Pysaytysjohdin irronnut.

Kiinnité johdin takaisin paikalleen.

Betoniin jaa rengasjalkia,

Paaakselissa on vaurio.

Tarkasta ja vaihda osia tarpeen mukaan

betonia tydntyy koneen

Ristikkolevyn varret taipuneet

Vaihda osia tarpeen mukaan.

eteen tai kone hyppii.

Terat on saadetty epéatasaisesti.

Tarkasta ja sdada tarpeen mukaan.

Kaikki terat ovat eri kokoisia.

Vaihda uusiin ja varmista, etta kaikki terdt ovat saman kokoisia.

Terat ovat kuluneita.

Vaihda terat uusiin.

Vaihteisto
Tarkasta 6ljytaso kerran kuukaudessa. Vaihteiston sivussa on tasotulppa. Kayta “SHELL OMALA 220 (750ml)” vaihteistodljya tai
vastaavaa.

Koneen puhdistus
Puhdista kone kayton jalkeen estdmaan siihen kertyneen sementin kovettumista. Kova betoni-/sementtikerros on erittdin vaikeaa
irrottaa. Kayta sen puhdistamiseen vanhaa harjaa tai kasiharjaa.

Terien vaihto

Ole varovainen kun vaihdat vanhoja tera uusiin. Terat kuluvat kaytéssa ja tulevat erittdin teraviksi, aivan kuten veitsen terd. Varotoimena
estdmaan kdsivammoja, tdman toimenpiteen aikana tulee kayttaa erittdin paksuja suojakasineita. Irrota jokaisen hierrinvarren ruuvit
ja aluslevyt ja irrota terét. Puhdista ennen uusien terien asennusta kaikki betoni/sementti hierrinkoneen pohjasta ja varmista, etta
teran hierrinlaita on hierrinvarren takana. Asenna jokaisen hierrinvarren ruuvit ja aluslevyt ja kiinnita terat turvallisesti.

Kiilahihnojen kiristys

Jos havaitse kiilahihan olevan |6ysélla, tarkasta sen kireys. Erityisesti ensikdytén ja kiilahihnan vaihdon yhteydessa. Tarkasta
kiilahihnan kireys 8 tunnin kayton jalkeen. Paina etusormellasi kiilahihnaa sen keskivéliltd. Se saa painua noin 2 cm. Jos se painuu
enemman, se on ldysalld. Tee kiristdminen 16ysdamalla moottorin kiinnitysruuveja (kallista moottoria levystad poispain) Léysaa
moottorin lukitusmutteria. Léysaé ruuveja, tydnnd moottoria taaksepéin. Tee samat toimenpiteet kun tarkastat kiilahihnan kireytta.
Kun kiilahihan kireys on sopiva, kiristd moottorin lukitusmutteria ja kirista sitten moottorin kiinnitysruuvit.



Kunnossapitotaulukko

Daily Weekly
Puhdista kone painepesureilla. v
Tarkasta terien kallistuksen saaté v
Tarkasta terien kallistusruuvit ja muut koneen ruuvit. Kirista tarvittaessa. v v
Tarkasta moottori6ljyn taso. 4
Puhdista iimasuodatin. v
Tarkasta kiilahihnan kireys. v
Tarkasta teréat. v
Vaihda moottoridljy. v
Voitele rasvanipat. v

Uuden Belle Group ‘Pro 600X’ Hierrinkoneen alkuperéiselld ostajalla on yhden vuoden (12 kuukauden) takuu, joka alkaa
alkuperaisesta ostopaivasta.
Belle Group takuu vastaa virheistd rakenteessa, materiaaleissa ja tyossa.

Belle Group takuu ei kata seuraavaa:
1. Vaurioita, jotka ovat johtuneet vaarinkaytdsta, putoamisesta tai vastaavista vaurioista jotka ovat aiheutuneet tai ovat seurausta
kokoonpano-, kéytt6- tai huolto-ohjeiden noudattamatta jattamisesta tai laiminlyénneista.

2. Muutoksia, lisdyksia tai korjauksia, jotka ovat suoritettu muiden kuin Belle Group yhtion tai heidén valtuuttamiensa henkil6iden
toimesta.

3. Mink&an koneen kuljetuskustannuksia valtuutettuun Belle Group huoltoon korjausta tai takuuasian arviointia varten.

4. Normaalin kulumisen takia uusittujen, korjattujen tai vaihdettujen osien materiaali- ja/tai tydkustannuksia.

Seuraavat osat eivat kuulu takuun piiriin.
- Kayttéhihna/t
- Moottorin ilmasuodatin
- Moottorin sytytystulppa

Belle Group yhti6ta ja/tai heidan valtuuttamiaan jalleenmyyjia, johtajia, henkilékuntaa tai vakuutuksen ottajiaan ei voida
pitda vastuussa seurannaisista tai muista vaurioista, tai mistaan tappioista tai kustannuksista, jotka ovat aiheutuneet koneen
kayttdkelvottomuudesta mista tahansa syysta.

Takuuanomukset
Kaikki takuuanomukset tulee ensisijaisesti osoittaa Belle Group yhtidlle, joko puhelimella, faksilla, sdhk&postilla tai kirjeitse.

Takuuanomuksia varten:
Puh: +44 (0)1538 380000 Faksi: +44 (0)1538 380038
Sahkodposti: Warranty@belle-group.co.uk

Kirjoita osoitteella:

Belle Group Warranty Department,
Unit 5, Bode Business Park,

Ball Haye Green,

Leek,

Staffordshire ST13 6BW

England.
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Jak korzysta¢ z niniejszego podrecznika

Niniejszy podrecznik zostat napisany, aby poméc w bezpiecznym sterowaniu i obstudze zacieraczki Pro-600X.
Ten podrecznik przeznaczony jest dla sprzedawcow i operatoréw Pro-600X.

Przedmowa

Dziat ,,Srodowisko” zawiera instrukcje na temat tego, jak przeprowadzaé recykling zuzytego przyrzadu w sposoéb przyjazny srodowisku
naturalnemu.

Dziat ,,Opis Maszyny” pomaga w zaznajomieniu sie z rozmieszczeniem i funkcjami sterowania poszczegdlnych elementéw obstugi
maszyny.

Dziat ,,Zalecenia Bezpieczenstwa” oraz ,,Zdrowie i Bezpieczenstwo” wyjasnia, jak uzytkowaé maszyne, aby zapewni¢ sobie
bezpieczenstwo oraz bezpieczenstwo ogolnospoteczne.

Przewodnik ,,Wykrywanie i Usuwanie Usterek” okaze sie pomocny w przypadku, gdy bedziesz mie¢ problem z zacieraczka.

Dziat ,,Konserwacja” jest po to, aby pomoc Ci w ogdélnym utrzymaniu oraz obstudze Twojej zacieraczki.

Dziat ,Gwarancja” okresla charakter objecia gwarancjg i procedure reklamacyjna.

Dziat ,,Deklaracja Zgodnosci” przedstawia normy, na podstawie ktérych maszyna zostata wykonana.

Wytyczne odnosnie zapisow.
Tekst w niniejszym podreczniku, na ktory nalezy zwroci¢ szczegdlng uwage, jest przedstawiony w sposéb nastepujacy:

UWAGA Produkt moze stanowic zagrozenie. Istnieje ryzyko uszkodzenia maszyny lub zranienia operatora,
=————==—  jezeli procedury nie zostaty przeprowadzone w sposdb wiasciwy.

(A OSTRZEZENIE Istnieje mozliwos¢ zagrozenia 2ycia operatora.

—

OSTRZEZENIE

(ll M Przed obstugg i przeprowadzaniem konserwacji tej maszyny NALEZY PRZECZYTAC D

PRZESTUDIOWAC niniejszy podrecznik.

Nalezy WIEDZIEC jak bezpiecznie wykorzystywaé regulacje urzadzenia i jak nalezy dokonywaé bezpiecznej jego konserwacji.
(Notabene nalezy sie upewnic¢, czy wiadomo, jak wytaczy¢é maszyne juz przed jej wigczeniem na wypadek wystgpienia problemoéw.)
ZAWSZE nosic¢ lub uzywac odpowiednich elementéw ochrony osobiste;.

Jezeli masz JAKIEKOLWIEK PYTANIA na temat bezpiecznego uzywania i konserwac;ji tego urzadzenia, ZAPYTAJ NASZEGO KIEROWNIKA
NADZORU LUB SKONTAKTUJ SIE Z: GRUPA BELLE WIk. Brytania. +44 (0) 1298 84606
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Deklaracja Zgodnoceci

Grupa Belle zastrzega sobie prawo do zmiany specyfikacji maszyny bez wczesniejszego uprzedzenia lub zobowigzania.
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OPIS MASZYNY

DANE TECHNICZNE

N o o b~ w0 N =~

Manetka gazu
Manetka gazu
Podstawa uchwytu
Silnik

Regulacja topatek
Ostona

topatki

PRO 600X
A - Dlugos¢ zacieraczki [mm] 1400
B - Szerokosc¢ zacieraczki [mm] 65
C - Wysokos¢ zacieraczki [mm] 1000

Typ silnika — Honda (benzyonwy)

GX120 (4 KM)

Maksymalny moment obrotowy

115
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ZALECENIA BEZPIECZENSTWA

Dla bezpieczenstwa wiasnego i bezpieczenstwa wszystkich przebywajacych wokét nalezy przeczyta¢ i upewnic sig, czy sie rozumie,
nastepujgce informacje nt. bezpieczenstwa. Operator jest odpowiedzialny za to, aby upewnit sie, ze w petni rozumie, jak bezpiecznie
obstugiwac urzadzenie. W przypadku niepewnosci, co do bezpiecznego i wiasciwego uzytkowania zacieraczki Pro-600X skonsultu;j
sie ze swym kierownikiem nadzoru lub Grupg Belle.

Niewtasciwa konserwacja moze by¢ niebezpieczna. Przed rozpoczeciem przeprowadzania

A OSTRZEZENIE wszelkich prac konserwacyjnych, serwisowania lub napraw nalezy przeczytac¢ i zrozumie¢
niniejszy dziat.

Urzadzenie to jest ciezkie i nie moze byé podnoszone recznie w pojedynke. Zatem, albo POPROS O POMOC albo uzyj
odpowiedniego sprzetu dzwignicowego.

Ogrodz miejsce przeprowadzania robét i utrzymuj wspotpracownikow oraz osoby nieupowaznione w bezpiecznej odlegtosci od
miejsca pracy urzadzenia.

No$ Sprzet Ochrony Osobistej (SOO) w kazdym miejscu, gdzie sprzet ten jest przewidziany do uzytku (patrz Zdrowie i
Bezpieczenstwo).

Upewnij sie, ze potrafisz bezpiecznie wytgczy¢ urzadzenie przed tym, jak dokonasz jego wiaczenia, na wypadek powstania
probleméw.

Zawsze wytgczaj silnik urzadzenia przed jego transportowaniem, przemieszczaniem na miejscu robét oraz przed wykonywaniem
czynno$ci konserwacyjnych badz naprawczych.

Podczas pracy silnik staje sie bardzo goracy, zatem pozwdl, aby silnik sie ochtodzit zanim zaczniesz go dotykac. Nigdy nie
pozostawiaj silnika w ruchu bez jego dozoru.

Nigdy nie usuwaj ani nie naruszaj jakichkolwiek oston, w ktére wyposazona jest maszyna, one sg tu dla Twojej ochrony. Zawsze
sprawdzaj ostony pod wzgledem ich stanu technicznego i bezpieczenstwa. Jezeli jakakolwiek z nich jest uszkodzona lub nie ma
jej w ogéle, NIE UZYWAJ ZACIERACZKI dopéki ostona ta nie zostanie wymieniona lub naprawiona.

Nie uzywaj maszyny, gdy jestes$ chory, czujesz sie zmeczony, lub tez, gdy jeste$ pod wptywem alkoholu lub narkotykow.

. Paliwo jest tatwopalne. Moze spowodowacé obrazenia personelu lub uszkodzenia sprzetu. Zanim
A OSTRZEZENIE zaczniesz uzupetia¢ paliwo wytacz silnik, zgas wszelkie zrédta otwartego ognia, nie pal tytoniu
podczas uzupetniania paliwa w zbiorniku. Pamigtaj, aby zawsze wytrze¢ rozlane paliwo.

Przed rozpoczeciem uzupetniania paliwa wytgcz silnik i pozwdél, aby sie ochtodzit.

Podczas uzupetniania paliwa NIE pal tytoniu ani nie zezwalaj na obecno$¢ nieostonietych ptomieni w tej strefie.

Kazdy wyciek paliwa nalezy natychmiast zabezpieczy¢ przy uzyciu piasku. Gdy wyciek nastgpi na ubranie, nalezy je zmienic.
Paliwo przechowuj w dopuszczonych, przeznaczonych do tego celu pojemnikach, z dala od zroédet ognia i zaptonu.

ZDROWIE | BEZPIECZENSTWO

Drgania.

Niektére drgania powstajgce podczas pracy zacieraczki przenoszone sg przez uchwyt na rece operatora maszyny. Zacieraczka Pro-
600X Grupy Belle zostata specjalnie zaprojektowana tak, aby zmniejszy¢ poziom drgan przenoszonych na rece i ramiona. Odnie$ sie
do wymagan i danych technicznych, aby pozna¢ poziomy drgan i czaséw uzytkowania maszyny (zalecany maksymalny, dzienny czas
narazenia na dziatanie drgan). NIE przekraczaj maksymalnych czaséw uzytkowania maszyny.

SO0 (Sprzet Ochrony Osobistej).

Nalezy nosi¢ odpowiedni SOO podczas uzytkowania urzgadzenia, np. Okulary Ochronne, Rekawice Ochronne, Nauszniki, Maski
Przeciwpytowe oraz Buty z ochraniaczami palcow u nég. No$ zawsze ubranie odpowiednie do pracy, jakg wykonujesz. Zwigz z tylu dtugie
wiosy oraz usun bizuterie, ktéra moze dostac sie w kontakt z poruszajgcymi sie elementami urzadzenia.

Paliwo.

Zapobiegaj dostawaniu sie paliwa do przewodu pokarmowego i nie wdychaj oparéw paliwa, unikaj takze kontaktu paliwa ze skoéra.
Natychmiast wycieraj wszelkie rozpryski paliwa. Jezeli paliwo dostato sie do oczu, przeptucz je obfitg iloScig wody i zasiegnij jak najszybciej
porady medyczne;.

Opary spalin.

(A OSTRZEZENIE Opary spalin tworzone przez to urzadzenie sa wysoce toksyczne i moga byé $miertelne!!! )

Nie uzywaj zacieraczki z napedem spalinowym wewnatrz budynkoéw, ani w pomieszczeniach zamknigetych; upewnij sie, ze obszar pracy
jest odpowiednio wentylowany.

Nie uzywaj zacieraczki z napedem elektrycznym na zewnatrz podczas ztych warunkéw pogodowych, tj. deszcz, mzawka lub duza
wilgotno$¢ powietrza.
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KONTROLA PRZED URUCHOMIENIEM

Kontrola przed uruchomieniem.

Nalezy przeprowadzi¢ nastepujgcg Kontrolg przed uruchomieniem maszyny przed rozpoczgciem kazdej sesji roboczej lub po kazdych
czterech godzinach pracy, w zaleznosci od tego, co wystgpi pierwsze. W tym celu prosimy sie odnies¢ do dziatu obstugi celem
uzyskania szczegétowych wskazowek. Jezeli zostanie wykryte jakiekolwiek uszkodzenie to zacieraczka nie moze by¢ uzywana zanim
usterka ta nie zostanie usunieta.

1. Sprawdz gruntownie maszyne pod katem wystepowania oznak uszkodzen. Sprawdz, czy wszystkie elementy sktadowe sg
zamontowane i zabezpieczone. Szczegblng uwage zwro¢ na zabezpieczenie pasa napedowego, ktore jest zatozone pomiedzy
silnikiem i przekfadnia.

2. Sprawdz przewody ptynéw technicznych urzgdzenia, zamknigcia otworéw wlewowych i spustowych, upewnij sie, ze nie ma

oznak jakichkolwiek wyciekow. Wycieki muszg zostac zatrzymane i usunigte przed uzyciem zacieraczki.

Sprawdz poziom oleju w silniku i w razie koniecznosci uzupetnij go.

Sprawdz poziom paliwa w zbiorniku i uzupetnij go, jezeli zachodzi taka potrzeba.

Sprawdz urzgdzenie pod katem wyciekéw paliwa i oleju.

PRACA ZACIERACZKI

5 Przed obstugg i przeprowadzaniem konserwacji tej maszyny NALEZY PRZECZYTAC i
(ll M PRZESTUDIOWAC niniejszy podrecznik.

Uruchamianie

- Upewnij sie, ze zbiornik paliwa jest petny. Stosuj wytgcznie paliwo zalecane rs—
w instrukcji obstugi silnika. A )

- Sprawdz poziom oleju silnikowego.

- Przestaw wtgcznik/wytacznik silnika zgodnie z ruchem wskazoéwek zegara
w potozenie oznaczone ,I”. f

- Otworz zawér paliwa. \

- Ustaw dzwignie predkosci obrotowe;j silnika 1/3 czesci obrotu ku potozeniu |
maksymalnych obrotéw. Jezeli uruchamiasz rozgrzany silnik, lub jesli
temperatura otoczenia jest wysoka, zamknij dfawik (ssanie) do potowy, lub
pozostaw go otwartym. Jezeli silnik jest zimny, lub temperatura otoczenia
jest niska, zamknij dtawik (ssanie).

- Pociagnij linke rozrusznika do wyczuwalnego oporu. Zwin linke ponownie,
po czym pociggnij ja energicznie.

- W niskich temperaturach pozwdl silnikowi rozgrzewac sie chwile dtuzej.

ok w

Praca z zacieraczka

- Prowadzenie zacieraczki po powierzchni jest bardzo proste. Stan w pozyc;ji
operatora przed uchwytem, upewnij si¢, ze stoisz stabilnie na obydwu
nogach i powoli przesun dzwignie obrotow do wymaganej predkosci.

- Naciénij uchwyt (w dét) — zacieraczka przemiesci sie w prawo. Podnie$ uchwyt — zacieraczka przemiesci sie w lewo.

- Przechyl uchwyt lekko w prawo — zacieraczka zacznie przemieszczac¢ sie do przodu.

- Przechyl uchwyt lekko w lewo — zacieraczka zacznie przemieszczac sie do tytu.

- Trzymajgc uchwyt w potozeniu neutralnym utrzymujesz zacieraczke w miejscu.

Zatrzymanie silnika

- Nigdy nie uzywaj dzwigni dtawika (ssania) do zatrzymywania silnika. Pozwol silnikowi pracowac¢ na biegu jatowym przez 2-3
minuty, aby wstepnie ostygt.

- Przestaw dzwignie obrotéw (manetke gazu) w potozenie minimalnych obrotéw. Przestaw wtgcznik/wytgcznik silnika, ktéry znajduje
sie na silniku, w potozenie ,OFF” (wytaczony).

(Rysunek odpowiada zacieraczce Pro-900, jednakze instrukcje sg prawidtowe dla zacieraczki Pro-600X)

SRODOWISKO

Bezpieczrlle usuwanie odpa’déw. . Element skitadowy Materiat
nstrukcje ochrony srodowiska naturalnego.
@ Maszyna zawiera materiaty wartosciowe. Zuzyta aparature i Uchwyt Stal
@éakcesoria umieszczaj w odpowiednich urzadzeniach do Ostona pasa napedowego | Tworzywo ABS
recyklingu. Plyta noéna Stal
Koncéwki uchwytu Guma
Silnik spalinowy Aluminium i stal
Przektadnia Aluminium, stal,
braz fosforowy
Czesci rozne Stal i aluminium
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REGULACJA LOPATEK

Pokretto pochylenia topatek znajduje sie w tatwo dostepnym dla operatora miejscu. Mozliwos¢ ustawien nachylenia jest nieograniczona i
moze zosta¢ wykonana zawsze, kiedy zachodzi taka potrzeba. Podczas pracy wykohczeniowej szybko$¢ schnigcia powierzchni moze réznic
sie pomiedzy poszczegolinymi obszarami; mozna wtedy dostosowac nachylenie topatek odpowiednio do potrzeb, w trakcie pracy.
Podczas transportu zacieraczki na wozku, topatki nalezy ustawi¢ tak, aby byty ustawione ptasko i rownolegle do dysku.

TRANSPORTOWANIE

Do transportowania zacieraczki wykorzystuj jej punkt podnoszenia (zaczep).
Mozesz rowniez wykorzystac pierscien zaczepowy, ktéry moze udzwigng¢ urzadzenie i dzwignie w postaci preta jako uchwyt.

PORADNIK WYKRYWANIA | USUWANIA USTEREK

Problem
Silnik nie uruchamia sie.

Srodek zaradczy

Przyczyna

Brak paliwa. Uzupetnij poziom paliwa.

Wytacznik silnia w potozeniu ,OFF”.

Przestaw wytacznik silnika, uruchom silnik

Swieca zaptonowa zalana. Osusz $wiece i fajke, wyreguluj szczerbe Swiecy.
Silnik zimny.

Silnik zalany.

Zamknij dtawik (ssanie)

Honda: otwo6rz dfawik, otworz maksymalnie
przepustnice, pociagnij linke rozrusznika az silnik odpali.
Podtacz przewdd.

Skontaktuj sie ze sprzedawcg lub Grupg Belle.

Przewod zasilania odfgczony.
Powazna usterka.

Silnik ciggle nie
uruchamia sie.
Zacieraczka pozostawia

Watek uszkodzony. Wymien watek.

wiry na powierzchni,
zacigga beton lub
wyrzuca go.

topatki / ramiona zacieraczki zgiete.

Sprawdz i wymien, co potrzeba.

topatki nieprawidtowo zamontowane.

Sprawdz ustawienie i wyreguluj topatki.

Zamontowane topatki majg rozne rozmiary.

Zamontuj fopatki tego samego rozmiaru.

topatki sg zuzyte. Zatoz nowe topatki.

Przektadnia
Co miesigc sprawdzaj poziom oleju w przekfadni. Z boku przektadni znajduje sie korek. Stosuj olej SHELL OMALA 220 (750 ml) lub jego
ekwiwalent.

Czyszczenie zacieraczki
Zacieraczka musi by¢ czyszczona kazdorazowo po pracy, aby zapobiec zasychaniu odtozonego cementu na jej elementach. Pamietaj,
ze zaschniety cement / beton jest bardzo trudny do usunigcia. Do czyszczenia uzywaj starej szczotki lub innej recznej szczotki.

Zmiana topatek

Zachowaj szczego6lng ostrozno$é podczas zmieniania topatek. Podczas pracy fopatki ulegajg zuzyciu w ten sposob, ze ich krawedzie
stajg sie ostre jak noze. Dla wlasnego bezpieczenstwa, zmieniajgc topatki nos grube rekawice ochronne, aby unikng¢ skaleczenia rak.
Odkre¢ sruby i zdejmij podktadki zabezpieczajgce na kazdym z ramion zacieraczki. Zanim zamontujesz inne topatki, oczys¢ zacieraczke
z cementu (spdd i boki). Zaktadajgc topatke pamietaj, aby krawedz zacierajgca fopatki byta za ramieniem zacieraczki. Zatéz podktadki
zabezpieczajgce i dokreé Sruby na ramionach zacieraczki.

Napinanie paska napedowego

Zdejmij ostone pasa napedowego i sprawdz naprezenie pasa lekkim naciskiem palca na gorng czes¢ pasa, blisko srodka pomiedzy napedem
silnika a kotem pasowym wibratora. Pas powinien odchyli¢ sie o okoto 5 mm do 20 mm. JezZeli naprezenia pasa wymaga regulacji, poluzuj
dostatecznie cztery $ruby montazowe silnika, aby umozliwi¢ przesuniecie silnika. Wyreguluj pozycje silnika przez obrét pasa zgodnie z
ruchem wskazéwek zegara w celu zwiekszenia naprezenia pasa, przeciwnie do ruchu wskazéwek zegara w celu jego zmniejszenia. Po
ustawieniu naprezenia ponownie dokre¢ sruby montazowe silnika i sprawdz naprezenie pasa po raz drugi. Na koncu zat6z z powrotem
ostone pasa napedowego upewniajac sie, ze jest zamontowana prawidtowo i bezpiecznie.
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KONSERWACJA

Tabela czynnosci konserwacyjnych

Codziennie Co tydzien
Oczyszczanie zacieraczki wodg pod cisnieniem v
Kontrola ustawienia topatek v
Sprawdzenie dokrecenia $rub nachylenia topatek oraz innych $rub, dokrecenie w razie potrzeby v v
Kontrola poziomu oleju v
Oczyszczenie filtra powietrza v
Kontrola napiecia paska napedowego 4
Kontrola stanu topatek 4
Wymiana oleju v
Naoliwienie potaczen v

GWARANCJA

Nowa Zacieraczka Pro-600X wyprodukowana przez Grupe Belle jest objeta gwarancjg dla pierwotnego nabywcy przez okres jednego
roku (12 miesiecy) od pierwotnej daty zakupu.
Gwarancja Grupy Belle obejmuje btedy w konstrukcji, materiatach i jakosci wykonania.

Nastepujgce elementy nie sg objete gwarancjg Grupy Belle:

1. Uszkodzenia spowodowane niewtasciwym uzytkowaniem, zrzuceniem lub temu podobnym uszkodzeniem wywotanym lub bedgcym
wynikiem nie zastosowania sie do wskazanej kolejnosci zatozenia, zasady dziatania lub instrukcji konserwacji przez uzytkownika.
Zmiany przytaczenia i naprawy wykonane przez osoby spoza Grupy Belle lub osoby inne niz jej uznani przedstawiciele handlowi.
Koszt transportu i przesytek do i od Grupy Belle lub jej uznanych przedstawicieli handlowych celem naprawy badz oceny
technicznej jakichkolwiek z maszyn, niebedacych podstawg do roszczenia gwarancyjnego.

Koszty materiatowo-robocze odnawiania, naprawy i wymiany elementéw sktadowych w zwigzku z ich zwyktym zuzyciem.

wnN
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Nastepujace elementy sktadowe nie sg objete gwarancjg:
- pasy napedowe,
- filtry powietrza silnika,
- silnikowe $wiece zaptonowe.

Grupa Belle i/lub jej uznani przedstawicie handlowi, dyrektorzy, pracownicy lub firmy ubezpieczeniowe nie ponoszg odpowiedzialnosci
za nastepstwa lub inne uszkodzenia, straty i wydatki powstate w zwigzku lub bedace skutkiem niemoznosci uzytkowania maszyny w
okreslonym przez siebie celu.

Roszczenia Gwarancyjne.
Wszelkie roszczenia wynikajace z gwarancji nalezy najpierw kierowac do Dziatu Obstugi Gwaranc;ji firmy Grupa Belle telefonicznie, poprzez
faks, pocztg elektroniczng lub tez pisemnie.

Adres, na jaki nalezy kierowac roszczenia gwarancyjne:

Belle Group Warranty Department,
Unit 5, Bode Business Park,

Ball Haye Green,

Leek,

Staffordshire ST13 6BW

England.

Tel: +44 (0)1538 380000
Fax: +44 (0)1538 380038

Email : Warranty@belle-group.co.uk
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Kak nonb3oBaTbcsi PykoBoacTtBOM

[laHHOe pykoBOACTBO COCTaBIEHO C LieNbio NoModb Bam B 6e3onacHoi paboTe u obcnyxmeaHum wmbepa MPO 600X. JaHHoe
PYKOBOACTBO NpeaHa3HavYeHo Ars NoCTaBLUKOB 1 onepaTtopoB wmbepa MPO 600X.

MpeaucnoBue

B pasnene «Okpyxaroujasi cpeda» npencTtaBneHbl MHCTPYKLMM MO YyTUM3aLumM CNMcaHHOro annapara ¢ y4eToM 3aLUuTbl OKpy>KatoLLen
cpeabl.

Pasnen «OnucaHue MawuHbI» NOMOXET BaM OCBOUTb KOHCTPYKLIMIO MaLLWHBI 1 ee ynpaBneHue.

B pasgenax «O6uwjast 6ezonacHocmb» N «30opoebke u 6e3onacHocmb» 0OBbSCHAETCS, Kak NONb30BaTbCsl AaHHON MaLLWHON C y4EeTOM
Ballel cobcTBeHHOM 6e3onacHOCTH, a Takke 6€30MacHOCTN OKpYXKakLmUX Mogen.

Pasnen «Coeemal Ha criy4ali B03MOXKHbLIX HErosiadokK» NOMOXET B Crlydae, eCriv Bbl CTONKHETECH C Npobriemamu B Ballen MallnHe.
B pasnene «TexHu4yeckoe obcnyxueaHue» pacCMaTpyBalOTC BOMPOCHI MO 06LLEeMy TEXHUYECKOMY OOCIYXUBaHMIO.

B pasgene «MapaHmus» paetcs eTanbHOE OnucaHve OCHOBHBIX MPUHLMIOB rapaHTvu, a Takke npoueaypbl Ans npegbsBreHus
rapaHTUAHbIX NPETEH3NN.

B pasnene «Cepmughukam coomeemcmeusi» Bbl HangeTe cTaHaapThl, MO KOTOPbIM Oblna NocTpoeHa AaHHas MaluuHa.

YkasaHus o Belyax, TpeGyoLWmX NOBbLILEHHOrO BHUMaHMUS.
TekcT B gaHHOM PykoBoAcCTBe, Ha KOTopbIii HeoBxoanMo o6paTuTb ocoboe BHUMaHUe, BbiAeneH crieqytoLmm cnocobomM:

BHUMAHME [aHHasa npoaykuusa MoxeT codepxatb B cebe aneMeHThbl pucka. B cnydae, ecnu npoueaypbl
=————"———— BbINOMHATCA HEBEPHO, MOXET NOCTPaAaTb KaKk MaLUMHa, TaK U Bbl CAMMU.

(A Mpe, npe eHue >Kn3Hb onepartopa MOXeT NoABEPrHyTbCS ONaCHOCTU.

MNMpeaynpexaeHue

II MNpeavnpe eHue Mpexae yem NpoBoAUTbL Kakue-nmbo paboTbl UNK BbINOMHATE TeXobcny>KuBaHue gaHHON
|7 7| MawwwuHbl, Bbl AOIMXHbI MPOYUTATb 1 U3YHYUTb naHHoOe pyKoBOACTBO.

Heobxoammo 3HATDb, kak 6e3onacHO NonNb30BaThbCA yNpaBneHNEM AaHHOW MaLlUMHbI M YTO HAAo AenaTh Ans 6e30nacHOro BbINOMHEHWS
paboT No TEXHUYECKOMY OBCYXMBaHMIO.

NB! YTo6bl He NnonacTb B 3aTPyAHUTENBHOE MONOXeHWe, yoeanTecb B TOM, YTO Bbl 3HaeTe kak 6e30MacHO BbIKMIOYMTb MaLUuHY, 4O TOro,
Kak Bbl €e BKMio4mnTe.

BCEIOA HocuTe n ncnonb3ynTe COOTBETCTBYOLLME 3aLUUTHbIE BELU, Heobxoammble ansa obecneveHus Bawler 6€30nacHoOCTy.

Ecnu y Bac BO3HMKHYT Kakne-nmb0o Bonpochbl Mo noBoAy 6€30nacHOro Ucrnonb3oBaHns 1 TexobcnyxmBaHnsa AaHHOW MaLlmnHbl, obpaTutech
k CBOemy pykoBoacCTBYy nnu cesxutech ¢ benne Mpyn

OrnaBneHue

Kak NOMb30BaTLCH JAHHBIM PYKOBOLCTBOM ... ....eiiieiuetiaaaaat aauteeaaaaateeasaaseeaaaaasseeaaaasseeaaaasseeaeaamsseeaaan aeeanseeaeaannsseaeaanneeeaessseeeeeannseeeeaannnes 78
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OnucaHune mMalUHbI

KHonka 3axuranus

PykosTka 6esonacHocTtu / Topmosa
PykosiTka

Motop

MexaHn3m perynmpoBku nonacremn

3aluuTHOEe KomnbLo

N o o b~ w0 N~

JNonactn

TexHUYeckue AaHHbIe

PRO 600X
A — [InvHa mawwHbl (Mm) 1400
B — lnpuHa maLumHbl (MMm) 650
C — BbicoTa maLlvHbl (MM) 1000
MoTtop XoHpaa, 6eHsmHoBbIN GX120 (4 n.c.)
MakcrmanbHoe konmyecTso 060poToB 115

I
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UHCTpYKUUM no 6e3onacHocTuU

[na obecneyeHns Bawen cobcTBeHHON 6e3onacHOCTH, a Takke 6e30MacHOCTV OKpYXKaloWwmx Bac Nogen, noxanyncra, npovTuTe m
ybeanTech B TOM, YTO Bbl NOMHOCTBLIO YCBOWMMW HDKECTeayoLwyto nHdpopmauuto no 6esonacHoct. O653aHHOCTBIO onepartopa SBnseTcs
TO, YTOGbI OH/OHA MOMHOCTLIO NOHUMan(a), kak UMeHHO Hafo paboTaTk ¢ AaHHbIM 06opyaoBaHNeM B 6e30MacHOM pexunmve.

Ecnu y Bac HeT yBepeHHOCTM Mo noBogy 6e30macHoro v npaBurbHOMO Ucnonb3oBaHus Wwnbepos MPO 600X, obpatuteck k Ballemy
PYKOBOACTBY Unu cBshxutech ¢ benne Mpyn.

N yaCHUTE OnA cebs aToT pas3gen nepen Tem, Kak BbINOJTHATb Kakve-nnbo pa60TbI no TeXxHn4eckomy

j HeBepHoe npoBeaeHne TeXxo6CnyXMBaHNa MOXET NPUBECTU K BOSHUKHOBEHMIO onacHocTu. Mpoytute
06CNYXUBAHMIO UMW PEMOHTY.

- aHHOe obopyaoBaHue — TshKernoe, U ero Hemnb3a nogHumartb B ognHouky; MO30OBUTE KOMro-HUbYAb HA MOMOLLb vnu
UCNonb3ynTe COOTBETCTBYHOLLEE NogbeMHOe 060pyaoBaHNME.

- OrpaguTe MecTo npoBeaeHus paboT 1 aepxute nybnuky n NOCTOPOHHKUX Ha 6e30MacHOM PacCTOSHUN.

- [pu nobom ncnonb3oBaHMM AaHHOro 06opyaoBaHNs onepaTop AOMKEH ofeBaTh CpeAcTBa nepcoHaneHon 3awmTel (CMN3); (cm.
«30poBbe 1 6e30MacHOCTbY).

- Y106bI HE NonacTb B 3aTpyAHUTENBHOE NONOXeHne, ybeamTech B TOM, YTO Bbl 3HaeTe, kak 6esonacHo BbIKMKOYUTb mawunHy, oo
Toro, kak Bbl ee BKITKOUUTE.

- Cnepyet Bcerga BbIKITFOYATb moTtop nepen Ha4anom TpaHCNopTUPOBKM, NEPEHOCOM MaLLUHBLI HA MeCTe BbINONHEHUst paboT
unu nposegeHneM TexobcnyXmBaHus.

- Bo Bpems paboTbl MOTOp HakansieTcsi, nepes TEM Kak ero Tporatb, AanTe emMy OCTbITb. Hukoraa He ocTtaBnanTe paboTatoLyto
MaLumHy 6e3 Haa3opa.

- Hwukorga He cHUMmalTe 1 He TporanTe kakve-nMbo NpeaoxpaHUTENbHbIE LUMTKWA: OHU cAenaHbl Ans Balwlen 3awmTel. Beceraa
NpoBepANTE COCTOSIHNE NPeaOXpaHUTENbHBIX LLMTKOB, @ TaKKe UX KPENEeX; eCnin Kakme-nnbo 13 HUX NoBpeXaeHbl UNn
otcytcTeytoT, HE MOMB3YUTECH MPO 600X 10 Tex Nop, Noka NpefoXpaHUTEmNbHbIN LUMTOK He ByaeT 3aMeHEH UMW MOYMHEH.

- He pabotaiite ¢ malinHOM, ecniv Bbl 60MbHbI, yCTanu UM HaxoguTecb B COCTOSIHAM aNnKOrofbHOrO UM HAPKOTUYECKOTO OMbsIHEHMS

Be3onacHoe ncnonb3oBaHue TonnmMea

MaLlUHY, YCTpaHUTE BCE OTKPbITbIE NCTOYHUKN OTHA U HE KypUTe BO BpeMA 3arnpaBku TOMJTMBHOIO baka.

C TonnunBo nerko BoCcnnameHseTcs. ATO MOXET npuBecTn K TpaBMaM U K nopye nMmyLlecTtsa. BbikntounTe
Cne,qyeT BCeraa Hacyxo BbITUpaTtb nponueLleecd ToOnnmBo.

- [epea Tem, kak Npon3BOANTL 3anpaBKy, BCEraa BhIK/oYakTe MOTOP U JalTe eMy OCTbITb.

- Bo Bpewms 3anpaBku HE KYPUTE un ycTpaHuTe BCe OTKPbITbIE MCTOYHUKM OMHS1, HAXOA4sLWMECs NnobnmnsocTu.

- [ponwuTtoe TonnuMBo cneayeT HemenneHHo o6e3onacuTb, 3ackinas ero NneckoM. Ecnu Bel Nponunu TonnuBo Ha oaexay —
CMeHWuTE ee.

- XpaHuTe TONMMBO B COOTBETCTBYHOLLIEN U CO3AaHHOW ANIA 3TOW Lieny eMKOCTU Banu ot Kakmx-nmbo NCTOYHMKOB Tenna u
BO3ropaHusi.

300poBbe U 6e30nacHOCTb

BuGpauusn
Bo BpeMsi paboTbl ¢ LUMGEPOM KaKasi-To YacTb BUBpALMV NepefaeTcs Yepes pyKosiTKy yripaBneHust Ha pyku onepatopa. HE MPEBBILLAWATE
MakcumarnbHOe BPeMS UCMOMb30BaHMS.

CN3 (Cpencrtsa nepcoHanbHOM 3aWMThbl)

Mpu ncnonb3oBaHnM 060pyaOBaHNSt HEOOXOAMMO OfeTb CooTBeTCTBYOLWME Buabl CM3, Takmne Kak 3alnUTHbIE OYKM, NepyaTku, 3anTHbIe
HayLUHWUKK, NMbINEBYI0 Macky 1 obyBb CO CTanbHbIMU NogkoBkaMu. CriedyeT HOCUTbL OdeXAay, KOTopas NOAXoAUT ANs Ton paboTbl, KOTOPYHO
Bbl BbiNOnHAeTe. MoaBspkuTe ONMUHHBIE BOMOCHI U CHUMWUTE KaKyro-nnbo GrmxyTeputo, KoTopas MOXET MonacTtb Mexay NOABUXKHbIMU
yacTaAMM MaLUUHBI.

OnekTpuyeckne MallMnHbI
OnekTpnyecTBO MOXeT YouTb! Mpexae yem BbINONHATL Kakne-nnbo peMoHTHble paboTkl crneayeT Bcerga ybeantscs B TOM, 4TO MalLMHa
OTKIHOYEHa OT UCTOYHMKA NUTaHWsA. Hukorga He Nonb3ynTech MalUMHON B ChIPbIX YCIOBUSIX.

BeH3uHOBbIE MaLIWHBI

Tonnueo.

He rmoTtaiTe TONnMMBO 1 He BObIXaWTe ero ncnapeHni, nsberavite NPSMOro KOHTaKTa TONnuBa ¢ koxen. HemeaneHHo cMbiBaiTe BCe GpbI3ri
Tonnuea. Ecnu Tonnmeo nonageT B rnasa, NpoMonTe nx 60mnbLIMM KONMYECTBOM BOAbI U Kak MOXHO Ckopee obpaTtutech 3a BpadyebHom
NOMOLLbIO.

BbixnonHble rasbli

& BHUMAHMUE BeuixnonHele rasbl, nponssoanMbie AaHHBIM 060pYA0OBaHNEM, O4eHb SA0BUTHI U MOFYT yBuT!

He nonb3ayiitech wmbepom MPO 600X BHYTpY NOMELLEHUS UMK B 3aKPbITOM MOMELLEHUW, crieayeT Beeraa yoeautbesi B TOM, YTO 30Ha
paboTbl 4OCTAaTOUMHO XOPOLLO NPOBETPMBAETCS.
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KoHTponb nepen 3anyckom

OcmoTp nepea 3anyckom

Hwxecnenyrowwmii OCMOTP AOMKEH BbIMOMHATLCA Nepes HavyanoM Kaxaoro paboyero Lukna unm nocre Kaxabix YeTblpex 4acoB paboThl,
B 3aBMCMMOCTM OT TOrO YTO HAcTynuT nepBbIM. [ina aeTanbHOro onucaHus obpaTntech, NoXxanymnucra, Kk pasgeny « TexobenyxusaHuey. B
cnyyae, ecnv 6ynet obHapyxeH kakon-nnbo cooi, wmnbepom Mpo 600X HeMb3s NONbL30BaTLCS 40 MOMHOMO YCTPaAHEHWS HEMONAAKN.

1. TwatenbHo ocmoTtpuTe Wwnbep Mpo 600X Ha npegmeT noBpexaeHwn. NpoBepebTe, YTOObI BCE KOMMOHEHTLI MaLlWHbl Obinn Ha
MeCTe 1 XOPOLLO NpuKpenneHsbl. [Jo Toro, kak 3anyckarb MalluHy, crnegyet o6paTuTe ocobeHHoe BHMMaHMe Ha
npenoxXpaHUTENbHBIN LLMTOK PEMHSI, YCTAHOBMEHHbLIN MeXAy MOTOPOM M Br10KOM KOPOBKM CKOPOCTEN.

2. TpoBepbTe WnaHrm, 3anuBHble OTBEPCTUA B 6avkax, ApeHaxHble 3aTbl4KkW, a Takke Apyrne BO3MOXHbIE MecTa Ha npegmeT

yTeyek. YcTpaHuTe yTeykn Ao Ha4ana paboTbl C MaLUMHON.

[MpoBepbTe ypoBEeHb MOTOPHOIO Macna v npu HeobXoAMMOCTK JonenTe.

[MpoBepkTe ypoBeHb TONMMBa 1 NPy HEOBXOANMOCTU AoNeNnTe.

lMpoBepkTe, 4TOOLI He BbINO yTeukn TonnvMea 1 macna.

okrw

PYKOBO,EI,CTBO no npumMmeHeHuno

ll MpenvnpexaeHue lMpexne Yem NpoBOAMTL Kakne-nmbo paboTkl UMK BLIMOMHATL TeXobcnyKmeaHme 4aHHoM
|A Al matumHbl, Bbl AOIMKHbBI MPOYUTATb 1 U3YUUTb aaHHoe pyKoBOACTBO.

Mpouenypa 3anycka
- Y6eguTtecb B TOM, YTO TOMMUBHbIVA 6ak nonHbIn. [ns paboTtbl MoTOpa e
ynoTpebnanTe TONbKO pekoMeHayeMbIln B GpoLutope Tun Tonnmea. i

- [lpoBepkTe ypoBEHb Macna B MOTOPE.

- [lepeBeguTe BhbikNtoYaTENb MOTOPA MO YACOBOW CTpenke B nonoxeHue “I”.

- OTKpoWTE TONNMUBHbIV KPaH.

- [NepeaBuHbTE pblyar ynpaeneHus CKOpoCTbio Ha 1/3 B CTOPOHY yBenuyeHus \
CKOPOCTMU.

- Ecnu moTop Tennbiv unm BOKpYT Xapko, TO BbIABUHBLTE pblyar nogcoca Ao
MOMOBUHbI UMW AaXe NOMHOCTbI. Ecnn MOTop XONoAHbIN U BOKpYT
XOINOAHO, NMOHOCTLIO 3aKPONTE pblyar Noacoca.

- TsiHUTe 3a pyyKy cTapTepa Ao Tex nop, noka He NoyyBCTByeTe
conpoTtueneHve. Bo3spaTuTe pyyky B UCXOQHOE MOMOXEHWE, a 3aTeM
ObICTpPO AepHuTe.

- [lpu HM3KOM TemnepaType cneayeT JonbLle NnporpeeaTtb MOTOP.

Pexxum paboTbl

- YnpaenATb WNOEpPOM Ha NMTe oYeHb NpocTo. BeTaHbTe B nonoxeHwne
orepartopa C XOpPOLUMM YMOPOM MO LIEHTPY PYKOATKM U HauYMHamTe LnndoBKYl
MeaJIEHHO, 0 Tex Mop, NoKa Xeraemasi CKOpoCTb He ByaeT gocTurHyTa. (A)

- TomkHUTE PYKOSATKY BHM3, U MalUMHa nepemecTuTcs Hanpaso (B). MogHMmTe pykoATKy BBEPX, M MalUMHa NepemMecTuTCs Haneso
(C).

- ToBepHWTE HEMHOIO HaneBo, N MallVHa NepemecTUTcs Bneso. Ecnu Bbl He ByaeTe Nnepemellatb PyKOATKY BBEPX UMW BHUS,
MalLMHa OCTaHeTCs CToATb Ha MecTe.

OcTaHoBKa MoTOpa

- Hukorga He ocTaHaBnuBalTe MOTOp nofcocom. [laiiTe MalumHe npopaboTaTb Ha XONOCTOM Xo4y 2-3 MUHYTLI, YTOGbI OHa OCTbiNa.

- [lNepeaBuHbTE TOMMMBHLIN pblYar B NO3uLMI0 MUHUMYMa. [ToBepHUTE BhIKMOYaTenb Ha 6eH3MHOBOM MoTope B nonoxeHue ‘OFF’
(= BbIKJ'I}OLII/ITb) anga Toro, YTOObI OKOHYaTENBbHO 3armyLwmnTb MOTOP.

(MpumevaHue: Ha BbilwenpuBeaeHHoM unnoctpaumm nokasaH MNMPO 900, Ho MHCTpyKUMK ocTatoTca BepHbiMu 1 ans NPO 600X.)

Okpyxarwasn cpena

BesonacHas ytunusaums

MHCTpyKUMM NO OXpaHe OKpyKatoLLe cpeabl. Komnoheht Marepuan
@ MaluuHa caenaHa us LeHHbIX MaTepuanos. MNepegaiite PykosTka ynpasnenus | Cranb
@Iécnwcawblm annapart 1 3anyacTtu B Grnivkaniluee npegnpusatue MpenoxpaHuTenbHbIN JlernpoBaHHas ctanb
no nepepaboTke yTUNbCbIPbSI. LLMTOK peMHS
CraHuHa Cranb
PykoaTku Pe3uHa
Motop AnNIOMUHUA 1 cTanb
Kopobka ckopocTei AnOMUHUIA, cTanb 1
docopHast 6poH3a
Mpouune yactn CTtanb 1 anoMuHuin
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PerynupoBka nonacrtem

OnepaTop MOXET Nerko AOTAHYTLCS A0 PYKOATKM TOYHOWM PerynupoBKM rionacTtem. Y pyKOsTKM TOYHOW PEerynMpoBKy HET OrpaHUYeHui no
perynupoBKe 1 el MOXHO Nomnb30BaThbCs Toraa, korga aTo 6yaet HyxxHo. Bo BpeMsi nonmMpoBKM ypoBeHb B3Oy TUS/3aTBEpAEBAHNS MOXET
ObITb pasHbiM B pasHbiX YacTAX MOBEPXHOCTU, TaKMM 0Opa3oM, TOYHYIO PEryNMPOBKY MOXHO MEHSTb COOTBETCTBYHOLLUMM 06pa3om BO
BpeMs paboTbl MalwuHbl. Mpu nepeBoske wmnbepa Ha rpy30BUKE criedyeT Bcerda AepkaTb NonacTu B ropu3oHTaNIbHOM MOSTOXKEHMU Ha
LWnMbepHOM aucke

TpaHcnopTupoBKa

[N TpaHCNopTMPOBKM MaLLWHbI CrieayeT UCMoNb30BaTh NogbeMHoe YLKo. MNpu nHoM cnocobe nogbemMa MaLlHbl MOXHO UCMOSb30BaTh
BCriomoraTenbHoe obopyaoBaHue, NPonyLLUEeHHOe CKBO3b CTaLMOHAPHOE KOMbLO, KOTOPOE MOXET BbiAEpXaTb BEC MALUUHbI, U HECYLLYIO
TPYOKy no3aau pyKOsiTKU.

CoBeTbl Ha cny4yan BO3MOXHbIX Henonagok

OnucaHue cbos
He 3aBoguTcs MoTop

OencrtBue
OTKpoWTe KpbIWKY Haka
3anenTe roptoyee B 6ak

MpuumnHa
B moTOp He mocTynaeT TonnMBo

MOTOp BbIKIKO4YuIca Bkntounte MOTOpP

C6oli B cBEUYM 3aKMraHus [Mpounctute, NpoBepbTE U OTPEryNMpymnTe 3a30p 3aHOBO

MoTop xonogHhbIn 3akpoviTe nogcoc

MoTtop 3axnebHynca OTKpoOWTE NOACOC, MONMHOCTBLHO OTKPOWTE APOCCENb, U AepranTe 3a

cTapTep Ao Tex nop, noka MoTop He 3apaboTtaeT

MpoBop BbIKMOYATENSA MopcoeanHuTe NpoBO4 3aHOBO

pasbeamHuncs

B 6eToHe ocTatoTcs

3aBuxpeHnsbeToH
ckaTblBaeTcs unu
Aepraetcsi.
OTperynmpoBaHsbl

MoBpexaeH OCHOBHOM Bar

lMpoBepbTe U 3aMeHUTE Npu HEOHBXOAMMOCTU

MorHynuce nanbl nayyben
NMacTuHbI.

3ameHuTe npn HeobxoauMoOCTU

JTonactu no-pasHomy

MpoBepbTe 1 OTperynupyiTe Tak kak Hago

NonacTu pa3Horo pasmepa

3ameHuTe, 4TobbI BCE nonactu 6binv ogHoro pasmepa

Jlonactu cHocunucb

3ameHnTe nonactun

TexHn4yeckoe obcnyxunBaHune

KopoGka ckopocTen
ExxemecsiuHO npoBepsiiTe ypoBeHb Macna. Ha ogHowm ctopoHe Kopobku ckopocTert nmeeTcs wyn. MNonb3ynTech Macnom Ans CKopocTen
“SHELL OMALA 220 (750 mn)” nnm ero akBMBasneHTOM.

Yuncrka malumnHbI
Cnenyet o4MCTUTbL MalUMHY nocre ynotpebneHus Ans npefoTBpalleHus ckannmBaHus 3aTBepAEeBLUEro LemMeHTa. 3acTbiBLUMNA
OGETOH/LULEMEHTHbIN pacTBOP TPYAHO CHUCTUTL. [N YNCTKM UCTIONb3YATE CTAPYHO LLETKY UK PYYHYHO LLETKY.

3ameHa nonacten

ByabTe 0CTOpPOXHBI NPU 3aMeHe cTapblx lonacten HoBbIMW. JlonacTy n3HalLmMBaroTca Takum 06pa3om, HTO cTapble N1onacTy CTaHOBATCS
OYeHb OCTPbIMU, Kak ne3Bue Hoxa. [N npefoxpaHeHnst pyk OT MoOpe3oB BO BPEMS BbINOSIHEHUS 3TOW onepaLmu criedyeTt HaaeTb NPoYHble
nepyatku. Yaoanute 60ontbl 1 hMKCUPYIOLLIME raiikin Ha Kaxxgon nane wubepa u BbiHbTe nonactu. Nepea Tem, kak ycTaHaBnNMBaTh HOBblE
nonactu, criegyeT O4MCTUTb GETOH/LEMEHT CO Ha U CO CTeHOK wnbepa; ybeamTech B TOM, YTO LINMMYIOLWMIA Kpali nonacten HaxoauTcs
nosaawu nansl Wnbepa.

YctaHoBuTe 60NThbl U MKCHPYIOLLME rafikn Ha Kaxkaon nane wmbepa n 3akpenuTe ux.

MograruBaHue V-o6pa3HbIX peMHen

Ecnu Bbl 3ameTute cnabuHy Ha V-06pa3HoM peMHe, TO crnefdyeT npoBepuTb HaTskeHue. OcobeHHO nocne nepsoro ynotpebnexHus un
3ameHbl V-06pa3Horo pemHsi. CnegyeT NpoBepsiTh HaTsbkeHue V-06pa3Horo pemHs kaxable 8 yacoB. HagaBuTe Ha V-06pasHbiil pemMeHb
nanbLem nocepeanHe. OH JOMKeH pacTsarmeBaTtbes Ha 2 cM. Ecnn oH pacTsrnBaertcs 6onblue — ero Hago NoATAHYTh.

[ns noaTarnBaHus: ocnabbTe KpenexHble BUHTbI MOTOpa (40 TeX Nop, noka MOTop He CABUHETCS Ha pame).

OcnabbTe 3anopHyto ranky Ha motope. Ocnabbre BUHTBLI U TONIKHUTE MOTOP Ha3aA.

Ewe pa3 npogenavite aTy onepaumio, npoBepss HaTsbkky V-06pa3Horo pemHs. Ecnu HaTsxka V-06pasHoro peMHs yaoBneTBopuTenbHas,
3aBUHTUTE 3aMOpHYIO rarky Ha MOTOpe, a 3aTeM 3aBUHTUTE KpeneXHble BUHTbI MoTopa.
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TexHun4yeckoe 06C.l1y}KM BaHUe

Mpacduk npoBeAeHUA TeXHUYECKOro 0GCnyXMBaHusA

ExegHeBHO ExxeHenernbHO

OuymncTuTe MaluMHy BOASIHOW CTpYel noj Haropom v
MMpoBepLTe perynMpoBKy ronacTe. v
[MpoBepbTe BUHTLI HACTPOVKM NONAcTel, a Takke NPOBEepPLTE UHbIE BUHTLI HA MalLMHE. v v

[Mpu HeobxoaMMOCTY 3aTAHUTE.

MpoBepbTe ypoBEHb Macna B MOTOpE. v

[MpouncTuTe BO3ayLIHbIN PUABLTP. v

MpoBepbTe HaTskeHWe V-06pa3HOro peMHs.

[1poBepbTe coCcTOAHME NnonacTen.

3ameHnTe Macrno B MOTOpe.

NENENIEN

CMaxsTe MacnsiHble ronoBKMy.

MapaHTUA

Baw HoBbI wnbep MPO 600X npoussoacTtBa benne Mpyn MMeeT rapaHTUio s NepBOHaYanbHOro NoKynaTens CpokoMm oaunH rog (12
MecsiLieB) CO AHS MOKYMKN.
lapaHtua benne Mpyn pacnpocTpaHseTcs Ha AedekTol B AM3aHe, matepuanax n oTaenke.

lMapaHTusa benne pyn He pacnpocTpaHAeTCs Ha HKenepeyncrieHHoe:

1. ToBpexaeHus, BO3HUKLIME B pe3ynbraTe 3noynoTpebneHns, HenpaBnbHOro ynoTpebneHvs, nageHns Ha 3emIio, a Takke MHble
noepexaeHns nogobHoro poaa, NOABMBLUMECS B pe3yrnbTaTe Uy BO3HMKLINE U3-3a HEBEPHOTO
MCMOMb30BaHWS MHCTPYKLUIA MO MOHTaXY, MCMOMNb30BaHMIO U 0OCMYXUBAHUIO.

2. BHeCeHHble N3MeHeHWS, AOMNONMHEHNS U PEMOHTHbIE paboThbl, BbINOMHEHHbIE keM-nNnbo nomnmo benne 'pyn nnm nx oguumanbHbIX
npeacTasuTenen.

3. Pacxopgbl no nepechbinke nnm nepeBo3ke (B 06a KoHua) kakon-nmbo mawmHel B benne Mpyn unu k nx ocuumansHomy
npeacraBuTeNto AN PpEMOHTa UM 0CMoTpa Mo rapaHTUNHON NPETEH3NN.

4. Matepuansl 1 CTOMMOCTb paboTbl N0 OOHOBMNEHMIO, PEMOHTY UM 3aMeHe KOMIMOHEHTOB, NOABEPKEHHbIX 0ObIYHOMY M3HOCY.

[apaHTUst He pacnpoCTpaHAETCA Ha crieayoLme KOMMNOHEHTLI:
- Pemhu npuBogos;

- BosgywHble dounsTpbl MOTOPA;

- CBeun 3axuraHus.

Hwn cama benne prn, HU ee qumumaanble npeancraBuTenu, pykosoauTenu, pa6OTHI/IKI/| nnn CTpaxoBLMKN HE HECYT OTBETCTBEHHOCTU
3a noBpexaeHud, BO3HUKLLUME KaK creacTteme Unm nHble noBpexaeHnsa, notepun Unn pacxodbl, BO3HUKLLNE B pe3ynbrate Uin B CBA3NU C
HEBO3MOXHOCTbIO MCNOJb30BaTh MaLLUMHY OnA Kaknx-nnbo uenen.

lapaHTUiiHbIE NpeTeH3nn
Bce rapaHTuiiHble npeTeH3nn AomkHbI ObiTh Npexae BCero HanpaeneHbl HenocpeacTBeHHO B benne Mpyn no tenedoHy, no dakcy, no
3MEKTPOHHOM NOYTE UNWN B MUCbMEHHOM BUAE.

[na rapaHTUNHbBIX NPEeTEH3UIA:
TenedoH: +44 (0)1538 380000, chakc: +44 (0)1538 380038

O-nouta: Warranty@belle-group.co.uk

B nnucbmeHHOM Buae:

Belle Group Warranty Department
Bode Business Park,

Ball Haye Green,

Leek,

Staffordshire ST13 68W

AHrmus.
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@ Kuidas Kasutada Kaesolevat Kasutusjuhendit?

Kaesoleva kasutusjuhendi juhiste jargi saate betoonihd6rukiga Pro 600X ohutult té6tada ja seda nbuetekohaselt hooldada. Kasutusjuhend
on mdeldud betoonihddruki Pro 600X milgiesindajatele ja kasutajatele.

Eesso6na

Peatiikis “Keskkond” kirjeldatakse kdlbmatuks muutunud seadme keskkonnasdbralikku imbertéétlemisviisi.

Peatlikis “Seadme kirjeldus” tutvustatakse seadme ehitust ja juhtkange.

Peatiikkides “Uldine ohutus” ning “Tervis ja ohutus” selgitatakse, kuidas té6tada seadmega selle kasutajale ja imbruskonnale ohutul
viisil.

Peatiikk “Veaotsing” on abiks seadme t66s tekkinud probleemide lahendamisel.

Peatiikis “Hooldus” antakse juhiseid seadme hoolduseks ja teeninduseks.

Peatlkis “Garantii” selgitatakse garantiipdbhimdtteid ja vastavate nduete esitamise korda.

Peatiikis “Vastavusdeklaratsioon” osutatakse standarditele, milles satestatud nduetele kéesolev seade vastab.

Mérkuste tdhendused
Ké&esolevas kasutusjuhendis on erilist tdhelepanu néudev tekst margitud jargmiselt

ennast.

(& ETTEVAATUST Seadmega seonduv oht. Kasutusjuhendi nduete eiramisel voite kahjustada seadet voi vigastada

2/

(A HOIATUS  Kasutusjuhendi nduete eiramisel vib tekkida eluohtlik olukord

() HOIATUS
Ill HOIATUS  Kasutusjuhendi nduete eiramisel vaib tekkida eluohtlik olukord )

TEHKE ENDALE SELGEKS, kuidas seadme juhtkange ohutult kasutada ja mil viisil teha turvaliselt hooldustoid.

(NB! Enne seadme kaivitamist tehke endale selgeks, kuidas probleemi korral seade valja lilitada.)

Omaenda turvalisuse huvides kandke ALATI néutud isikukaitsevahendeid.

Kui Teil tekib KUSIMUSI seoses seadme ohutu kasutamise véi hooldamisega, péérduge oma ULEMUSE poole véi vétke tihendust BELLE
GROUPIGA.

Kuidas kasutada kdesolevat KaSUTUSJUNENAIL? ..ottt sttt s bttt et e e et e e sat e e e b beeenneesaneas 84

N

ST o[0T 41 =Y o[ TSP
=TT gl T=Yo I= o [ 41T EOS U PPUPRPPURPPRTPPRN
(O] o[V (] o To TU e (=T IR UTRRRRRRROSURRE
TEIVIS JA ORNULUS ..ottt e e e ettt e e e a et e oo e st e et e e e s bttt e et e et e e oo s b et e e e e ea b b et e e e e b e et e e e aae b et e e e s nbnneeeenerneeeeeaanne
Kaivituseelne kontroll
Kasutusjuhend
LCETS] 140 T PSSP
LT W CTe 01 =T=T 4T 4T o= T O PP UPPPUPPOPPN
Transport..............
Veaotsingu juhis
[ [oTo] o U= PRSPPI
(=T = o (RSP RSRR
EU VASTAVUSDEKLARATSIOON. ......coioiieeeeeeeeee ettt e et e e e e e e e e e e et e et e e et e e et eas et e seasetese et eaneeese s et e esete s eaeaneennsetenneennneeens 4

Belle Group jétab endale diguse muuta seadme spetsifikatsiooni ette teatamata ja sellest tulenevate kohustusteta.
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Seadme Kirjeldus @

Gaasihoob.

Hadaseiskamisliliti

Kaepide

Mootor

Labade Reguleerimismehhanism
Kaitsevore

Labad

N o o b~ w0 DN~

Tehnilised Andmed EsD

PRO 600X
A - Seadme Pikkus (mm) 1400

B - Seadme Laius (mm) 650

C - Seadme Kdrgus (mm) 1000
Mootor - Honda Petrol GX120 (4Hp)
Maksimaalne P6drdemoment 115

I
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@ Ohutusnéuded

Teie enda ja Umbritsevate inimeste ohutuse tagamiseks lugege kdesolevad ohutusnduded hoolikalt I&bi.
Seadme kasutaja peab tépselt teadma, kuidas seadmega ohutult t66tada.

Kui Te ei ole péris kindel, kuidas betoonihddrukit Pro 600X ohutult ja digesti kasutada, p66rduge oma llemuse poole vdi votke Gihendust
Belle Groupiga.

HOIATUS Valed hooldusvédtted vdivad pdhjustada ohtu. Lugege alljargnev peatiikk enne hooldus-, teenindus- vdi
- remondité6de tegemist hoolikalt 1abi.

+ Seade on raske ja seda ei tohi Uksi tdsta. PALUGE ABI vdi kasutage sobivat tdsteseadet.

+  Umbritsege té6piirkond ohutuslindiga ja hoolitsege, et kdrvalised inimesed oleksid ohutus kauguses.

+ Seadmega t66tamisel (vaadake peatikki “Tervis ja ohutus”) kasutage alati vastavaid isikukaitsevahendeid.

* Enne seadme kaivitamist tehke endale selgeks, kuidas probleemi korral seade vilja liilitada.

* Enne transportimist, t66objektil teisaldamist voi hooldustédde tegemist liilitage seade alati vélja.

+  Tostamisel muutub mootor véga kuumaks. Arge puudutage mootorit enne, kui see on maha jahtunud. Arge kunagi jatke
té6tava mootoriga seadet jarelevalveta.

+ Arge kunagi eemaldage ega puutuge paigaldatud kaitsekatteid. Kaitsekatted on méeldud Teie ohutuse tagamiseks.
Kontrollige alati kaitsekatete seisukorda ja kinnitust. Kui méni kaitsekate on kahjustunud véi puudub, siis ARGE KASUTAGE
BETOONIHOORUKIT PRO 600X seni, kuni kaitsekate on vélja vahetatud véi dra parandatud.

+ Arge kasutage seadet, kui olete haige, vasinud, alkoholi vai ravimite mju all.

Kiituse ohutus

Kutus suttib kergesti ja vdib pbhjustada vigastusi voi vara kahjustusi. Enne kitusepaagi taitmist seisake
A M mootor, samuti hoolitsege, et I1aheduses poleks lahtist tuld, &rge suitsetage. Piihkige mahavoolanud kitus
alati &ra

* Enne kitusepaagi taitmist seisake mootor ja laske sel jahtuda.

+ Kiitusepaagi taitmisel ARGE suitsetage. Hoolitsege, et laheduses poleks lahtist tuld.

« Mahavoolanud kitus tuleb otsekohe liiva abil absorbeerida. Kui kiitust satub riietele, siis vahetage need ara.
* Hoidke kitust selleks otstarbeks ettendhtud konteineris, eemal kuuma- ja sulteallikatest.

@ Tervis ja Ohutus

Vibratsioon
Pinna silumisel tekkiv vibratsioon kandub m&nel méaaral kdepideme kaudu juhi katele. ARGE ULETAGE maksimaalselt lubatud
kasutusaega!

Isikukaitsevahendid

Seadme kasutamisel kandke vastavaid isikukaitsevahendeid, néiteks kaitseprille, -kindaid, kérvatroppe, kaitsemaski ning terastaldade ja
pbiaosa tugevdusega jalandusid.

Kandke t66 tegemiseks sobivaid riideid. Pange pikad juuksed kinni ja vbtke &ra kdik ehted, mis vdivad seadme liikuvate osade vahele
jaada.

Elektriajamiga seadmed
Elekter vaib olla eluohtlik! Enne hooldus- ja/véi remonditédde tegemist veenduge alati, et seade on vooluvdrgust lahti ihendatud. Arge
kunagi kasutage seadet mérgades tingimustes.

Bensiinimootoriga seadmed

Kitus.

Arge neelake kiitust alla ega hingake sisse kituseaure. Véltige kiituse sattumist nahale. Peske kiitusepritsmed otsekohe &ra.
Silma sattumisel peske silm rohke veega ja p6érduge esimesel véimalusel arsti poole.

Heitgaasid

(A HOIATUS Selle seadme heitgaasid on viga mirgised ja vdivad pdhjustada surmal! )

Arge té6tage betoonihdérukiga Pro 600X sisetingimustes ega suletud ruumides. Tagage té6piirkonna piisav ventilatsioon.
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Kaivituseelne Kontroll @

Kaivituseelne iilevaatus

Jargnevalt kirjeldatud kaivituseelne Ulevaatus tuleb teha iga té6korra alguses vdi iga nelja t66tunni tagant, olenevalt sellest, kumb aeg on
varasem. Uksikasjalikud juhised on toodud peatiikis “Teenindus”. Kui avastate vea, siis ei tohi betoonihdarukit Pro 600X kasutada edasi
enne, kui probleem on kdrvaldatud.

1. Kontrollige betoonihdérukit Pro 600X, et avastada véimalikud kahjustused. Veenduge, et kbik osad on alles ja tugevalt kinnitatud.
P&o6rake erilist tdhelepanu mootori ja kdigukasti vahele paigaldatud rihmakaitsele.

Kontrollige, et voolikud, taiteavad, véljavoolukraanid ega teised osad ei lekiks. Enne t66leasumist kdrvaldage koéik lekked.
Kontrollige mootoridli taset ja pange vajadusel 8li juurde.

Kontrollige kiitusetaset mootoris ja pange vajadusel kitust juurde.

Kontrollige, et seadmel ei esineks kituse- ega dlilekkeid.

ok wnN

Kasutusjuhend

Ill HOIATUS  Kasutusjuhendi nduete eiramisel vaib tekkida eluohtlik olukord

Kaivitamine

- Kontrollige, kas kiitusepaak on téis. Kasutage kaesolevas

kasutusjuhendis soovitatud kitust. :

- Kontrollige mootoridli taset. ?

- Keerake mootori seiskamislilitit paripdeva, asendisse “I”. f

- Avage kitusekraan. {

- Seadke kiiruse reguleerimise kangi kolmandiku voérra kérgeima kiiruse
asendi poole.

- Kui mootor on soe vdi Umbritsev temperatuur kérge, jatke dhuklapi kang
poolenisti lahti vdi likake I16puni lahti. Kui mootor on kilm vi Umbritsev
temperatuur madal, sulgege dhuklapp taielikult.

- Tdémmake aeglaselt starteri kdepidet, kuni tunnete takistust. Laske
k&epide tagasi algasendisse ja tdmmake kiiresti.

- Kulma temperatuuri korral soojendage mootorit kauem.

—/

Kasutamine

- Betoonihddrukit on betoonplaadil vaga lihtne juhtida. Minge seadme
kéepideme taha keskele, toetuge jalgadega kindlalt maapinnale ja
vajutage aeglaselt drosseli kangi, kuni seade on saavutanud soovitud
kiiruse. (A)

- Seadme paremale liigutamiseks suruge kdepide alla (B). Vasakule likumiseks tostke kdepide ules (C).

- Kui péorate veidi vasakule, liigub ka seade vasakule. Kui Te ei rakenda jdudu ei Ules- ega allapoole, plsib seade paigal.

Mootori seiskamine

- Arge kasutage mootori seiskamiseks dhuklappi. Seadme mahajahutamiseks jatke mootor 2—3 minutiks tihikaigul téétama.

- Seadke kitusekang drosseli minimaalsesse asendisse. Mootori I6plikuks seiskamiseks keerake bensiinimootoril asuv nupp
asendisse OFF (VALJAS).

Ohutu kaitlemine

Juhised keskkonna saastmiseks. Osa Materjal
@ Seade sisaldab vaartuslikke materjale. Viige téoks kdlbmatu Kéepide Teras

@I seade ja tarvikud vastavasse Umbertéétlusasutusse. Rihmakaitse Kopolimeer (ABS)
Alusplaat Teras
Kéepide Kumm
Mootor Alumiinium ja teras
Mootor Teras ja vasak
Kaigukast Alumiinium, teras ja fosforpronks
Erinevad osad Teras ja alumiinium
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@ Tera Reguleerimine

Tera pikikalde reguleerimise nupp on operaatorile hdlpsasti kattesaadav. Tera pikikallet on véimalik piiramatult reguleerida ja seda saab
vajaduse korral alati teha. Viimistlemise ajal v6ib pinna kivistumise aste olla pdranda eri osades erinev, pikikalde reguleerimine t66 kaigus
vdimaldab seadet kohe muutunud tingimustega kohandada. Betoonih&6ruki transportimisel veoautos peavad terad asetsema ujuvkettal
tasapinnaliselt ja taiesti horisontaalselt.

Seadme transportimiseks kasutage tésteaasa. Seadme téstmiseks voib kasutada I&bi statsionaarse rénga kinnitatud abiseadet.
Statsionaarse ronga tostevdéimsuseks on arvestatud seadme kogukaal. Tostetoru asub kdepideme taga.

@ Veaotsingu Juhis

Probleem Pdhjus Lahendus
Mootor ei kéivitu. Puudub kitus.

Avage kitusekraan.

Taitke kitusepaak.

Mootor vélja ltlitunud.
Suatekttnal ummistunud.

Lulitage mootor sisse.

Puhastage, kontrollige ja paigaldage sittekiinal uuesti.

Mootor on kilm. Sulgege dhuklapp.

Uleujutatud mootor.

Avage dhuklapp, avage drossel taielikult, tdmmake
tagasipdrkuva starteri kdepidet, kuni mootor kaivitub.

Seiskamisluliti juhe on lahti tulnud.

Uhendage juhe uuesti.

Betooni sisse jadavad Viga peavéllis.

Kontrollige ja vajaduse korral vahetage vélja.

vaod, betoon kihistub Ristplaadi liigendid on paindes.

Vajaduse korral vahetage vélja.

vodi jaab kinni. Terad on ebalhtlaselt reguleerige.

Kontrollige ja vajaduse korral reguleeritud.

Kdik terad on erineva suurusega.

Vahetage vélja selliselt, et kdik terad oleksid thesuguse

Terad on kulunud. Vahetage terad vélja.

Kéigukast
Kontrollige kord kuus dlitaset. Kork asub kaigukasti kiljel. Kasutage transmissiooniéli SHELL OMALA 220 (750 ml) vdi sarnaste omadustega
oli.

Seadme puhastamine
Puhastage seadet alati parast kasutamist, siis ei kogune sellele kivistunud tsementi. Kivistunud betooni/tsementi on véga raske eemaldada.
Puhastage seadet vana harja vdi kasiharjaga.

Terade vahetamine

Olge terade vahetamisel ettevaatlik. Need muutuvad kuludes sama teravaks nagu noaterad. Et terad ei I6ikaks katte, kandke vaga
tugevast materjalist kaitsekindaid. Eemaldage hddruki kdikidelt labadelt poldid ja lukustusseibid ning vdtke terad &ara. Enne uute terade
paigaldamist puhastage hédruki alumine osa ja kiiljed betoonist/tsemendist. Veenduge, et tera serv jaab hdéruki laba taha. Paigaldage
hddruki kdikidele labadele poldid ja kinnitusseibid ning kinnitage tugevalt.

Kiilrihma pingutamine

Kui markate, et kiilihm on 16tv, kontrollige rihma pingutusmomenti. Seda eriti seadme esmakordsel kasutamisel v6i parast kiilrihma
vahetamist. Kontrollige kiilrihma pingutusmomenti kaheksa tunni mé6dumisel. Vajutage oma nimetissérmega kiilrihma keskele. Kiilrihm
peab vetruma umbes 2 cm ulatuses. Vastasel korral on see liiga 16tv.

Pingutamiseks keerake mootori kinnituskruvid veidi lahti (kuni mootor hakkab alusel likuma). Keerake mootori lukustusmutter lahti.
Vabastage kruvid ja likake mootorit tahapoole. Kiilrihma pingutusmomendi kontrollimisel jargige samu vétteid. Kui kiilrihma pingutusmoment
vastab nduetele, keerake mootori lukustusmutter kinni ja seejérel kinnitage ka mootori kinnituskruvid.



Hooldus

lga paev Kord nadalas

Puhastage seadet survepesuriga. v

Kontrollige terade pikikalde seadistust.

Kontrollige terade kaldepolte ja seadme k&iki teisi polte. Vajaduse korral pingutage.

v
v
Kontrollige mootoridli taset. v
v

Puhastage dhufiltrit.

Kontrollige kiilrihma pingutusmomenti.

Kontrollige terasid.

Vahetage mootoridli.

NENENIEN

Katke maardeniplid éliga.

Uue Belle Groupi betoonihddruki Pro 600X esmaostja jaoks kehtib alates ostukuupéevast iheaastane (12-kuuline) garantii.
Belle Groupi garantii kehtib konstruktsiooni-, materjali- ja koostamisvigade korral.

Belle Groupi garantii ei kehti alljargnevatel juhtudel.

1. Kahjustused, mille on péhjustanud seadme valekasutus, mittesihipdrane kasutamine vdi mahakukkumine, samuti sarnased
kahjustused, kui need tulenesid véi tekkisid kasutusjuhendi juhiste eiramisest seadme kokkupanemisel, kasutamisel voi
hooldamisel.

Muudatused, tdiendused vbi remont, mida ei ole teinud Belle Groupi esindaja ega volitatud mulgiesindaja.

Kulud, mis on seotud garantii alla kuuluvate seadmete transportimise vdi saatmisega Belle Groupi volitatud mitgiesindaja
territooriumile voi territooriumilt, et seadet remontida v&i hinnata.

Osade normaalsest kulumisest ja purunemisest tulenevad taastamis-, remondi- v&i vahetustdédega seotud materjalid ja/voi
t6okulu.

@ N

&

Garantii ei hélma jargmiseid osi:
- Ulekanderihm/-rihmad,

- mootori 6hufilter,

- mootori stiutekiitinal.

Belle Group ja/vdi volitatud mudgiesindajad, direktorid, to6tajad ega kindlustajad ei vastuta tagajargede ega muude kahjude, kahjustuste
ega kulutuste eest, mis tulenevad vdi on pdhjustatud seadme kasutamise vdimatusest.

Garantiinbuded
Koik garantiinduded tuleb kdigepealt saata Belle Groupi esindusse telefoni, faksi, e-posti vdi kirja teel.

Garantiinduded:
Tel: +44 015 3838 0000 Faks: +44 015 3838 0038

E-post: Warranty@belle-group.co.uk

Postiaadress:

Belle Group Warranty Department,
Unit 5, Bode Business Park,

Ball Haye Green,

Leek,

Staffordshire ST 13 6BW

England.
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K& lietot So rokasgramatu

& rokasgramata ir uzrakstita, lai palidz&tu jums drosi lietot un apkalpot Pro 600X.
Rokasgramata paredzéta Pro 600X. dileriem un lietotajiem.

PriekSvards

Sadala , Vide” sniegti noradijumi, k& videi draudziga veida nodrosinat brakéto iericu otrreiz&ju parstradi.

Sadala ,lerices apraksts’ palidz jums iepazities ar ierices uzbuvi un kontroliericém.

Sadalas ,Visparéja drosiba’ un ,Veseliba un drosiba” sniegti paskaidrojumi par ierices lietoSanu, lai nodroSinatu jlsu un apkartéjo cilvéku
droSibu.

Problémrisinasana” palidz gadijuma, ja jums radusas problémas saistiba ar ierici.

Sadala ,Apkope” paredzéta, lai informét jUs par visparéju ierices apkopi un apkalpo$anu.

Sadala ,Garantija” sniegta informacija par garantijas noteikumiem un prasibu iesniegSanas procedaru.

Sadala ,Atbilstibas deklaracija’ noraditi standarti, saskana ar kuriem ierice ra,ota.

Noradijumi saistiba ar piezimém.
Rokasgramata teksts, kam japievérs ipasa uzmaniba, apziméts $ada veida:

i lespejams risks. Neievérojot noradijumus, ierice var tikt bojata
( & UZMANIBU pe) J ) )

vai jus varat gut savainojumus.

N

( A BRIDINAJUMS  Var ikt apdraudéta lietotaja dziviba.

(@) Bridinajums

Ill BRIDINAJUMS  Pirms listojat ierici vai veicat jebkadus apkopes darbus, JUMS JAIZLASA un JAIELAGO & rokasgramata)

—/

&/

JAZINA, k& drosi lietot ierices vadibas elementus un veikt dro$u apkopi.

(NB: Pirms ierices ieslégSanas vienmér parliecinieties, ka zinat, ka to izslégt, gadijuma, ja rastos sarezgijumi.)

VIENMER valkajiet vai izmantojiet atbilstodu drogibas aprikojumu, kas nepiecie$ams jisu aizsardzibai.

Ja jums ir KADI JAUTAJUMI par §s ierices drodu lietosanu vai apkopi, VAICAJIET DARBU VADITAJAM VAI SAZINIETIES AR BELLE
GROUP.

KA IOt SO TOKASGIAMEIU. 1.tttk ettt s s a et b ke e 441 s s bbb bbbttt b bbbt 90
= To [l E=T[U T g TSP TPSTPUR
IMISTNAS APTAKSES ...ttt ettt ettt et e ettt e et e et e s e st e 2 et ettt ettt ettt ettt ettt ettt en
L= (L3 =L OSSOSO USRS USRS
DIOSTDAS NOTAAES. ... vttt ettt es ettt e et ekt b et s 22t e st s e s 88 s e b s e b4 e S L 582t s o888 s bR b e b s b kst bttt a sttt
Veseliba un droSiba

LYo L= OO TSSOSO T ST STTPPPPO

ASIMEINU TEGUIBSENA ...ttt e et h e e e et e L E e E LRt ettt 94
LTS ooT41=1<= g = OSSOSO PU PP PPRRPTPRTN 94
BOJAJUMU IZIADOSANG ...ttt 94
Y01 E= U oo = T = SO RRRPUPEPSPRN 94 - 95
LT =] ST 95
FaN o1 1] o F= T 0 [T 1q =T o ] TSRS 4

Belle Group patur tiesibas bez iepriekséja bridinajuma mainit ierices specifikaciju.
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Masinas apraksts @

1. Gazes slédzis

DroSibas / Stop slédzis

Rokturis

Motors

Asmenu reguléSana Mehanisms

Aizsarggredzens

N o ok~ WP

Asmeni

Tehniskie dati @)

PRO 600X
A — Ma$inas garums (mm) 1400
B — MaSinas platums (mm) 650
C — Masinas augstums (mm) 1000
Motors — Honda benzina GX 120 (4Hp)
Maksimalais griezes moments 115

I
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®)) Visparéja drogiba

Lai nodroSinatu savu un apkartéjo cilvéku drosibu, 10dzam izlasit un nodro$inat, ka esat pilniba sapratis sekojoso drosibas informaciju.
Lietotajs ir atbildigs par to, lai vins/vina pilniba izprastu, ka droSi lietot So aprikojumu.
Ja neesat parliecinats/parliecinata par droSu un pareizu Pro 600X, lietoSanu, konsultéjieties ar darbu vaditaju vai Belle Group.

vai remontu.

( A BRTD IN A JUMS Nepareiza lietosana var bit bistama. Lasiet un saprotiet So nodalu pirms veicat jebkadu apkopi, serv/sD

Sis aprikojums ir smags, un to nedrikst celt bez citu palidziba; vai nu IZMANTOJIET PALIDZIBU, vai lietojiet atbilstodu cel$anas
aprikojumu.

NorobeZojiet darba zonu un turiet apkartéjos cilvékus un nepiederosas personas drosa attaluma.

Vaditajam vienmér jalieto Personiskais Aizsardzibas Aprikojums (PAA) vienmér, kad aprikojums tiek lietots (sk. Veseliba & DroSiba).
Pirms ieslédzat ierici, parliecinieties, ka zinat, ka to izslégt gadijuma, ja rastos sarezgijumi.

Pirms ierices parvietoSanas darba zona vai apkopes veikSanai vienmér izslédziet motoru.

LietoSanas laika motors stipri uzkarst; pirms pieskaraties, laujiet tam atdzist. Nekad neatstajiet ierici ar ieslégtu motoru bez uzraudzibas.
Nekad nenonemiet vai neaiztieciet nekadu aizsargaprikojumu — tas domats jisu aizsardzibai. Vienmér parbaudiet aizsargu stavokli un
dro8ibu, ja kads no tiem ir bojats vai pazudis, NELIETOJIET PRO 600X lidz aizsargs nav uzlikts atpakal vai saremontéts.

Nelietojiet masinu, ja esat slims, jdtaties noguris vai atrodaties alkohola vai narkotiku iespaida.

Degvielas drosiba

nodzésiet visas atklatas liesmas un nesmékéjiet degvielas uzpildes laika. Vienmér savaciet visu izljjuso
degvielu.

- - Benzins ir viegli uzliesmojoss. Ta var radit savainojumus un bojat materiélas vértibas. Aizveriet motoru,
A BRIDINAJUMS

Pirms degvielas atkartotas uzpildiSanas izslédziet motoru un laujiet tam atdzist.

Atkartoti uzpildot degvielu, nesmékéjiet un nepielaujiet atklatu liesmu tuvakaja apkartné.

|zIijuSi degviela nekavéjoties japadara drosa, izmantojot smiltis. Ja ar degvielu notraipijies apgérbs, nomainiet to.
Uzglabajiet degvielu piemérota, tieSi Sim nolikam paredzéta tvertné atstatu no karstuma un uzliesmoSanas avotiem.

@ Veseliba un drosiba

Vibracija
Lietojot slipétaju, neliela dala vibracijas caur rokturi nonak lietotaja rokas. NEPARSNIEDZIET maksimalo lietodanas ilgumu.

PAA (Personiskas Aizsardzibas Aprikojums).

Izmantojot So aprikojumu, jalieto piemérots PAA, t.i., aizsargbrilles, cimdi, ausu aizsargi, puteklu maskas un apavi ar térauda purngaliem.
Valkajiet apgérbu, kas atbilst veicamajam darbam. Atsieniet aiz muguras garus matus un nenemiet visas darglietas, kas var aizkerties aiz
aprikojuma dalam.

Elektromasinas
Elektriba var apdraudét dzivibu! Vienmér nodrosiniet, lai masina btu atvienota no stravas padeves pirms keraties pie jebkadiem apkopes /
remonta darbiem. Nekad nelietojiet maSinu mitra laika.

Benzina masinas

Degviela

Nenorijiet degvielu, neelpojiet degvielas tvaikus un izvairieties no tas saskares ar adu. Nekavéjoties nomazgajiet uzslakstijuSos degvielu.
Ja degviela ieklust acis, skalojiet tas ar lielu daudzumu tira Gdens un meklgjiet medicinisko palidzibu péc iespéjas atrak.

Izplides gazes

( A BRIDINAJUMS  ferices raditas izplides gazes ir loti indigas un var apdraudét dzivibu. )

Nelietojiet Pro 600X iekstelpas vai noslégta telpad, parliecinieties, ka darba zona ir nodroSinata atbilstosa védinasana.
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Parbaudes pirms darba sakSanas

Apskate pirms darba sakSanas

Séada pirmsstarta parbaudes javeic pirms katra darba céliena vai ik pec Cetram darba stunda, atkariba no ta, kas iestaja atrak. Lidzu, atsaucieties
uz apkalpo$anas nodalu, kur atrodama precizaka informacija. Ja tiek atrasts jebkads bojajums, Pro 600X nedrikst lietot idz bojajums tiek
noversts.

1.

2.

> w

Rapigi parbaudiet Pro 600X, vai nav redzamas kadas bojajumu pazimes. Parbaudiet vai visas sastavdalas atrodas savas vietas un ir drosas.
Pievérsiet ipasu uzmanibu Pievadsiksnas aizsargam, kas piestiprinats starp motoru un parnesumkarbas mezglu.

2. Parbaudiet Skidrumu finijas, caurules, piltuvju atveres, aizbaznus un citas vietas, vai nav redzamu noplides pazimju. Pirms lietoSanas
novérsiet jebkadu nopltdi.

Parbaudiet motora ellas limeni un papildiniet to, ja vajadzigs.

Parbaudiet motora degvielas limeni un papildiniet to, ja vajadzigs.

Parbaudiet, vai nav atrodamas degvielas vai ellas slces.

LietoSanas norades

II| BRIDINAJUMS  Pirms lietojat ierici vai veicat jebkadus apkopes darbus, JUMS JAIZLASA un JAIELAGO & rokasgra'ma%

leslégSanas procedira

LietoSana

Parliecinieties, ka degvielas tvertne ir piepildita. Motora darbinaSanai lietojiet e
ieteikto degvielu, kas minéta motora rokasgramata. :
Parbauda motorellas Imenus
Pagrieziet motora aptures slédzi pulkstena raditaju virziena lidz stavoklim ,I”. /
Atveriet degvielas kranu.

lestatiet apgriezienu vadibas sviru par 1/3 uz priekSu augstu apgriezienu
stavoki.

Ja motors ir silts vai apkartéja gaisa temperatdra ir augsta, aizveriet ¢oka sviru
[idz pusei vai turiet pilniba atvértu. Ja motors ir auksts, apkartéja gaisa
temperatlra zema, aizveriet Coka sviru.

Léni pavelciet startera rokturi, lldz sajutat pretestibu. Atlieciet rokturi ta sakotnéja
stavokii un atri velciet.

Auksta laika laujiet motoram iesilt ilgaku laiku.

Lidzinataja vadisana pa plaksném ir loti vienkarsa. Nostajieties vaditaja stavokli
aiz roktura vidusdalas, stabili nostajieties uz kajam un Iéni parvietojiet droseles
sviru lidz sasniegti vélamie apgriezieni. (A).

Spiediet rokturi uz leju un masina parvietosies pa labi. (B). Paceliet rokturi uz
augSu un masina parvietosies pa kreisi (C).

Nedaudz pagrieziet pa kreisi un masina kustésies pa kreisi. Masina paliks nekustiga ja nepieliksiet nekadu s[éku augSup vai lejup.

Motora izslégSana

Nekad nelietojiet motora izslégSanai Coku. Laujiet masinai darboties tuksgaita 2 — 3 mindtes idz ta nedaudz atdziest.
Parvietojiet Droseles sviru lidz miniméaliem apgriezieniem. Pagrieziet taustinu, kas atrodas uz benzina motora OFF (Izslegts) stavokl, lai
pilniba izslégtu motoru.

(Piezime: Zemak redzamaja ilustracija attélots Pro 900, bet norades ir atbilstoSas Pro 600X)

Drosa utilizacija.

@ No_rédeumi vi(_je_s aizsardzjtzai. o ] o Sastav.da!as I\/I_atenals.
lerice satur vértigus materialus. Veco ierici un aksesuarus nogadajiet | Rokturis Térauds

@I éatbilstoéém otrreizéjas parstrades vietam. Siksnas aizsargs | ABS
Pamatplaksne Térauds
Rokturi Gumija
Motors Térauds un aluminijs
Motors Térauds un Var§
Parnesumkarba Aluminijs, térauds un fosforsBronza
Dazadas detalas | Térauds un aluminijs
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@ Asmenu reguléSana

Asmena slipuma reguléSanas rokturis vaditajam ir viegli aizsniedzams. Slipuma reguléjumam ir neierobezots skaits slipuma variaciju un to var
veikt, kad vien ir nepiecieS8ams. Apstrades laika lestatiS8ana / cietinaSana var maintties dazadas gridas vietas, tadé| slipuma reguléjumu var mainit
precizi, kad vien nepiecieSams visa laika, kad masina ir darbiba.

Parvadajot slipétaju ar kravas auto, vienmer turiet asmenus horizontali plakani uz

peldosajiem diskiem.

@ TransportéSana

Masinas transportéSanai lietojiet celSanas cilpas. Var arf masinu celt, lietojot celSanas aprikojumu, kas var izturét masinas svaru, zem pamatplaksnes
ar parvietoSanas cauruli roktura aizmugure.

ProblémrisinaSanas celvedis

Probléma

lemesls

Risingjums

Motors neieslédzas

Motoram nepievada degvielu.

Atveriet degvielas iepildes vacinu.

Piepildiet degvielas tvertni.

Motors ir izslégts.

Motors ir ieslégts.

Aizdedzes svece ir piesarnota.

Notiriet, parbaudiet un iestatiet sveces atstarpi.

Motors ir auksts.

Aizveriet Coku.

Motors parsuknéts.

Atveriet ¢oku, pilniba atveriet droseli, velciet spoles starteri lidz
motors i eslédzas.

Partraucéja sledzis ir atvienots.

Pievienojiet vadu

Atstaj Svikas betona,

Galvena varpsta bojata.

Parbaudiet un nepiecieS8amibas gadijuma nomainiet

Savel betonu vai Ieka.

Zimeklplaksnes spraisli saliekti

Ja nepiecieSams, nomainiet.

Asmeni nav noreguléti vienadi.

Parbaudiet un noregulgjiet, ja nepiecieSams.

Asmeni nav vienada izméra.

Nomainiet, parliecinieties, ka visi asmeni ir vienada izméra.

Asmeni ir nodilui

Nomaina asmenus

@ Apkalposana

Parnesumkarba
Parbaudiet ellas limeni katru ménesi. Parnesumkarbas sanos atrodas tapa. Lietojiet “SHELL OMALA 220 (750ml)” parnesumu ellu vai tai
ekvivalentu.

Masinas tiri§ana
Tiriet maSinu péc katras lietoSanas, lai novérstu sacietéjusa cementa uzkrasanos. Cietu betonu / cementu ir loti grati notirit. Lai notiritu, lietojiet
vecu suku vai rokas suku.

Asmenu maina

Esiet piesardzigs mainot asmenus ar jauniem. NodilSanas laika vecie asmeni klUst loti asi, gluzi k& nazu asmeni. Ka droSibas pasakumu lietojiet
stiprus darba cimdus $is operacijas laika, lai aizsargatu rokas no sagriezumiem. Nonemiet bultskriives un starplikas no katra lidzinataja spraisla
un nonemiet asmenus. Pirms jauno asmenu uzstadiSanas nofiriet betonu / cementu no lidzinataja apakSpuses un saniem, parliecinieties, ka
lidzindSanas asmenis atrodas aiz lidzinataja spraisla. Uzstadiet bultskrives un starplikas uz katra lidzinataja spraiSla un pievelciet tas.

Kilsiksnu nospriego$ana

Ja pamanat kilsiksnas atslabSanu, parbaidiet tas spriegojumu. It seviski lietojot pirmo reizi un mainot kilsiksnu. Parbaudiet Kilsiksnas spriegumu
péc 8 stundam. Ar raditajpirkstu piespiediet Kilsiksnu vidusdala. Tai jaieliecas apméram par 2 cm. Ja ieliecas vairak, ta ir atslabusi.

Lai nospriegotu, atslabiniet motora fiksacijas skrives (lidz motors parvietojas uz galda).

Atslabiniet motora sléga uzgriezni. Atslabiniet skrives, spiediet motora atpakal.

So darbibu laika parbaudiet kilsiksnas nospriegojumu. P&c kilsiksnas nospriego$anas lidz vélamajam limenim, pieskrivéjiet motora sléga uzgriezni
un motora fiks&cijas skraves.

94



ApkalpoSana @

Apkopes tabula

Ikdienas Ilknedélas

Tira masinu ar Gdens straklu.. v

Parbauda asmenu slipuma reguléjumu.

Parbauda asmenu slipuma skriives un parbauda citas skrives masina. Pievelk, ja nepiecieSams.

v

v

Parbauda motorellas limeni. v
v

Tira gaisa filtru.

Parbauda Kilsiksnu spriegojumu.

Parbauda asmenus.

Maina motorellu.

NENENIEN

Ello visus ello8anas punktus.

Garantija @

Uz jasu jauno Belle Grop ‘Pro 600X’ slipétaju attiecas garantija originalajam pircéjam, un ta viens gads (12 ménesu) kop$ originala iegades
datuma.
Belle Group garantija attiecas uz konstrukcijas un materialu defektiem, ka ari darbinieku vainas dél notikusajiem defektiem.

Belle Group garantija neietver:

1. Bojajumus, ko radijusi nepareiza vai klidaina ekspluatacija vai nomeSana, vai citus lidzigus defektus, kas radusies neievérojot montazas,
lietoSanas vai apkopes norades.

Izmainas, papildinajumus vai remontus, ko veikusas citas personas, nevis Belle Group vai oficidlie parstaviji.

TransportéSanas vai piegades izmaksas uz un no Belle Group vai tas pilnvarotiem parstavjiem sakara ar remontu vai garantijas prasibam,
tas attiecas uz visam masina.

Materialu un/vai darba izmaksas, lai atjaunotu, saremontétu vai nomainitu detalas, kas paklautas nodilumam un lozumiem.

@

&

Garantija neattiecas uz $adam detalam:
Piedzinas siksnas
Motora gaisa filtrs
Motora aizdedzes svece

Belle Group un / vai tas pilnvarotie parstaji, direktori, darbinieki un apdrosinataji nenesis atbildibu par secigiem vai cita veida bojajumiem,
zaudéjumiem vai izmaksam saistiba ar vai izrietot no iemesliem, ko radijusi masinas neatbilstosa lictoSana jebkadiem citiem nollkiem.

Garantijas prasibas

Visas garantijas prasibam pirmam kartam japazino Belle Group telefoniski, pa faksu, e-pastu vai rakstiska veida.
Garantijas prasibam:

Talr.: +44 (0)1538 380000, fakss: +44 (0)1538 380038

E-pasts: Warranty@belle-group.co.uk
Adrese véstulu sltiSanai:

Belle Group Warranty Department,
Unit 5, Bode Business Park,

Ball Haye Green,

Leek,

Staffordshire ST13 6BW

England.
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Kaip naudotis Sia instrukcija

Si naudojimo instrukcija parengta siekiant jums padéti saugiai naudoti ir prizidréti Pro 600X. Si instrukcija yra skirta Pro 600X pardavéjams ir
naudotojams.

Pratarmé

Skyriuje ,Aplinka” pateikiami nurodymai, kaip aplinkai nekenksmingu bddu iSraSiucti iSmetamo aparato dalis.

Skaitydami skyriy , Prietaiso aprasymas’, galésite susipaZinti su prietaiso schema ir jo valdymo principais.

Skyriuose ,Bendros saugumo priemones”ir ,Sveikata ir saugumas” aiSkinama, kaip saugiai naudotis jrenginiu ir apsaugoti aplinkinius.
,Gedimy apZvalgoje” pateikta informacija pades jums jveikti problemas, kuriy gali iSkilti eksploatuojant jrenginj.

Skyriuje , Technine apZidra“aptariami bendros techninés priezidros ir remonto darbai.

Skyriuje ,Garantija” pateikta informacija apie garantijos taikymo salygas ir pretenzijy pateikimo proceduira.

Skyriuje ,Atitikties deklaracija” nurodyti standartai, kuriais remiantis buvo pagamintas jrenginys.

Zenklinimo direktyvos.
éioje instrukcijoje suraSyta informacija, | kurig reikia atkreipti ypatinga démes;j, pateikta kaip pastabos atitinkamai jas pazenklinant:

(& ATSARGIAI Produktas gali bdti pavojingas. Neteisingai atlikdami veiksmus, galite sugadinti jrenginj arba patys
- susizaloti.

—/

—/

(A !SPEJII\/IAS Operatoriaus gyvybei gresia pavojus.

@ |spejimas

|II| SPEJIMAS Prie$ pradédami naudoti ar remontuoti §i jrenginj, |DEMIAI PERSKAITYKITE &ig naudojimo instrukcija.

—/

|]SIDEMEKITE visas saugaus jrenginio valdymo taisykles ir nepamirgkite, kg privalote daryti, kad uztikrintuméte saugy remonta.

(Gerai jsidémekite: pries jjungdami jrenginj, pasitikrinkite, ar zinote, kaip reikia jj iSjungti, jei kilty problemy.)

VISUOMET naudokite tinkamas asmenines apsaugos priemones.

JEI TURITE KLAUSIMY dél $io produkto saugaus naudojimo ar remonto, KREIPKITES | SAVO KONSULTANTA ARBA SUSISIEKITE SU

,BELLE” GRUPE.
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Jrenginio apraSymas

1. Dujy tiekimo jungiklis
2. Apsauginis/iSjungimo jungiklis
3. Rankena
4. Variklis
5. Geleztés reguliavimo mechanizmas
6. Apsauginé apkaba
7. Geleztés
Techniniai duomenys
PRO 600X
A — Jrenginio ilgis (mm) 1400
B — Jrenginio plotis (mm) 650
C — |renginio aukstis (mm) 1000
Variklis — Honda Petrol GX120 (4Hp)
Maksimalus sukimo momentas 115
B
o

I
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Bendros saugumo priemones

Jasy ir aplinkiniy saugumo sumetimais prasome jdémiai perskaityti ir susipaZinti su Siomis saugumo taisyklémis.
Su masina dirbantis asmuo privalo patvirtinti, kad jis gerai suprato darbo saugos nurodymus.
Jei jUs abejojate, ar saugiai ir tinkamai naudojate Pro 600X , kreipkités | skyriaus vadova arba Belle Group.

!SPEJ”\AA Netinkamai naudojant jrenginj gali kilti pavojus. PrieS naudodamiesi jrenginiu ir pries atlikdami jo prieziGros
bei remonto darbus, jdémiai perskaitykite Sig informacija.

S|s jrenginys yra sunkus ir neturéty bati keliamas be kity pagalbos, todél, norédami pakelti jrenginj, pasitelkite ka nors j pagalbg arba
naudokite atitinkama kélimo jranga.

Atitverkite darbo vieta, neleiskite, kad | ja patekty pasaliniai asmenys.

Naudojantis jrenginiu bltina dévéti tinkamas AAP (asmenines apsaugos priemones) (Zr.,Sveikata ir saugumas”).

Prie§ jjungdami §j jrenginj (nustatydami jungiklj j ON padeét)), jsitikinkite, ar Zinote, kaip jj saugiai i§jungti (jungiklj perjungti | OFF padétj).
Pnes transportuodam| perkeldam| arba remontuodaml rengmj visuomet iéjunkite variklj (nustatykite ‘ OFF padét')

Nenuimkite apsauginiy detahq —jos skwtos jusy apsaugeu uztikrinti. V|suomet patikrinkite apsauginiy jrenginiy bukleg ir sauguma. Jei
apsauginiai jrenginiai pazeisti arba jy néra, nenaudokite Pro 600X jrenginio, kol jie nebus suremontuoti arba pakeisti.
Nenaudokite jrenginio, jei sergate, esate pavarge, iSgére alkoholio arba vartojote narkotiky.

Darbo su degalais saugumas

Benzinas lengvai u,sidega. Jis gali tapti pavojingas jusy sveikatai ir padaryti nuostoliy jasy nuosavybei.

( A !SPEJ IMAS Pildydami benzino baka, isjunkite variklj, uZgesinkite bet kokia atvira ugnj ir nerakykite.

Visuomet isvalykite iSsiliejusj benzina.

Prie§ pildami degalus, iSjunkite variklj ir leiskite jam atvésti.

Pildami degalus nerlkykite ir uzgesinkite bet kokia atvirg ugn;.

ISsiliejusius degalus tuoj pat pasalinkite naudodami smélj. Jei degalai iSsiliejo ant jisy drabuZziy, pasikeiskite juos.
Benzing laikykite tinkamuose konteineriuose, toliau nuo jkaitusiy ir kibirkSCiuojanciy Saltiniy.

@ Sveikata ir saugumas

Vibracija
Dalis vibracijos, veikiant jrenginiui, persiduoda nuo rankenos | operatoriaus rankas. NEVIRSYKITE nustatyto maksimalaus naudojimo laiko.

AAP (asmeninés apsaugos priemonés)

Naudojantis jrenginiu, batina dévéti tinkamas AAP, t. y. apsauginius akinius, pirstines, ausines, kaukes nuo dulkiy bei apsaugine avalyne su pirsty
apsauga.

Devekite darbo pobid; atitinkancius rabus. Suriskite ilgus plaukus ir nusiimkite visus papuosalus, kuriuos gali jtraukti judancios jrenginio dalys.

Elektriniai prietaisai.
Elektros srové yra pavojinga gyvybei! Pried atlikdami bet kokius techninés apzilros/remonto darbus, sitikinkite, ar prietaisas yra iSjungtas i$
elektros tinklo. Nenaudokite prietaiso dréegnomis salygomis.

Benzininiai jrenginiai.
Degalai.

Nenurykite benzino arba nejkvépkite benzino gary, stenkités, kad benzino nepatekty ant odos. Tuoj pat nuvalykite iSsiliejusj benzina.
Jei benzino pateko | akis, iSskalaukite jas kuo didesniu vandens kiekiu ir kreipkités pagalbos j medikus.

ISmetamosios dujos.

( A ISP EJIMAS Sio jrenginio i$metamosios dujos yra itin toksigkos ir kelia pavojy gyvybel )

Nedirbkite su Pro 600X u darose patalpose, jsitikinkite, ar darbo vieta yra tinkamai védinama.
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Patikrinimas priesS darbg @

Patikrinimas prie$ paleidziant variklj
Sis patikrinimas turi biti atliekamas kiekviena karta prie$ pradedant darba arba po to, kai jrenginys buvo naudojamas keturias valandas. ISsamesnés
informacijos iesSkokite skyriuje , Techniné priezidra”. Nustacius defektus, Pro 600X neturi bdti naudojamas, kol defektai nebus pasalinti.

1. Kruopsciai patikrinkite, ar Pro 600X jrenginys neturi pazeidimo pozymiy. Patikrinkite, ar yra visi komponentai, ar jie saugis naudoti.
Atkreipkite ypatinga démes;j j tarp variklio ir pavary dézés esancia varomojo dirzo apsauga.

2. Patikrinkite, ar néra nuotékio pozymiy vamzdziuose, Zarny tarpikliuose, iSleidimo kamsciuose ir kitose vietose. Pries naudodami jrenginj,

suremontuokite nuotékio vietas.

Patikrinkite variklio tepaly lygj ir papildykite tiek, kiek reikia.

Patikrinkite degaly lygj ir papildykite tiek, kiek reikia.

5. Patikrinkite, ar néra degaly arba tepaly nuotékio.

Hw

Naudojimo instrukcijos

|II| SPEJIMAS  Pries pradédami naudoti ar remontuoti §i jrenginj, IDEMIAI PERSKAITYKITE $ia naudojimo instrukcila. )

Paleidimo procedura

- Patikrinkite, ar degaly bakas yra pilnas. Naudokite variklio instrukcijoje nurodytus
degalus.

- Patikrinkite variklio tepaly lyg;. y

- Pagal laikrodZio rodykle pasukite variklio stabdymo perjungiklj j ‘I’ pozicija. /

- Atsukite degaly Ciaupa.

- Paslinkite greicio valdymo svirtj per 1/3 atstumo | priekj, didelio greiio padéties
link.

- Jeivariklis yra jkaites, o aplinkos temperattra auksta, pusiau priverkite droselio
svirtj arba laikykite ja visiSkai atvira. Jei variklis nera jkaites, o aplinkos
temperatlra Zema, uzdarykite droselio svirtj.

Létai spauskite starterio rankena, kol pajusite pasipriesinima. Grazinkite rankena
j pradine padét] ir stipriai spustelékite.
- Esant zemai temperatirai, variklio jSilimo laikas yra ilgesnis.

‘ g’_’\_zj OFF

Naudojimas

- Dirbti su trintuvu ant plokSéio pavirSiaus néra sudétinga. Atsistokite j operatoriaus
padétj uzvaldymo rankenos ir i$ léto paleiskite trintuva, kol Sis pasieks reikiama
greitj. (A)

- Nuleiskite valdymo rankeng zemyn — jrenginys judés j deSine (B). Pakelkite
valdymo rankena j vir8y — jrenginys judés j kaire (C).

- Lengvai kreipiant j kaire, jrenginys judés | kaire. Jei nespausite rankenos nei zemyn, nei aukS$tyn — jrenginys stovés.

Variklio sustabdymas

- Norédami sustabdyti variklj, niekada nenaudokite droselio. Leiskite 2-3 minutes jrenginiui veikti tusCiaja eiga, kol jis atves.

- Nustatykite dujy tiekimo svirtj ties minimalaus grei¢io padala. Jrenginys sustabdomas, kai ant benzininio variklio esantj mygtuka pasukate
j OFF (i8jungti) padétj.

(Pastaba: virSuje pateikta Pro 900 iliustracija , taciau instrukcijos numatytos ir Pro 600X.)

Saugaus atliekf tvarkymo nurodymai

Aplinkosaugos instrukcijos. Detalé Medziaga
@ Madinoje yra vertingi medtiagr. Atsitvelgdami & atliek¥ Rankena Plienas
@Iétvarkymo patybes, idmontuokite idmetimui skirtf aparatf Dirzo apsauga ABS
dalimis. Pagrindo plokdté Plienas
Rankenos Guma
Variklis Aliuminis, plienas
Motoras Varis, plienas
Pavarf dété Aliuminis, plienas, fosforas ir
bronza
Avairios dalys Metalas ir aliuminis
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@ Geleztés reguliavimas

Geleztés nuolydzio reguliavimo rankena yra operatoriui lengvai pasiekiamoje padétyje. Nuolydzio reguliavimo galimybés yra neribotos, ir tai gali
bati atliekama bet kuriuo metu. Baigiamojo etapo metu sustingimas/sukietéjimas gali biti nevienodas, priklausomai nuo perdangos ploty, todél,
atsizvelgiant j poreikius, reikiamas nuolydis gali bati keiCiamas veikiant jrenginiui.

Gabendami trintuva sunkvezimiu, geleztes laikykite horizontalioje padétyje ant slankios plokstés.

Transportavimas

Jrenginio transportavimui naudokite kelimo zieda. Kitu atveju naudokite pagalbing jranga su stacionariu ziedu, kuris gali iSlaikyti jrenginio mase.

i‘

Gedimy apzvalga

Problema

Priezastis

Ka daryti

Nejsijungia variklis

| variklj nepatenka kuras.

Atidarykite kuro bako dangtel;.
|pilkite kuro.

Variklis i§jungtas.

Jjunkite varikl].

UZsiterSé degimo Zvakeé.

ISvalykite, patikrinkite ir perdékite degimo Zvakés jungtj

Saltas variklis.

UZdarykite sklende.

Vriklis uzsisiurbé.

sukite startelj, kol variklis uZsives.

Atidarykite sklende, iki galo atidarykite droseline sklende,

Atjungtas srovés perdavimo

Prijunkite laidg laidas.

Betono maséje lieka
verpetai, betonas veliasi

ar trupa

Pagrindinio veleno gedimas.

Patikrinkite ir pakeiskite reikiamas detales.

Sulinko kryZmés sparnai.

Pakeiskite reikiamas detales.

Nelygiai pritvirtintos geleztes.

Patikrinkite ir sureguliuokite

Skirtingy dydziy geleZtés.

Pakeiskite netinkamo dydzio geleztes vienodomis.

Susidévejo geleztés.

Pakeiskite geleztes.

Techniné prieziura

‘

Pavary dézé
Kiekvieng menesj patikrinkite tepaly lygj. Pavary dézés Sone yra kamstis. Naudokite ,SHELL OMALA 220 (750 ml)* arba jam analogiska pavary
tepala.

Jrenginio valymas
Kiekviena karta panaudoje jrenginj, jj iSvalykite, kad jame nesikaupty sukietéjes cementas. Sukietéjusi betono/cemento masé yra sunkiai
pasalinama. Jos valymui naudokite sena Sepetj/rankinj Sepet;.

Gelez&iy keitimas

Blkite atsargls keisdami geleztes. Dél mechaninio dilimo senos geleztés tampa labai astrios (kaip peilio gelezté). Kad keisdami geleztes
nesusizeistuméte pirsty, dévekite patvarias pirstines. Nuo trintuvo rankeny atsukite varztus ir stabdiklio poverZles, po to nuimkite geleztes. Prie$
montuodami naujas geleztes, i$ trintuvo apatinés dalies ir Sony iSvalykite visg susikaupusj betong/cementa bei patikrinkite, ar geleztés trynimo
aSmenys yra uz trintuvo rankenos. Ant kiekvienos trintuvo rankenos tinkamai priver kite var tus ir stabdiklio pover les.

V dirzo priverzimas

Jei pastebéjote, kad atsilaisvino V dirzas, patikrinkite jvarza. | tai reikia atkreipti ypatinga demesj, kai V dirzas naudojamas pirma karta ar keiiamas.
Patikrinkite V dirzo jvarza po 8 valandy. Smiliumi spustelékite V dirzo vidurj. Jis turéty iSsitempti apie 2 cm. Jei iSsitempia daugiau — dirzas yra
pernelyg laisvas.

Priverzimas. Atsukite motora fiksuojanéius varztus (kad galétuméte motora iSkelti ant stalo). Atsukite motoro stabdiklio verzle. Atsukite varztus ir
stumtelékite motora priesinga kryptimi.

Tikrindami V dirZo jvarZa, atlikite tas pacias operacijas. Kuomet V dirZzo jvarza bus tinkamo dydZio, prisukite motoro stabdiklio verZle, o po to ir
motorg fiksuojanCius varztus.
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Techniné priezitra @

Techninés priezilros lentelé

Kasdieniné Savaitiné

Arengina valykite aukdto spaudimo vandens srove v

Patikrinkite geleptés nuolydpio reguliavima.

Patikrinkite geleptés nuolydpio varptus, kitus arenginio varptus. Jei batina, juos pritvirtinkite.

Patikrinkite variklio tepalg lyga.

NN

I1&valykite oro filtra.
Patikrinkite V dirpo avarpa.

Patikrinkite geleztes.

Pakeiskite variklio tepalus.

NENENIEN

Tinkamai sutepkite detales.

Garantija @

Naujajam Belle grupes Pro 600X trintuvui suteikiama 1 mety (12 ménesiy) garantija, kuri pradeda galioti nuo tos dienos, kai klientas jsigyja
produkta.
Belle grupés garantija taikoma atsiradus konstrukcijos ar medziagy defektams.

Belle grupé netaiko garantijos tokiais atvejais:

1. kai gedimai atsiranda netinkamai naudojant jrenginj, jj numetus ar kitaip nerupestingai naudojant, nesilaikant gamintojo pateikty surinkimo,
valdymo ar naudojimo instrukcijy;

2. jei pakeitimai, papildymai ar remontas atliekamas ne Belle grupés atstovy ar jy jgalioty asmenu;

esant transportavimo ar gabenimo bet kokiu transportu iki ir i§ Belle grupés arba jy jgalioto atstovo dél remonto ar patikrinimo ne pagal

garantine paraiskg iSlaidoms;

medziagoms ir/ar darbo iSlaidoms atnaujinant, taisant ar pakeiciant produkto dalis dél natdralaus nusidéveéjimo.

@

&

emiau iSvardintoms dalims garantija netaikoma:
- pavary dirzams

- variklio oro filtrui

- variklio Zvakei

Belle grupés irfar jy jgalioti atstovai, vadovai, darbuotojai ar draudikai neprisiima atsakomybés uz gedimus, nuostolius ar iSlaidas, atsiradusias
dél nesugebejimo naudotis gaminiu.

Paraiskos dél garantijos
Visos paraiskos del garantines priezidros pirmiausia turi bdti perduotos Belle grupés atstovams telefonu, faksu, el. pastu arba paprastu pastu:

Paraiska del garantijos:

Belle grupe, Garantijos taikymo skyrius,
Unit 5, Bode Business Park,

Ball Haye Green, Leek,

Staffordshire,

ST13 6BW

Anglija

Tel.. +44 (0)1538 380000, faks.: +44 (0)1538 380038
El. pastas: warranty@belle-group.co.uk
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Kak ga usanonssame ToBa PBbKOBOACTBO

ToBa e pbKOBOACTBO 3a 6e3onacHa ekcnnoatauus u cepsu3 Ha Pro 600X.
PbkoBOACTBOTO € NpegHa3HayYeHo 3a TbproBumMTe 1 onepatopute Ha Pro 600X.

Mpearosop

PasgentT ‘OkosiHa cpeda’ faBa MHCTPYKLUMM 33 PELMKIMPAHETO Ha MallMHaTa no 6e3onaceH 3a okosiHaTa cpeaa HauvH.

B pasgena ‘OnucaHue Ha MawuHama’ ca n3bpoeHN OCHOBHUTE YacTU 1 KOHTPOSHW eNeMeHT! Ha MallmHaTa.

Pasgenute ‘O6wa 6e3onacHocm’vi ‘be3onacHu u 30pasocsio8HU ycrioeusi Ha mpyd’ faBaT MHCTPYKLUMKM 3a 6e3onacHa ekcnnoataums
Ha MaluuHaTa.

Pasgenst ‘OmempaHsieaHe Ha Heu3npaeHocmu’ € PbKOBOACTBO 3a U3UpBaHe M OTCTpaHsaBaHe Ha npobnemu ¢ MalunHaTa.

B ‘Cepeu3 ca onvcaHu OCHOBHWTE MPUHLMNKU Ha CEpBM3 U NOAAPBXKKA Ha MalUMHaTa.

Pasgenbt ‘FapaHyus’ onncea NOKPUTUETO Ha rapaHumsita 1 npouegypara Ha peknaMmauus.

Pasgenbt ‘fJeknapayus 3a cbomeemcmeue’ fasa HoOpMauns 3a CTaH4apTUTE, NO KOUTO € KOHCTpyMpaHa MalmHaTa.

3Haum 3a BHUMaHue
TekcT, Ha KonTo TpF|6Ba na ce 06pre crneuunanHo BHMMaHue e otbensiaaH CbC CbOTBETEH 3HaK:

BHUMAHMUE MpogyKTLT € n3noxeH Ha puck. ima BepoATHOCT MaluvHaTa unv Bue aa ovae/te/ noBpeaeHw/HapaHeHw/,
= aKo He ce crnassa CTPUKTHO PbKOBOACTBOTO

(A Mpenynpe eHue KMBOTBT Ha onepaTopa Ha MaluvHaTa e U3MOXEH Ha PUCK.
II Mpe noe eHue Mpeoun ga 3anoyHeTe ekcnnoarauus u obcnyxeBaHe Ha Tasu mawwuHa TPABBA OA
|_ _| MPOYETETE n PA3YYUTE T0Ba pbKOBOACTBO.

HAYYETE ga nanonasarte NnpaBWIiiHO KOHTPOMHWUTE YPeau Ha MaluvMHaTa v npaeBunaTa 3a 6e3onacHo TeXHUYECKo obcnyxBaHe.
(3abenexka: HayyeTe ce mbpBO Aa M3KMOYBaTe MaluMHaTa, Npeay Aa S BKIoYMTe, B CyYal Ye Bb3HUKHE HAKakbB npobrem.)
BUHATIU HoceTe nnu n3nonaeanTe NoAXO4sLLA EKMMUPOBKA U cpeacTBa 3a NMyHa 3almTa u 6e30nacHocCT.

BbIPOCMU 3a 6e3onacHata ekcnnoartaumsi UM TeXHNYeCKo obcnyxxBaHe Ha To3u ypen, MoOXeTe Aa oTnpassaTe kbm cBod VHXXEHEP
MO TEXHUKATA HA BE3OIMACHOCT U HA TEN: BELLE GROUP (UK): +44 (0) 1298 84606.

CbabpxaHune
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Belle Group cu 3ana3sa npasomo 0a npasu npoMeHu 8 crieyughukayuume Ha MawuHama 6e3 npedsapumeriHoO u3gecmsieaHe Unu rnoemaHe Ha 3a0b/DKEeHUS.
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OnucaHue Ha MawunHaTa
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Mpenna3eH onopeH NpbCTEH

7. Jlonatku

TexHU4YeCcKn gaHHU

PRO 600X
A — IbmKk1MHa Ha MalimHaTta (mm) 1400
B — lUupoymHa Ha mawmHarta (mm) 650
C — Buco4ymHa Ha mawumHata (mm) 1000
Motop — Honda 6eH3uH GX120 (4Hp)
MakcumaneH BbpTSALL, MOMEHT 115
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O6bwa 6e3onacHocCT

3a Balua cobcTBeHa 3awmTa 1 3a 6esonacHocTTa Ha Te3n OKOIO Bac, MOIsA MPoYeTe U ce yBepeTe, Ye pasbuparte HambnHO MHdopMaumaTa
no-gony. OnepaTopbT Ha MallvHaTa TpsbBa Aa e curypeH, Ye Moxe ga pabotu ¢ mawumHaTa no 6e3onaceH Ha4ymH. AKO He CTe CUTypHU
3a 6esonacHarta v npasunHa ekcrnnoataums Ha Pro 600X, Mons, o6bpHeTe ce KbM BalUMs MHXEHep MO TexXHWKaTa Ha 6e3onacHocT nnm
kbM Belle Group.

BHMMAHME Hel'lpaBMJ'IHOTO TEXHNYECKO O6CJ'Iy)KBaHe MoXxe Aa 6bae onacHo. I'IpoqueTe 1 pasyyeTe To3u pasgern
- Npeau ga n3BbpLunTe TeEXHNYECKO 06CJ'Iy)KBaHe, cepBu3 1Unu nonpaeka Ha MallnHarTa.

+  Tosu ypen e TeXbK 1 He Moxe Aa 6Gbae noBaurHat ot eauH Yyosek. MOMOJIETE 3A NMOMOLL, unu nsnonsearite ToBaponogemMHo
obopyaBaHe.

» 3arpapgete paboTHaTa nnowiaaka, 3a a He NpeMmnHaBaT xopa U HEOTOpPM3UpaH nepcoHan.

* HoceTe nuyHa 3awmTHa ekMnMpoBka npu ynotpeba Ha Tasn MawmHa (Bux besonacHu 1 3gpaBoCnNoOBHU YCIOBUS HA TPyA).

* Hayuete ce MbpBO Aa M3koYBaTe MawmMHaTa, Npeau Aa s BKA4YMTe, B CryYai Ye Bb3HUKHE HAKaKbB npobnem.

* BwuHarm usknioyBanTe MoTopa npean Aa MectTute MalluvMHaTta unm aa u3sbpLunTe cepsu3.

* o Bpeme Ha paboTa MoTopa ce HarpsiBa, He ro nunanTe Npeav ga ce oxnagu.

* Hukora He ocTaBsiiTe MmoTopa Aa paboTtun 6e3 Hagsop.

* He maxanTe nocTaBeHWUTE 3alLUUTHM ENTEMEHTU, Te ca 3a Bawlata 6e30nacHOCT.
BuHaru npoBepsiBanTe CbCTOSHUETO M CUTYPHOCTTA Ha 3aLUTHUTE ENEMEHTU U Janu HAKOM OT TAX HE NUMNCBAT UK He ca
nospeaexn. HE MOJN3BAWTE Pro 600X, 4oOKaTO HE 3aMeHWTE 1 MonpaBuTe 3alUUTHUTE eNeMeHTMU.

* He paboteTe ¢ Ta3n MaliMHa, ako cTe GOMHWU, U3MOPEHUN UK NOA BIIUSIHME Ha ankoxor UM HapKoTULN.

Be3onacHocT Ha ropuBoTO

MOTOpa, OTCTPaHEeTEe BCUYKM OTKPUTM NiaMbUM U He MyLueTe AOKaTo MbiHWUTE pe3epBoapa. BuHaru

C BHUMAHME FopuMBOTO € necHo 3ananumo. Moxe Aa npean3BrKa HapaHsiBaHUS UMW UMYLLECTBeHM LweTu. Uaracete
3abbpcBanTe pasnsanoTo ce ropuso.

« [peou Oa npesapeguTe, U3KMKOYETE MOTOPA U FO OCTaBeTe Aa U3CTUHE.

« [pu npesapexnaHe He NyLlieTe U He Na3eTe 30HaTa OT OTKPUT MIamMbK.

+ [pu NpesapexaaHe n3nonssainTe Noaxoasiia yHUs U He pasnuBainTe ropMeo Nno MoTopa.

+ PasnsaToTo ropuso Tpsbea He3abaBHO ga ce 06esonacu ¢ NACbK. AKO pasfieete ropyBo Mo ApexuTe cu, TpsbBa 4a rm CMeHuTe.
+ ChbxpaHsiBanTe ropMBoTO B NMOAXOASLL 33 LIeNTa KOHTEMHEP Aaney OT OTKPUT NamMbK U 3ananutesiHn U3TOYHULMN.

Be3onacHu n 34paBOCIOBHU YCIIOBUA Ha TpyA

Bub6pauusna
YactuyHa Bubpauus ot paboTellaTa MallMHa MOXe Aa ce npeHece 4pe3 ApbXkkaTa OO0 pblUeTe Ha onepatopa. He HageuwasanTe
MaKkcumarHo gonycTMMOTO BpeMe 3a paboTa ¢ MawmHaTa.

JNInyHa 3awmTHaA eKMnupoBKa

Mpu paboTa c MaliMHaTa HoceTe NYHA 3alUTHa EKUNMPOBKA: 3aLLUTHU OYMna, pbKaBULKM, Tany 3a yLuK, 3almMTHa Macka u 0ByBKu Cbe
CTOMaHeHO MOKPUTUE Ha NPBLCTUTE.

HoceTe noaxoaswo 3a paboTaTa Bu obniekno. BbpxeTe Hazag gbnrata Koca 1 cBaneTe BCUYKKM B1KyTa, KouTo Guxa Mornu Aa ce 3akadat
3a ABWXeLuTe ce eneMeHT Ha MalluHaTa.

EnekTpnyecku MawmHu
EnektpuyectBoTo Moxe Aa npuunHun cmbpT!!! BuHaru nposepsiBaiiTe anv MallnHaTa e u3kroveHa oT efl. Mpexa npeav 4a ussbpLlunTe
TeXHU4Yeckn obcrnyxxBaHe/cepBus. He nsnonaeavite MalumHaTa B MOKpa UM BnaxHa cpeaa.

MawuuHu, paboTtewwm Ha 6eH3nH

lopuso

MaseTe ce OT NornbllaHe Ha rOPMBO U OT BOULLBAHE Ha Napu OT FOPUMBOTO U U3BArBanTe KOHTAKT Ha rOpMBOTO C KoXxaTta. [pbckuTe OT
ropuBO Mo KoXaTta TpsibBa He3abaBHO a ce OTMUAT. AKO B O4MTE BM MOMNaZaHe ropueo, M3MunTe oOUINHO C Boda 1 NOTbpPCeTe Jlekapcka
NOMOLLL.

Usropenu rasoBe

& BHUMAHWE Vsropenute rasoBe oT MalunHaTa ca CUITHO TOKCUYHM U MOraT Aa NPUYMHST CMbpT!

He pa6oteTe ¢ Pro 600X B 3aKpWTW NOMELLIEHUS UM TECHW NPOCTPaHCTBA, yBepeTe ce, Ye paboTHOTO MACTO e Ao6Gpe BeHTUNMpaHo.
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MpeanyckoBa KOHTPONHa NpoBepKa

MpeanyckoB KOHTpoON

Mpeon ga 3anodHete paboTa MM Ha BCEKM YETUMPU Yaca ekcnnoartauusi, TpsibBa ga u3BbpLUMTE CNegHUs NpeanyckoB KOHTpon. 3a
no-noapobHa nHdopmauusi ce o6bpHETE KbM pasgena 3a cepBu3Ho obcnyxsaHe. B criyyan Ha noBpeaa He pabotete ¢ Pro 600X npeau
a s oTcTpaHuTe.

1. BHumartenHo ornegante Pro 600X 3a npu3aHaum Ha nosBpefa. [posepeTe ganu BCUYKU KOMMOHEHTM Ca Ha MSCTO M Aanu He ca
nospepeHn. O6bpHeTe cneumanHo BHUMaHue Ha NpeanasHoTo YCTPOWCTBO Ha peMbyHaTa npeaaBka, KoeTo e Mexay MoTopa U

npegasaTenHara KyTusi.
2. TMpoBepeTe TpbOWTE, OTBOPUTE 3a 3apexaaHe, APEHAXUTE U ApYrMTe eneMeHTy 3a TedoBe. 3anyLiete i npeauv Aa 3anoyHeTe
paborta

MpoBepeTe HMBOTO Ha Macro B MOTOpPa W AOMbIHETE, ako € HeoGXoaANMO.

MpoBepeTe HUBOTO Ha rOpPUBO U OOMBIIHETE pe3epBoapa, ako e Heobxoanmo.

MpoBepeTe 3a Te4OBE Ha FOPUBO U Macro.

o bhw

MHCprKLIMVI 3a eKcnmnoartauus

|| o T s Mpeau Ja 3anoyHeTe ekcnnoaTauus W obcnyxBaHe Ha Tasu MawuHa TPABBA OA
|_ _l NMPOYETETE n PA3YYUTE TOBa pBHbKOBOACTBO.

3ananBaHe Ha MoTopa

- YBepeTe ce, Ye pe3epBoapa e nbreH. Mianonssarite ropnBoTo, MOCOYEHO B
WHCTPYKLUNTE HA CaMusi MOTOP. 4

- [lpoBepeTe HMBOTO Ha MacnoTo

- 3aBbpTeTe NpeBKNoYBaTens Ha MOTopa Nno Nocoka Ha YacoBHMKOBaTa [
cTpenka Ha no3vums ‘I'.

- OrtBOpeTe KpaHa 3a ropunso \

- 3aBbpTeTe nocrTa 3a perynupaHe Ha ckopocTTa Ha 1/3 B nocoka KbM
no3uumsiTa 3a BUCOKa CKOPOCT.

- AKo MOTOpa e TOMbI UK TemnepaTypaTta Ha OKofnHaTa cpefa € BUCOKa,
3aTBOpeTe ApocenHarta knana HanonoBMHa unu s oTeopeTe Aokpan. Ako
MOTOpa € CTYAEH Unu TeMneparypara Ha OKOnHaTa cpefa e Hucka,
3aTBOpETe ApocenHarta knana.

- WN3gbpnante 6aBHO pbYHMSA CTapTep, 4OKATO MNOYYyBCTBaTE ChNPOTUBMEHNME.
OcTaBeTe pbKkOxBaTKaTa Ha cTapTepa Aa ce BbpHe, Cref KOeTo nsgbpnanTe
psi3KO.

- [pu no-HUCKkM Temnepatypw, ocTaBeTe MoTopa Aia 3arpee no-4brro.

EKcnnoaTame Ha MalluHaTa

- [Meppawkara ce BoauM MHOro niecHo no paboTHaTa NOBbPXHOCT. 3acTaHeTe
Ha MSICTOTO Ha ornepaTopa 3af LeHTbpa Ha ApbXKaTa, CTbNeTe 34paBo M Neko 3anovHeTe paboTa ¢ nepaalukara kato gocturare
Hy>XHaTa cKopocT. (A)

- HartucHete gpbkkata Hagony v MalumHaTa e ce NpUABWKKU HaasacHo (B). MoeaurHeTte apbxkaTta U MaluvHaTa Lie ce NpUABKKN
HansBso (C).

- Jleko 3aBbpTeTe HandaBo N MallMHaTa LWwe ce NpuaBmXxn Hansaeo. MawwuHara ocTtaBa HenoaBmXHa, ako He OKa3BaTe HaTUCK Harope
Unu Hagony.

UskntouBaHe Ha MoTopa

- Hwukora He n3nonaeanTe gpocenHarta knana, 3a Aa usknoumte motopa. OcrtaBeTe MalumHaTa ga paboTu Ha npaseH xog 2-3
MUWHYTU 0OKaTO U3CTUHE.

- 3aBbpTeTe focTa 3a perynupaHe Ha CKopocTTa Ha MUHUMYM. 3aBbpTeTe NpeBkYBaTens Ha motopa Ha noaunumsa “U3KINKOYEHO’
/OFF/.

(3abenexka: NntoctpaumsaTta e 3a Pro 900, HO MHCTpyKuMmuTe ca cblymTe 1 3a Pro 600X).

OkonHa cpepa

Peunknupaxe
Yact MaTtepuan
WHCTpyKkumm 3a onasBaHe Ha OKonHaTa cpeaa.
@ Tlptkka CTomana
Hskon OT YacTuTe Ha MalumHaTa ca OT LieHHU MaTepuanu.
Koxyx 3a 3awmTHO AkpunHuTpun-6ytagnex-
Pa3rnobeHnTe YacTu 1 akcecoapu ce peLmkupar.
orpaxpgaHe Ha CTUPOIIOB CbNoNMMep
pembyHaTa npegaska
Pama CtomaHa
PbkoxsaTkn Kayuyk
Osuraten AnymMmyHWMIA 1 cTomaHa
MoTop Mea v anymuHmin
[NpepaBatenHa Kytus AnymunHui, ctomaHa um
doccopeH OpoH3
Opyrv yactu CtomaHa 1 anymMmvHui
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Pernax Ha nonatkure

5yTOHbT 3a KOHTPOI Ha pa3CTOoAHMETO MexXay ABe CbCeaHW NonaTkn € NieCHO OOCTbleH OT onepartopa. Bapmau,mma € HeorpaHmn4yeHa 1
MOXe fia ce perynmpa BuHaru, korato e Heobxoammo. JlonaTtkuTe ce perynupart, 3a ga OoTroBapsd Ha CteneHTa Ha BTBbpAsaBaHe Ha oTAenHuTe
4YacTu Ha pa60THaTa NOBBbPXHOCT NO BpemMe Ha pa60Ta Ha MallnHaTta. |_|pVI TpaHCnopTupaHe Ha nepaallkaTta B KaMWUOH, BUHaArun Opbuxre
nonaTkuTe Aa nexat HanbJ1HO XOPU3OHTalTHO BbpXYy 3arnaxjalinsa OUCK.

TpaHcnopTupaHe

3a TpaHCnopTupaHe Ha MallnHaTta, 13ron3eanTe xaska 3a oka4yaHe. CbLLO Taka, 3a 4a MOBOUrHETE MalUMHaTa, M3Mon3BanTe crioMaraTerniHo
o60py,qBaHe npes3 ctaunoHapHMA NPbCTEH, KOWTO MOXe [a MoHece TerrnoTo Ha MaluvMHaTa, 3aefHO C HocellaTa xarkaHa 3agHaTa 4act
Ha OpbXXKaTa.

OTCTpaHﬂ BaHe Ha HeEN3NpPaBHOCTU

Mpo6nem MpuynHa OTtcTpaHsABaHe
MoTopbT He ncka [o MoTopa He gocTura ropueo OTBOpETE KpaHa 3a ropueo.
3a 3ananmu HanbnHete pesepBoapa.
MoTOp®BT € U3KMYeEH Bkntouete MoTopa.
Mpobnem cbc 3ananutenHara ceeLy, MouncreTe, NpoBepeTe N HACTPONTE cBeLUTa
MoTop®T e cTyaeH. 3aTBopeTe ApocenHaTa knana
MoTOp®T € 3aApbCTEH. OTBOpeTe ApocenHara knana, u3gbpnanTe pbYyHUS
cTapTep JokaTo MOoTopa 3ananu
MpekbcHaT NPOBOAHUK HAa U3KIHOYBaTEeNs. CBbpxeTe NpoBoAHMKa
Mo 6eToHa ocTaBaTt MoBpena Ha rmaBHUs Ban. MpoBepeTe 1 ako e HeobXxoaUMO, ro CMeHeTe.
cnupanu unm OrbHaTt pameHe Ha aucka. CwmeHerTe.
MalluHaTa nogckava NonaTtkute ca HepaBHOMepHO perynupaHun. |[poBepeTe 1 perynupawre.
JlonaTkute ca c pasnunyHa roneMmHa. CwmeHeTe c nonaTtku ¢ eAHaKBa rornemuHa.
M3HoceHn nonatku. CwmeHeTe nonatkure.

CepBus

MpepaBaTenHa KyTuaA
MpoBepsBaiiTe exxemece4HO HUBOTO Ha MacrnoTo. OTCTpaHu Ha NnpefaBaTenHaTta Kytusa nma npobka. Msnonseante macno SHELL OMALA
220 (750ml) unn HeroB ekBMBanNEHT.

MouncTBaHe Ha MalmHaTa
MouncTBalTe MawmHaTa cnep Bcska ynotpeba, 3a Aa He ce HaTpynBa BTBbPAEH LMMEHT. BTBbpOEHMAT LMMEHT/OETOH ce OTCTpaHsBa
MHOro TpyaHo. N3nonasante ctapa yeTka.

CMsiHa Ha nionaTkute

BHuMaBaiiTe Korato CMeHsiTe CTapuTe nonartku ¢ Hoeu. MNopaay HaumHa, Mo KOMTO ce M3HOCBAT NonaTkuTe, CTapuTe Nonartky cTaBar ocTpu
KaTo HOX. 3a [1a He ce NMopeskeTe No BpeMe Ha Tasu NpoLeaypa, HoceTe 3alUTHN pbKaBuun. MaxHete GONToBeTe 1 3erepoBM NPBLCTEHN
Ha BCSAKO paMo Ha nepgalukara v ceanerte nonatkuTe. [Mpedw aa nocraBuTe HOBUTE MONATKK, MOYMCTETE HATPYNanus ce GeToH/ LUMEHT
no ABLHOTO W CTpaHWTe Ha neppalukata. [py MoHTaxa, BHUMaBalTe paboTelims pbb Ha nonaTkarta Aa e 3af paMoTo Ha Neppalukara.
MocTaBeTe 06paTHO GONTOBETE U 3erepoBUTE NPBLCTEHU HA BCAKO PaMo Ha nephallkaTta U rv 3aTerHere.

3aTsiraHe Ha KIIMHOBUTE peMbLM

MpoBepsBaiTe ganu KNMHOBUTE peMbLy ca Aobpe 3aTterHatu. Mpu nbpeaTa M ynoTpeGa unu creq CMsiHa v npoeepeTe crneq 8 vaca.
C nokasarneLa HakrnoHeTe KIMHOBUS! peMbK. AKO Ce OTKIOHM Ha NnoBe4ye OT 2 cM, Tol TpsibBa Aa ce 3aTerHe.

3a fa 3aterHete: pasxnabere puKCUpaLLmMTe raiku Ha MoTopa. (AokaTo MoTopa naaHe). Pasxnabete koHTparaikata Ha moTopa. Pasxnabete
rakute, GyTHeTe MoTopa Hasagd. MpoBepeTe aanu KNMMHOBMTE pPeMbuu ca Aobpe 3aTerHarty KaTo crieasarte cblimTe npoueaypu. Cren
3aTAraHeTo Ha KMMHOBUTE PeMbliM, 3aTerHeTe KoHTparamkara v (oukcupaLLmuTe raku Ha moTopa.
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CepBu3s

ExenHeBHO Exemece4yHo

Mpachmk 3a TexHUUYECKo obcnykBaHe

[louncrtete mawwmHaTa ¢ Boga nof HansraHe. v

[MpoBepeTe pascTosAHMETO MeXay OBE CbCeaHW NoMnaTku.

[MpoBepeTe 6onToBeTE Ha NMonaTknTe U BCUYKM ApyrM bonTtoBe. 3aterHeTe, ako € Heobxoanmo.

lMpoBepeTe HMBOTO Ha Macro B ABUraTens.

NN RN

[MouncTtete Bb3AYLWHUS DUNTBP.

[poBepeTe Aanu KNMHOBUTE PEMbBLM ca noGpe 3arerHaTtu.

[poBepeTte nonartkute.

CmMeHeTe MacnoTo B MOTOpa.

NIENIENRN

HamaxeTte ¢ rpec cbeanHUTEermHnuTe 4YacTu.

MapaHuuna

Belle Group naBa egHoroamwHa (12-meceyHa) rapaHums 3a Pro 600X oT gataTta Ha mbpBoOHavarnHarta MoKymnka oT MbpBUst KynyBay.
MapaHuuaTta Ha Belle Group nokpuBa aedeKkTy B KOHCTPYKUUATA, MatepuanmTe n n3paboTkara.
[apaHuusaTa Ha Belle Group He nokpuea:

1. MoBpeaw, ObKaluy ce Ha eKkcrnnoaTauus Npu HapylLeHue nNpaeunata Ha paboTa, HenpaewnHa ynotpeba, usnyckaHe Unu apyrv
noao6HM noBpean, MPUHUHEHN OT UMK ObIDKALLM Ce Ha HECMa3BaHe Ha MHCTPYKLMUTE 338 MOHTAX, eKCMIoaTauus U TeXHUYecKa

noaapbXKa.

2. TlpomeHun, OOMbIHEHMS UK NOMNPAaBKN, N3BbPLUEHN OT Nua, KOMTo He ca oT Belle Group nnm ot TexHn oTopusnpaHmu
npeacraBuTenu.

3. PasxoguTte 3a TpaHCMOPT M1 nsnpallaHe Ha MawmnHata o 1 ot Belle Group vnu TexHu oTopusvpaHu NpeacTaBuTeNu 3a nonpaska
UnNu pasrnexgaHe Ha HanpaBeHa peknamaums.

4. Martepuanu n/vunu pasxogu 3a Tpya 3a NogHOBsIBaHe, NoNpaBka UMW 3aMsiHa Ha 4acTu, ObIhKally Ce Ha HOpMarHoO M3HOCBaHe Ha

MallnHaTta.

lapaHuuATa He NOKpUBA CriegHUTE YacTu:
- PembyHaTa npepaBska
- Bp3gywHusa puntbp Ha MoTopa
- 3ananuTenHaTa ceelly Ha MoTopa

Belle Group W/vnn TexHnTe OoTopusnpaHu NpeacrtaBuUTenn, OUPEKTOPU, CNyXXUTenn Unn 3actpaxoBaTtesii He HOCAT OTFOBOPHOCT 3a LWeTH,
3ary6V| nnun pasxonun, Bb3HUKHaNM B pe3yntart Unn BbB Bpb3Ka C UK nopaan nnn HeBb3MOXHOCTTA 3a MU3Nofi3BaHe Ha MallnHaTa 3a
KakBaTo U Aa e uen.

Peknamauumn
Peknamauwmmn ce nogasat mbpBo Ao Belle Group no tenedoHa, upes dakc, e-mail nnm nucmo.

3a peknamauum:

Ten : +44 (0)1538 380000, dakc : +44 (0)1538 380038
Email : warranty@belle-group.co.uk

MuweTe Ha agpec:

UK: Belle Group Warranty Department,

Unit 5, Bode Business Park,

Ball Haye Green, Leek,

Staffordshire,

ST13 6BW

England.
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Cum sa utilizati acest manual

Acest manual a fost conceput pentru a va ajuta sa folositi si sa intretineti slefuitoarele Pro 600X in siguranta. Acest manual este destinat
pentru dealeri si pentru operatorii acestor utilaje.

Cuvant inainte

Sectiunea ‘Mediu’ va ofera instructiuni despre cum trebuie reciclate atat utilajele cat si componentele acestuia intr-un mod nedaunator
pentru mediu.

Sectiunea ‘Descrierea utilajului’ va ajuta sa va familiarizati cu aspectul si dispunerea elementelor de control ale acestui utilaj.
Sectiunea ‘Siguranta generala’ si ‘Sanatate si siguranta’ va explica cum trebuie sa utilizati utilajul in conditii de siguranta pentru utilizator
car si pentru personalul auxiliar.

Sectiunea ‘Ghid de rezolvare al problemelor uzuale’ va ghideaza in rezolvarea problemelor pe care le intdmpinati in utilizarea
utilajului.

Capitolul ‘Service & intretinere’ va explica notiuni generale de service si intretinere pentru acest tip de utilaj.

Sectiunea ‘Garantie’ detaliaza natura garantiei i procedurile de obtinere ale acesteia.

Sectiunea ‘Declaration de conformitate’ prezina standardele la care a fost construit acest utilaj.

Directive in ceea ce priveste notatiile.
Textul din acest manual caruia trebuie sa-i acordati atentie maxima este prezantat in modul urmator:

ATENTIE Utilajul poate fi in pericol. Utilajul poate fi defectat sau operatorul poate fi ranit daca procedurile nu sunt
—=——=—_—= realizate intr-un mod corect.

—

( A AVERTISMENT Viata operatorului poate fi in pericol.

AVERTISMENT

Inainte de a folosi utilajul sau de a executa operatiuni de intretinere
Ill AVERTISMENT TREBUIE SA CITITI si SA STUDIATI acest manual.

—/

TREBUIE sa cunoasteti comenzile utilajului si ce trebuie sa faceti pentru intretinerea acestuia in conditii de siguranta. (Asigurati-va ca
stiti cum sa opriti utilajul inainte de a-I porni, in cazul in care intdmpinati greutati in utilizarea acestuia.)

PURTATI intotdeauna echipamentul de protectie necesar pentru protectia dumneavoastra. Daca aveti INTREBARI in leg&tura cu
utilizarea si intretinerea Tn conditii de siguranta a acestui utilaj, CONSULTATI-VA CU SUPERIORUL DVS. sau CONTACTATI BELLE
GROUP +44 (0)1298 84606

Cuprins

CUM S8 ULIlIZALti BCESE MANUAN ..ottt ettt h et et e e bt e she e e ae e et e s be e e e e e st e nb e e eeneeaneenbeenanenaneeaneens
F V=T 1] 1 =T | S P TR PF PSP PP OTPROPPP
(D= o (=T == U] = PRSP
Date Tehnice .......................
o[0T e= W €T o ToT o1 = T PP PETUR PR OPRPPTRRN
SANGELATE S SIGUIANTA. ...ttt e bt a e e et et e e e bt e et st et e e bt e eh e e e e Rt e bt e e bt ee bt e Rt e Rt e nh et e bt e n e e nre e neeneenre e
YT le= T (SR o= oo 1= S PO PRSP PP OUPPOPIN
ey et U g T (=R o] o =T = {3 OO PP R PPRO
Protectia MEAIUIUI..........ooiiii e
F Uy =T =TT o= 1 o TSP
TranNSPOIM ...

Ghid de rezolvare al problemelor uzuale
SEIVICE Si TNIIEIINEIE ... ....cecvve ettt ettt sa et e s et es s et s s s e s s sa e st en s s e s s s se s et esns et senssassssses s enssaesasansesesensssesasensnsnsans

L= =T PO
Declaratie de CONFOIMILATE ..........c.iii ettt e s et e et e a e e b et e et et e s s e e s b et e et et e s sn e e e ne s e e e aeneennneesaneeenn 5

Belle Group isi rezerva dreptul de a schimba specificatiile utilajelor fara anuntarea prealabilé a clientilor sai.
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Descrierea utilajului

Date tehnice

N o o bk~ w0 N~

Intrerupétor alimentare
Intrerupator de siguranta

Méaner

Motor

Mecanism de ajustare al palelor
Inel de protectie

Pale

PRO 600X

A - Lungime utilaj (mm)

1400

B - Latime utilaj (mm)

650

C - Tnaltime utilaj (mm)

1000

Motor - Honda Benzina

GX120 (4Hp)

Cuplul maxim

115

I
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General Safety

Pentru protectia personala si pentru siguranta celor din jur, va rugam cititi si asigurati-va ca ati inteles pe deplin aceste instructiuni
ce privesc siguranta. Este responsabilitatea operatorului s se asigure cé a inteles pe deplin cum sa utilizeze acest utilaj in conditii
de maxima sigurata. Daca nu sunteti sigur despre cum trebuie utilizate slefuitoarele Pro & Pro Tilt, consultati-va cu superiorul
dumneavostra direct sau cu un agent autorizat Belle Group

( A AVERTISMENT Intretinerea necorespunzétoare poate fi periculoasa. Cititi si intelegeti aceasté sectiune inainte )

de a intreprinde operatiuni de intrefinere, service ATENTIE sau reparatii.

» Acest echipament este greu si nu trebuie ridicat cu o singurd mana, fie CERETI AJUTOR fie folositi echipament de ridicare
corespunzator.

+ Tnconjurati zona de lucru cu benzi avertizoare si tineti personalul neautorizat la distanta siguré fata de zona de lucru.

« Trebuie purtat echipament personal de protectie (PPE) in timpul utilizarii acestui utilaj, vezi sectiunea (Sanatate si Siguranta)

» Asigurati-va ca stiti cum sa opriti utilajul inainte de a-I porni, in cazul in care intdmpinati dificultati in utilizarea acestuia.

*  Opriti INTOTDEAUNA motorul inainte de a-l transporta, sau de a-| deplasa pe santier, dar si ihainte de a realiza operatiuni de
service si intretinere asupra acestuia.

+ In timpul utilizarii motorul devine foarte fierbinte, permiteti motorului s& se riceascé inainte de a-l atinge. Nu I&sati niciodata
motorul in stare de functionare nesupravegheat.

» Nu indepartati si nu lucrati la elementele de protectie ale utilajului, ele sunt destinate protectiei dumneavoastra. Verificati
intotdeauna starea elementelor de protectie, daca sunt defecte sau lipsesc NU UTILIZATI UTILAJUL péana cand acestea nu sunt
inlocuite sau reparate.

* NU utilizati echipamentul atunci cand va simtiti rau, va simtiti obosit, sau sunteti sub influenta alcoolului sau drogurilor.

Siguranta in ceea ce priveste combustibilul.

Carburantul este inflamabil, poate cauza rani sau defectarea utilajului. Opriti motorul, stingeti
A AVERTISMENT toate fldcarile deschise si nu fumati in timp ce alimentati utilajul. Stergeti intotdeauna carburantul
varsat.

+ Tnainte de realimentare, opriti motorul si permiteti acestuia s& se raceasca.

» Atunci cand realimentati, NU fumati si nu permiteti foc deschis in zona de alimentare.

+ Combustibilul varsat trebuie neutralizat imediat, folosind nisip. Daca pe hainele dvs. Este varsat combustibil schimbati-le.
» Depozitati combustibilul intr-un container realizat in acest scop, verificat, departe de surse de caldura si aprindere.

Sanatate si siguranta

Vibratiile
O anumita cantitate de vibratii de la operatiunea de slefuire este transmisa prin intermediul manerului in mainile operatorului. NU
depasiti timpii maximi de lucru.

PPE (Echipament personal de protectie)

Trebuie purtat echipament special de protectie, de exemplu: ochelari de protectie, manusi, aparatoare pt. urechi, masti de praf si
fncaltdminte cu bombeu din otel.

Purtati echipament de protectie potrivit cu munca pe care o realizati. Legati parul lung si indepartati bijuteriile, pentru a nu exista peri-
colul de fi prinse in elementele aflate in miscare ale masinii.

Utilajele electrice.
Electricitatea poate ucide! Asigurati-va intotdeauna ca utilajul este deconectat de la sursa de curent electric Thainte de a realiza
operatiuni de intretinere sau reparatii. Nu utilizati niciodata echipamentele in conditii de umiditate excesiva.

Utilajele alimentate cu benzina.
Nu ingerati carburant sau inhalati vaporii produsi. Evitati contactul cu pielea. Spalati carburantul varsat imediat.
Daca intra carburant in contact cu ochii dvs., clatiti ochii bine cu apa curata si vizitati un medic in cel mai scurt timp posibil.

Gazele de esapament.

( A AVERTISMENT  Gazele de esapemant produse de acest sunt foarte toxice si pot ucide! )

Nu utilizati slefuitorul Pro 600X in ncaperi sau in spatii inchise, asigurati-va ca zona de lucru este ventilata adecvat.
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Verificarile pre-pornire
Inspectia pre-pornire.

Urmatoarele verificari pre-pornire trebuie realizate Tnaintea inceperii fiecarei sesiuni de lucru, sau la fiecare patru ore de utilizare a
utilajului. Va rugam consultati sectiunea service pentru ghidare detaliatd. Daca descoperiti defectiuni, nu utilizati Pro 600X pana cand
defectiunea nu este rectificata.

-

Inspectati cu atentie utilajul Pro 600X , daca prezintad semne de defectiuni. Verificati dacd componentele sunt prezente si fixate
corespunzator. Acordati atentie speciala carcasei curelei de transmisie pozitionata intre motor gi cutia de viteze.

. Verificati conductele, gurile de alimentare ale furtunelor, gurile de scurgere si daca exista zone cu scurgeri. Remediati orice scur
geri inainte de inceperea sesiunii de lucru.

Verificati nivelul uleiului motorului si completati daca este necesar.

Verificati nivelul carburantului $i completati daca este necesar.

Verificati daca exista scurgeri de ulei sau carburant.

N

o ks w

Instructiuni de operare

Inainte de a folosi utilajul sau de a executa operatiuni de intretinere
Ill AVERTISMENT TREBUIE SA CITITI si SA STUDIATI acest manual.

Procedurile de pornire - oprire
- Asigurati-va ca rezervorul de combustibil este plin. Folositi combustibilul
recomandat din cartea lui de instructiuni.pentru a alimenta motorul. '

- Verificati nivelul uleiului de motor. /

- Rotiti intrerupatorul STOP al motorului in sens antiorar la pozitia ,I” /
(PORNIT). .

- Deschideti supapa de alimentare cu carburant.

- Setati maneta de control al vitezei la o treime dion viteza maxima.

- Daca motorul este cald din cauza temperaturii mediului ridicata, inchideti
maneta socului la jumatate, sau pastrati-o complet deschisa. Daca motorul
este rece sau temperatura mediului este scazuta, inchideti maneta socului.

- Trageti incet de starter pana cand intdmpinati rezistenta. Lasati starterul sa
se initiald dupa care trageti de el brusc.

- Alocati o perioada mai lunga de incalzire in temperaturi scazute.

Operare

- Ghidarea slefuitorului pe sapa este foarte simpla. Pozitionati-va in pozitia
operatorului in spatele centrului manerului, asigurati-va o pozitie stabila si
accelerati incet. pana cand atingeti viteza dorita. (A)

- Apasati de méaner in jos si utilajul se ma migca catre dreapta (B). Ridicati manerul in sus si utilajul se ma migca catre stanga (C)

- invértitj usor catre stanga si utilajul se va misca catre stanga. Utilajul va ramane in pozitie stationara daca nu se aplica forte
ascendente sau descendente.

Oprirea motorului

- Nu folositi niciodata socul pentru oprirea motorului. Lasati utilajul sa functioneze la relanti pentru o perioada de 2 — 3 minute, pentru
a permite motorului sa se raceasca.

- Deplasati maneta acceleratiei la nivelul minim. Rotiti butonul, care este plasat pe motorul alimentat cu gazolina, in pozitia OFF
(oprit) pentru a opri utilajul.

(Nota: Desenul de mai sus este pentru Pro 900, dar instructiunile sunt valabile si pentru Pro 600X)

Protectia mediului

Reciclare 3 ;
L . L _— Componenta Material
Instructiuni privind protectia mediului inconjurator.
@ Utilajul contine materiale valoroase. Transportati utilajul la Maner Otel
@éunitétile specializate n reciclare. Carcasa Curea ABS
Bedplate Otel
Maner Cauciuc
Motor Aluminiu si otel
Motor Otel si cupru
Cutie de viteza Aluminiu, Otel si Bronz fosforos
Diverse parti Otel si aluminiu
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Ajustarea palelor

Butonul de control al inclinatiei palelor este la o distantd mica de operator. Controlul inclinatiei prezinta o variatie nelimitata a inclinarii
si se poate reveni oricand la inclinatia anterioara. In timpul finis&rii intarirea poate varia pe mai multe arii de pe sapa, astfel inclinatia
poate fi schimbatad dupa nevoie in timp ce utilajul este in functiune.

Cand transportati slefuitorul intr-un camion, palele trebuie sa fie pozitionate orizontal fata de discul flotor.

Pentru transportul utilajului folositi ochiul de ridicare. Alternativ, pentru a ridica utilajul folositi un echipament ce poate cara greutatea
utilajului, printr-un inel stationar, care suporta greutatea masinii, cu o teava in partea din spate a méanerului.

Ghid de rezolvare al problemelor uzuale

Problema Cauza Remediu

Engine will not start. Nu ajunge carburant la motor. Deschideti capacul rezervorului

Umpleti rezervorul.

Motorul este oprit. Porniti motorul.

Orificiul de alimentare al bujiei Curatati, verificati bujia.

este infundat.

Motorul este rece. Opiriti socul.

Motorul este Tnecat. Deschideti socul, acceleratia la maxim, trageti starterul, pana cand
motorul porneste.

Firul intrerupatorului general este | Reconectati firul.

deconectat.
Raméan urme pe beton, | Arborele principal defect. Verificati si inlocuiti daca este necesar.
Trecerea peste beton Bratele sunt indoite. Tnlocuiti daca este necesar.
este foarte dificila. Lamele nu sunt ajustate Tn mod egal. | Verificati si ajustati.
Lamele sunt de diferite dimensiuni. inlocuit,i, asigurand toate lamele.
Lamele sunt uzate. Tnlocuiti lamele.

Service Si intretinere

Cutia de viteze
Verificati nivelul uleiului lunar. Pe partea laterala a cutiei de viteze este o scurgere. Folositi ulei “SHELL OMALA 220 (750ml)” sau
un echivalent.

Curatarea utilajului
Curatati utilajul dupa ce a fost folosit pentru prevenirea colectarii de ciment intarit. Cimentul/betonul intarit este foarte dificil de
inlaturat. Pentru curatare folositi o perie veche sau o perie de mana.

Schimbarea palelor

Fiti atent cand schimbati vechile pale cu lame noi. Datorita felului in care se uzeaza, acestea devin foarte ascutite, la fel ca o
lama de cutit. Ca masura de precautie folositi manusi de protectie in timpul acestei operatiuni pentru a preveni taierea mainilor.
Indepartati bolturile si garniturile de pe fiecare brat al slefuitorului si indepartati palele. Inainte de a instala palele noi curatati tot
cimentul/betonul de pe fundul si lateralele slefuitorului, asigurati-va cad marginea de slefuire este in spatele bratului slefuitorului.
Instalati bolturile si blocati garniturile pe fiecare brat al slefuitorului, apoi strangeti puternic.

Strangerea curelelor in V

Daca observati o curea in V mai libera, verificati strdngerea acesteia. Mai ales la prima folosire si la schimbarea curelei in V. Verificati
tensionarea curelei dupa 8 ore. Folosind degetul mare apasati cureaua in V la mijloc sau. Trebuie sa se deplaseze aproximativ 2
cm. Daca se deplaseaza mai mult, nu este tensionata.

Pentru tensionare: desurubati suruburile de fixare ale motorului (pana ce motorul se deplaseaza pe stand). Desurubati piulita de
blocare a motorului. Desurubati suruburile si impingeti motorul spre Thapoi. Pentru verificarea tensionarii curelei, realizati aceeasi
operatiune ca cea prezentata mai sus, pana cand tensiunea din curea atinge valoarea dorita, strangeti piulita de bloacare a motorului,
apoi strangeti suruburile de fixare ale motorului.
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Service Si intretinere

Tabel de intretinere

Zilnic Saptamanal

Curatati utilajul folosind apa sub presiune. v

Verificati ajustarea inclinarii palelor.

Check the blade pitch bolts, and check other bolts on the machine. Tighten if necessary.

Verificati nivelul uleiului motorului.

N RNV

Curatati filtrul de aer.

Verificati strangerea curelelor in V.

Verificati palele.

Schimbati uleiul de motor

NENENIEN

Lubrificati lagarele de de ungere

Garantie

Noul dvs. Slefuitor Pro 600X beneficiaza de o perioada de garantie de un an (12 luni) de la data achizitionarii acestuia.
Garantia Belle Group acopera defectele de design, materialele folosite si manopera.

Urmatoarele situatii nu sunt acoperite de garantia oferita de catre Belle Group:

1. Deteriorarile cauzate de abuzuri, utilizare incorecta, caderi de la indltime sau alte defecte similare cauzate de asamblarea
incorecta, utilizarea defectuoasa sau realizarea incorecta a operatiunilor de intretinere.

2. Modificarile, adaosurile sau reparatiile realizate de catre alte persoane decat cele autorizate de Belle Group si agentii sai.

3. Costurile de transport sau livrare la si de la Belle Group si agentii sai autorizati, pentru reparatii sau constatari pentru orice utilaj.

4. Costurile materialelor si/sau a orelor de munca, pentru innoirea, repararea sau inlocuirea componentelor ce prezinta uzura
normala.

Urmatoarele parti componente nu sunt acoperite de garantie.
. Cureaua de transmisie
. Filtrul de aer al motorului
. Bujia motorului

Belle Group si/sau agentii sa autorizati, directori, angajati sau asiguratori nu pot fi tragi la raspundere pentru defectiunile, pierderile
sau cheltuielile produse de incapacitatea de a utiliza utilajul in alte scopuri decat pentru cel care a fost creat.

Cererile de acordare ale garantiei
Toate cererile de acordare ale garantiei trebuie adresate in primul rand catre Belle Group, prin telefon, prin fax, sau in scris.

Tel: +44 (0)1538 380000 Fax: +44 (0)1538 380038
Email : Warranty@belle-group.co.uk

Scrieti la:

Belle Group Warranty Department,
Unit 5 Bode Business Park

Ball Haye Green,

Leek,

Staffordshire

ST13 6BW,

England
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Kako koristiti ova uputstva

Ova uputstva su napisana kao pomo¢ za sigurno rukovanje i servisiranje Pro 600X . Ova uputstva su namjenjena prodavac¢ima i
rukovateljima Pro 600X.

Predgovor

Odjeljak ‘Okolis’ daje Vam upute kako se odnositi prema odlaganju i recikliranju potro$nih dijelova stroja na za prirodu nestetan nagin.
Odjeljak ‘Opis stroja’ pomaze Vam upoznati se sa osnovnim dijelovima stroja i njegovim upravljanjem.

Odjeljci ‘Sigurnost opcéenito’i ‘Zdravlje i sigurnost’ objesSnjavaju kako koristiti stroj a pritom paziti na vlastitu sigurnost i sigurnost okoline
i drustva opcenito.

Odjeljak ‘Rjesavanje problema’ je vodi¢ koji Vam pomaZe ako imate probleme sa strojem.

Odjeljak ‘Servis i odrzavanje’ pomoci ¢e Vam kod generalnog odrZzavanje i servisiranja Vaseg stroja.

Odjeljak ‘Garancija’ detaljno objladnjava $to je pokriveno garancijom te postupak u slu¢aju reklamacije.

Odjeljak ‘Izjava o uskladenosti’ pokazuje standarde u skladu sa kojima je stroj izraden.

Upute vezane za oznake.
Text u ovim uputstvima na koji treba obratiti posebnu paznju je prikazan na slijedeci nacin

v Proizvod moZze biti opasan. Stroj ili Vi moZete biti oSteceni ili povredeni ako se postupci ne izvode na
( LNJA pravilan nagin.

—

(A UPOZORENJE Zivot rukovatelja moze biti ugrozen.

Upozorenje

|II| UPOZORENJE Prije rukovanija ili provodenja odrzavanja na ovom stroju MORATE PROCITATI i PROUCITI

ova uputstva.

—/

SAZNAJTE kako sigurno koristiti i upravljati ovim strojem te $to morate uciniti da bi odrzavanje bilo sigurno.

(Upamtite: budite sigurni da znate iskljuciti stroj prije nego Sto ga startate, u slu¢aju da dodete u poteskoce.)

UVIJEK nosite ili koristite odgovaraju¢u zastitnu opremu potrebnu za Vasu profesionalnu zastitu.

Ako imate BILO KAKVO PITANJE u vezu sigurne uporabe ili odrzavanja ovog stroja, PITAJTE SVOG PRODAVACA ILI ZOVITE:
BELLE GROUP (UK): +44 1298 84606.

Sadrzaj
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Belle Group zadrZava pravo na promjenu specifikacije stroja bez prethodne obavjesti ili obaveze.
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Opis stroja

Tehnicki podaci

N o o b~ 0N =~

Prekida¢ za gas

Sigurnostni prekida¢ za zaustavlljanje
Rucka

Motor

Mehanizam za podeSavanje gladilica
Zastitni okvir

Gladilice

PRO 600X

A — Duljina stroja (mm)

1400

B — Sirina stroja (mm)

650

C — Visina stroja (mm)

1000

Motor - Honda benzinski

GX120 (4Hp)

Najveci broj okretaja

115 0/min

I
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Sigurnost opcenito

Radi Vasu osobne sigurnosti i radi sigurnosti ljudi oko Vas, molimo da procitate i u potpunosti razumijete slijedeée sigurnosne infor-
macije. Odgovornost rukovatelja je da osigura da u potpunosti razumije kako se rukuje ovom opremom na siguran nacin. Ako niste
sigurni u vezi sigurne i pravilne uporabe Vaseg Pro 600X, konzultirajte se sa Vasim prodavacem ili tvrtkom Belle Group.

(A UPOZORENJE Nepravilno odrZzavanje moze biti opasno. Procitajte i razumijte ovaj odjeljak prije nego pristupite )

odrzavaniju, servisiranju ili popravku

+ Ova oprema je tedka i ne smije se podizati jednom rukom, ili TRAZITE POMOC ili koristite odgovarajuéu opremu za podizanje.

« Oznacite radni prostor i osigurajte da su neovlastene i nestru¢ne osobe na sigurnoj udaljenosti.

* Rukovatelj treba koristiti osobnu zastitnu opremu kad god koristi ovaj stroj (Vidi odjeljak ,Zdravlje i Sigurnost).

+ Budite sigurni da znate pravilno ISKLJUCITI stroj prije nego ga UKLJUCUJETE, za slu&aj da dodete u potegkode.

+  Uvijek ISKLJUCITE motor prije transporta, ili premijestanja na gradilistu ili prije servisiranja.

« Za vrijeme uporabe motor se zagrijava na visoku temperaturu, zato ga pustite da se ohladi prije dodirivanja. Nikada ne
ostavljajte motor upaljen i bez nadzora.

* Nikada ne uklanjajte ili pomicite ugradene stitnike, oni su tu za Vasu zastitu. Uvijek provjeravajte stanje Stitnika i njihovu ispravnost,
ako je neki od njih ostecen ili nedostaje, NEMOJTE KORISTITI Pro 600x dok $titnik nije zamjenjen ili popravljen.

* Nemojte rukovati strojem dok ste bolesni , osjeCate se umorni, ili ako ste pod utjecajem alkohola ili droge.

Sigursnost za gorivo

(A UPOZORENJE Gorivo je zapaljivo. MoZe uzrokovati ozljede i IStetu na stvarima. Ugasite motor, i )

ugasite otvoreni plamen. Ne puSite dok dolijevate gorivo. Uvijek obriSite proliveno gorivo.

« Prije dolijevanja goriva, ugasite motor i pustite ga da se ohladi.

* Kod dolijevanja, NEMOJTE pusiti ili dolijevati gorivo kod otvorenog plamena.

« Proliveno gorivo treba odmah ukloniti korsteci pijesak. Ako se gorivo prolije po VaSoj odje¢i odmah ju presvucite.

« Skladistite gorivo u odabranom, za tu namjenu predvidenom spremniku, na udaljenosti od topline i izvora iskrenja.

Zdravlje i sigurnost

Vibracija.
Dio vibracije za vrijeme rada stroja se prenosi preko drske na ruke rukovatelja. NEMOJTE PRELAZITI maksimalno preporu¢eno vri-
jeme koriStenja.

0ZO0 (Osobna zastitna oprema).

Odgovarajucu OZO treba nositi pri koriStenju ovog stroja Sto znadi: zastitne naocale, rukavice, Stitnike za usi, masku protiv prasine i
obucu sa €eli€nim ojacanjima na prstima.

Nosite odjecu prikladnu za rad koji obavljate. Dugu kosu vezite otraga i uklonite nakit koji moze biti zahvaéen pokretnim dijelovima
stroja.

Elektricni strojevi.
Struja moze ubiti! Uvijek osigurajte da je stroj odvojen od izvora napajanja prije pristupanju bilo kakvom odrzavaniju ili popravcima.
Nikada ne koristite stroj u mokrim uvjetima.

Benzinski strojevi.

Gorivo.

Nemoijte progutati gorivo ili udisati pare goriva te izbjegavajte kontakt sa Vasom kozom. Isperite kapljice goriva odmah.
Ako gorivo dode u dodir sa Vasim oc¢ima, obilno isperite vodom i hitno zatrazite lije€nicku pomo¢.

Ispusni plinovi

(A UPOZORENJE Ispusni plinovi koje stvara ova oprema su visoko toksi¢ni i mogu biti smrtonosni! )

Ne rukujte sa Pro 600X u zatvorenom ili uskom prostoru, budite sigurni da se radni prostor dobro provjetrava.
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Provjere prije startanja

Pregled prije startanja.
Prije svakog pocetka rada stroja treba obaviti slijedeci pregled ili nakon svakih Cetiri sata upotrebe, $to god dode prije. Molimo provjer-
ite u odjeljku ,Servis“ za detaljne upute. Ako ustanovite bilo koju greSku, Pro 600X ne smijete koristiti sve dok ne ispravite gresku.

—_

Temeljito pregledajte dali na Pro 600X ima znakova oStecenja. Provjerite da su svi dijelovi na mjestu i sigurni. Posebnu paznju
obraite na poklopac remena koji je ugraden izmedu motora i mjenjacke kutije.

Provjerite cijevi za tekuc€ine, spojeve sa zatvaraCima spremnika, otvore za ispustanje i druga mjesta na kojima moze curiti.
Zaustavite bilo kakvo curenje prije rada.

Provjerite nivo motornog i dopunite ako je potrebno.

Provjerite nivo goriva u spremniku i dopunite ako je potrebno.

Provjeirte da li negdje gorivo i ulje cure.

N

ok ow

ova uputstva.

Upute za rad

|ll| UPOZORENJE Prije rukovanija ili provodenja odrZavanja na ovom stroju MORATE PROCITATI i PROUCITI

Postupak Startanja

- Budite sigurni da je spremnik za gorivo pun. Koristite preporu¢eno gorivo
za startanje motora navedeno u knjizici uputstava.

- Provijerite nivo ulja u motoru. ,"“
- Okrenite prekida¢ motora u polozaj ‘I'.

- Otvorite ventil za gorivo.

- Postavite rucicu kontrole brzine na 1/3 prema polozaju visoke brzine.

- Ako je motor topao a temperatura okoline visoka, zatvorite rucicu ¢oka do
pola, ili ga drzite potpuno otvorenog. Ako je motor hladan, ili je temperatura
okoline niska, zatvorite rucicu ¢oka.

- Povucite hvataljku startera polako sve dok ne osjetite otpor. Vratite
hvataljku u pocetni polozaj i zatim povucite naglo.

- Kod nizih temperatura pustite da radi kako bi se zagrijao.

Rad

- Upravljati helikopterom na plodi je vrlo jednostavno. Zauzmite polozaj ruko

vatelja ravno iza rucke, stanite u stabilan stav i pojaCavajte gas polako sve
dok ne postignete Zeljenu brzinu. (A)

- Gurnite ru€ku dolje i stroj ¢e se micati u desno (B). Podignite ru¢ku gore i stroje ¢e se micati u lijevo. (C)
- Lagano okretnite u lijevo i stroj ¢e se kretati u lijevo. Stroj ¢e stajati na mjestu ako ne primjenite silu prema gore ili dolje.

Gasenje motora
- Nikada ne gasite motor pomocu €oka. Ostavite motor da radi u praznom hodu 2-3 minute kako bi se ohladio.

- Pomaknite rucicu gasa na minimum. Okrenite prekida¢ motora u polozaj OFF kako biste ugasili motor na kraju.

(BiljeSka: gornja slika prikazuje Pro 900, ali uputstva vrijede i za Pro 600X)

Okoli$

Siguarno odlaganje. » N Dio Materijal.
Upute za zastitu okolisa. . —
@ U stroj su ugradeni vrijedni materijali. Odlozite potrosne Rucka Celik
@l dijelove stroja i pribor na odgovaraju¢im mjestima za odlaganje. Poklopac remena | ABS
Donja ploga Celik
Rukohvati Guma
Motor Aluminij i ellik
Motor Celik i Bakar
Mjenjacka kutija | Aluminij, Celik i fosfor bronca
Razni dijelovi Celik i aluminij
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Podesavanje gladilica

Rucica za podeSavnje nagiba gladilica je lako dostupna rukovatelju. PodeSavanje nagiba je neograni¢eno i moze ga se izvesti

kad god je potrebno. Za vrijeme zagladivanja stvrdnutost betona moze varirati od mjesta do mjesta na podu, pa se nagib moze
podesavati u skladu sa uvjetima za vrijeme rada. Kada prevozite helikopter kamionom, uvijek drzite gladilice na helikopteru u potpuno
horizontalnom spustenom polozaju na plutaju¢em disku.

Transport

Za transport stroja koristite uSisu na vrhu. Za podizanje stroja na drugi nacin, koristite dodatnu opremu zakvacenu za stacionarni prsten,
koji moze izdrzati tezinu stroja, zajedno sa nosivom cijevi na donjem dijelu drske.

Problem

Vodic¢ za rjeSavanje problema

Uzrok Lijek

Otvorite ¢ep spremnika goriva.

Motor nece upaliti. Gorivo ne dolazi do motora.

Napunite spremnik gorivom.

Motor je iskljucen. Okrenite prekida¢ na motoru u polozaj ON.

Odistite svjecCicu i podesite zazor.
Zatvorite Cok.

Svjecica je prljava.
Motor je hladan.

Motor je zaliven. Otvorite €ok, otvorite gas, povucite potezni starter dok motor ne upali.

Odvojena Zica prekidaca

Spojite odspojenu Zicu.

Ostaju brazde u betonu, | Glavna osovina je osteéena. Provjeite ju i zamjenite ako treba.

Beton se valjaili

Stroj poskakuje.

Nosive ploCe gladilica savinute.

Zamijenite ako treba.

Gladilice nejadnako podeSene.

Provjerite i podesite ako treba.

Gladilice su razli¢itih veli¢ina.

Zamjenite pazeci da sve gladilice budu iste veli¢ine.

Gladilice su istroSene. Zamijenite gladilice.

Mjenjacka kutija
Provjerite nivo ulja svaki mjesec. Na strani mjenjacke kutije je Cep. Koristite “SHELL OMALA 220 (750ml)” ulje za mjenjace ili
sli¢no.

Servis i odrzavanje

Ciscéenje stroja
Ocistite stroj nakon uporabe kako bist sprije€ili nakupljanje stvrdnutog cementa. Strvrdnuti beton/cement je vrlo te$ko ukloniti. Da
biste ga o istili upotrijebite staru Cetku ili Cetku za ruke.

Izmjena gladilica

Budite pazljivi kod zamjene starih gladilica sa novima. Kako se gladilice troSe, stare gladilice postaju vrlo ostre, kao ostrica noza.
Kao mijera sigurnosti nosite debele radne rukavice za vrijeme ove radnje kako biste sprijeCili da porezete ruke. Uklonite vijek i
sigurnosne matice na svakoj ruci helikoptera i uklonite gladilice. Prije postavljanja novih gladilica ocistite beton/cement sa dna
i stranica helikoptera. Pazite da je rub za zagladivanje gladilice iza nosive ruke helikoptera. Vratite vijke i sigurnosne matice na
svaku ruku helikoptera i Evrsto pritegnite.

Zatezanje klinastog remena

Ako sumnjate da se klinasti remen otpustio, provjertite zategnutost. Klinasti remen se naroc€ito mijenja kod prve uporabe. Zatim
provjrete zategnutost remena nakon 8 sati. Kazipratom pritisnite klinasti remen u sredini. Mora odstupati od prilike 2cm. Ako odstupa
viSe to znaci da se je olabavio. Kako biste ga zategnuli, otpustite vijke koji uévr§éuju motor.(sve dok se motor ne pomakne na
ploci) Otpustite maticu koja drzi motor. Otpustite vijke i gurnite motor u nazad. Provjeravajuci napetost klinastog remena, ponovite
isti postupak. Kada je napetost remena zadovoljavajuca, pritegnite maticu koja drzi motor, i zatim zategnite vijke koji u€vrs¢uju
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Servis i odrzavanje

Tablica perioda odrzavanja

Dnevno Tjedno
Operite stroj koriste¢i vodu pod pritiskom. v
Provjerite stupanj nagnutosti gladilica. 4
Provjerite vijke za nagib gladilica, i provjerite druge vijke na stroju. Zategnite ako treba v v
Provjerite nivo ulja u motoru. v
Ocistite zracni filter. v
Provjerite zategnutost klinastog remena. 4
Provjerite gladilice. v
Zamijenite ulje u motoru. v
Podmazite mjesta za podmazivanje. v

Garancija

Va$ novi Belle Group ‘Pro 600X’ ima garanciju prema krajnjem naruditelju za period od jedne godine (12 mjeseci) od pravog datuma
isporuke.
Belle Group garancija odnosi se na pogreSke u dizajnu, ugradenom materijalu, i sastavljanju stroja.

Slijedece nije pokriveno garancijom tvrtke Belle Group:

1. Steta uzrokovana zlouporabom, krivom uporabom, padanjem, ili sliéna $teta koja je posljedica krivog sastavljanja, rada ili
odrzavanje od strane korisnika.

Izmjene, dodaci, ili popravci izvedeni od osoba koje nisu iz Belle Group ili njezini ovlasteni predstavnici.

Transport i otpremnicki troSkovi prema ili od Belle Group ili njezinih ovlastenih predstavnika, nastali zbog popravka ili radova zbog
reklamacije, na bilo kojem stroju.

Materijal i / ili troSak rada da na obnovi, popravku ili Izamjeni dijelova uslijed normalnog troSenja.

wn

»

Slijededi dijelovi nisu pokriveni garancijom.
* Pogonski remeni

* Zracni filter motora

» Svjecica za paljenje motora

Belle Group i /ili njihovi ovlasteni predstavnici, direktori, zaposlenici ili osiguranje nece biti odgovorni za slu€ajna ili druga ostecenja,
gubitke ili troSkove nastale iz bilo kojeg razloga zbog kojeg se stroj ne moze Koristiti za svoju svrhu.

Reklamacije u garantnom roku
Sve reklamacije prvo treba uputiti u Belle Group ili Belle Group Inc., bilo telefonom, Fax-om, E-mailom, ili pismom.

Podaci za kontakt za reklamaciju u garantnom roku:
Tel: +44 (0)1538 380000 Fax: +44 (0)1538 380038

Email : Warranty@belle-group.co.uk
Pisite u:

Belle Group Warranty Department,
Unit 5 Bode Business Park,

Ball Haye Green,

Leek,

Staffordshire

ST13 6BW

England.
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Pro 600X - Petrol
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Pro 600X - Petrol

[15 - CLUTCH COMPLETE}+

ITEM(1) PART(2) DESCRIPTION(3) QUANTITY(4) ITEM(1) PART(2) DESCRIPTION(3) QUANTITY(4)
NUMBER NUMBER NUMBER NUMBER
1 29.1.149 Engine - GX 120 1 46 945-99542 Screw M10X20 H.B.C 1
20-0056 Engine - EX13 1 47 945-99522 Backplate 1
2 945-99500 Steering Arm 2| 48 945-99524 Coupling Cover 1
3 945-99545 Handle Grip 1 49 945-99525 Circlip 1
4 945-99537 Gas Throttle 1 50 53-0030 Bearing (6006 ZZ) 1
5 945-99533 Stop Switch 1 51 945-99527 Circlip 1
6 945-99534 Stop Switch Arm 1 52 945-99542 Screw M5x10 H.b.c.i 4
7 945-99536 Stop Switch Pin 1 53 945-99528 Clutch Springs 4
8 945-99501 Blade Adjustment Wheel 1 54 945-99529 Shoe Parts 2
9 53-0033 Bearing (T77) 1 55 945-99530 Clutch Shoes 2
10 945-99502 Housing 1 56 945-99531 Cover 2
11 945-99503 Adjustment Shaft 1 57 945-99532 Clamping Bush 1
12 945-99504 Steering Arm Pin 1 58 8-8001 M8 Nyloc Nut 4
13 945-00100 Engine Plate 1 59 4-8006 M8 Flat Washer 2
14 945-99506 Extension Shaft 1 60 900-10200 P Clip 2
15 945-99523 Clutch 1 61 945-99551 Clutch Spacer 1
16 21-0167 V-Belt 12.5 x 700 1 62 05.3.062 5/16” Repair Washer 1
17 945-99507 Belt Cover 1 63 4-8003 M8 Spring Washer 1
18 945-99508 Yoke Pin 1 64 02.3.020 5/16 X 1” Bolt 1
19 945-99509 Blade Adjustment Yoke 1 65 02.0.012 M6 X 16 Bolt 4
20 945-99510 Yoke Arm 1 66 4-6005 M6 Spring Washer 4
21 945-99511 Yoke Shaft 1 67 05.3.066 M6 Flat Repair Washer 4
22 945-99552 Circlip 2| 68 7-5162 5/16 X 3/4” Bolt 4
23 945-99543 Pulley 1 69 800-23809 Belle Logo Decal 1
24 945-99538 Screw M10 x 20 1 70 19.0.373 4 In 1 Safety Decal 1
25 4-3801 Washer 1 7 840-01910 Noise Level Decal 1
26 945-99512 Gearbox 1 72 19.0.230 Safety Warning Decal 1
27 945-99513 Pressure Plate 1 73 800-99986 Lifting Eye Decal 1
28 53-0034 Bearing (61808) 1 74 800-99803 Serial Plate 1
29 53-0035 Bearing (NKJ 40 x 20) 1 75 800-99973 Pro 600x Decal 1
30 53-0036 Bearing (51107) 1 76 21-0243 Cable Holder Kit 1
31 945-99514 Aluminium Ring 1 77 945-00200 Trowel Pan 600 1
32 945-99544 V-Belt 1 78 945-99554 Steering Rubber 1
33 945-99515 Main Shaft 1 79 945-99561 Bakelite 1
34 945-99516 Pressure Cap 1 80 945-99562 Adjustment Pin 1
35 945-99517 Circle Plate 1 81 945-99566 Bolt 5
36 945-99539 Screw M10 x 30 S.B.C 1 82 945-99567 Washer 6
37 7-10028 Screw M10 X 20 O.C 41 83 945-99565 Cotter Pin 1
38 7-6043 Screw M6 x 40 8 84 945-99587 Retaining Ring 1
39 4-1611 Washer 4 85 945-99588 Retaining Ring 1
40 7-8055 Screw M8 X 20 H.B.C 4| 86 945-99589 Spider Screw 4
41 945-99518 Blade Set 4| 87 945-99590 Check Nut 8
42 945-99519 Blade Arm 4
43 945-99520 Lift Lever 4
44 945-99521 Spider Plate 1
45 4-1012 Washer 1

() [tem Number / numéro sur le schéma / nimero de la ilustracion / ndmero da ilustragdo / afbeeldingsnummer / tegningsnummeret / Teil-Nummer / numero dell'illustrazione
(@ part Number / Numéro de référence de la piéce / nimero de pieza / niumero da parte / stuknummer / Styknummer / Nummer auf der Abbildung / numero di parte
() pescription / Désignation / Descripcion / Descrigdo / Omschrijving / Beskrivelse / Bezeichnung / Descrizione

@ Quantity / Quantité / Cantidad / Quantidade / Hoeveelheid / Mengen / Maengde / Quantita
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Pro 600X - Electric
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Pro 600X - Electric

84

ITEM(1) PART(2) DESCRIPTlON(s) QUANTITY(4) ITEM(1) PART(2) DESCRIPTlON(3) QUANTlTY(4)
NUMBER NUMBER NUMBER  NUMBER
1 045-99545 Handle 2| 44 945-99584 Washer Spring 4
2 945-99553  Electric Stop Handle 11 45 945-99538 Flat Head Screw 1
3 945-99554 Steering Rubber 1] 46 4-3801 Gearbox Washer 1
4 945-99555 Steering Upper Part 1| 47 945-99585 Key 1
5 945-99556 Electric Box 11 48 945-99511 Yoke Shaft 1
6 945-99557 Screw 41 49 945-99552 Circlip 2
7 945-99558 _ Hook 21 50 945-99586 Nut 2
8 945-99559 _ Steering Bottom Part T 51 945-99513  Thrust Bearing Plate 1
9 945-99501 Blade Adjustment Wheel 1| 5 945-99587 Retaining Ring 1
10 53-0033 Bearing T 53 53-0034 Bearing 1
11 945-99502 Bushing 1 54 53-0036 Bearing 1
12 945-99560 Hexagonal Bolt T 55 945-99514 Aluminium Circle 1
13 945-99503 Blade Adjustment Shaft 1
14 945-99561 Bakelite 1] 96 945-99544 V-belt !
15 945-99562 Adjustment Pin 1| 97 945-99515 Gearbox Shaft 1
16 945-99563 Bolt 1| 58 945-99588 Retaining Ring 1
17 0945-99564 Locknut 5| 59 945-99516 Pressue Plate 1
18 945-99506 Extension Shaft 1| 60 945-99521 Spider Plate 1
19 945-99509 Blade Adjusment Yoke 1| 61 945-99589 Spider Screw 4
20 945-99508 Screw 11 62 945-99517 Circle Plate 1
21 945-99565 Cotter Pin 11 63 4-1012 Retaining Washer Spider 1
22 945-99510 Yoke 11 64 945-99520 Lift Lever 4
23 945-99566 Bolt 5| 65 945-99539 Cup Square Bolt 4
24 945-99567 Washer 6| e6 945-99590 Check Nut 8
25 945-99512 Gearbox T e7 7-10028 Lift Lever Bolt 4
26 945-99568 Electric Motor 11 68 945.99519 Blade Shaft 4
27 945-99569 Key 1

. 69 7-6043 Bolt 8
28 945-99570 Washer Spring 9 70 4-1611 Special Bolt 4
29 945-99571 Washer 4
30 945-99572 Engine Plate 1| 945-99518 Blade Set 4
32 945-99574 Belt Guard 1|73 945-00200 600 Disc 1
33 945-99575 Bolt 2| 74 945-99592 16 Amp Automat 1
34 945-99576 Washer Spring 3| 75 945-99593 Contactor 220w 1
35 945-99577 Locknut 2|76 945-99594 Screw 2
36 945-99578 Pulley 1 77 945-99595 Contactor Rail 1
37 945-99579 Ring 1 78 945-99596 Washer 4
38 945-99541 Flat Head Screw 51| 79 945-99597 Cable Housing 5
39 945-99543 Gearbox Pulley 11 80 945-99598 M14 Hose 3
40 945-99580 Special Bolt 2 81 945-99599 Cable 9
41 945-99581 V-belt 1| 82 945-99600 On / Of Switch 1
a2 945-99582 Belt Guard 11 83 945-99601 Connector 1
43 945-99583 Bolt 6 84 945-99602_Appliance Inlet With Flange 1

() [tem Number / numéro sur le schéma / nimero de la ilustracion / ndmero da ilustragdo / afbeeldingsnummer / tegningsnummeret / Teil-Nummer / numero dell'illustrazione
(@ part Number / Numéro de référence de la piéce / nimero de pieza / niumero da parte / stuknummer / Styknummer / Nummer auf der Abbildung / numero di parte
() pescription / Désignation / Descripcion / Descrigdo / Omschrijving / Beskrivelse / Bezeichnung / Descrizione

@ Quantity / Quantité / Cantidad / Quantidade / Hoeveelheid / Mengen / Maengde / Quantita
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Belle Group Head Office
Sheen, nr. Buxton

Derbyshire. SK17 OEU GB.
Tel: +44 (0)1298 84000

Fax: +44 (0)1298 84722

email: sales@belle-group.co.uk

Belle Group France

70, av du Général de Gaulle
94022 Creteil, Cedex.
FRANCE

Tel: +33 (0) 1 49 81 68 32
Fax: +33 (0) 143 39 94 40
Ventes : 0800 902 461

SAV : 0800 905 336

SAV Fax : 0800 909 895

Belle Equipos SL

Calle Doctor Calero Cial 19,

Local 22, 28220 Majadahonda

Madrid, Spain

Tel: +34 (0) 91 636 2043

Fax: +34 (0) 91 634 1535
email:belleequipos@belleequipos.com

Belle Group Deutschland
Husumer Stralle 45 a,
D-33729,

Bielefield

Deutschland

Tel : +49(0) 5217 707505
Fax : +49 (0) 5217 707506
Sales: 0800 1808069
Spares: 0800 1816673

Belle Poland sp. z.0.0.
96-200 Rawa Mazowiecka
Ul. Mszczonowska 36,
Polska

Tel: +48 (0) 46 8144091
Fax: +48 (0) 46 8144700

Belle Group Portugal
Rua Laura Alves, 225, 2° F
2775-116 Parede

Portugal

Tel: +35 1 (21) 453 59 91
Fax: +35 1 (21) 453 59 91

Belle Group Netherlands
Tel: 0800 249861

Belle Group Belguim
Tel: 0800 80295

Belle Group Austria
Tel: 0800 291544

Belle Group Russia

64 Nevsky pr.

St, Petersburg

Russia

Tel : +7(812)314-81-34
Moscow : +7(495)589-64-32

Belle Group South East Asia

21, Jalan Ara AD 7/3B,
Pandar Sri Damansara

S2200 Kuala Lumpar, Malaysia

Tel: +60 (0) 3 62721678
+60 (0) 3 6272 9308
Fax: +60 (0) 3 6272 9528

No.1 for Light Construction Equipment

g www.BelleGroup.com

Belle Group (GB), Shanghai Office
Room 213, Zhonghuang Building,
1007 Zhongshan Nan Er Road,
Xuhui, Shanghai 200030 China

Tel: 00 - 86 - 21 - 5461 5228

Mobile: 00 - 86 - 133 8172 2653

Fax: 00 - 86 - 21 - 5461 5369

email: morgan.liu@bellegroup.com.cn

Belle Group Inc

3959 Electric Rd

Roanoake

Suite 360

VA 24018. USA.

Tel: +1.540.345.5090

Fax: +1.540.345.5091

Toll free 866 540 5090
e-mail: sales@bellegroup.net

\ Parts

Belle Group World Parts Centre
Unit 5, Bode Business Park

Ball Haye Green,

Leek,

Staffordshire,

ST13 8BW

Tel: 44+ 1538 380000

Fax: 44+ 1538 380038

www.BelleGroup.com

COMPACTING...

MIXING...

No.1 for Light Construction Equipment

CONCRETING...

CUTTING...

BREAKING... MOVING




